



Tygodnik ciechanowski

nr 26

CIECHANÓW
DZIAŁDOWO
LEGIONOWO
MAKÓW MAZ.
MŁAWA
NOWY DWÓR MAZ.
PŁOŃSK
PRZASNYSZ
PUŁTUSK
ZUROMIN

tygodnikciechanowski.pl

UKAZUJE SIĘ OD 1979 ROKU NR 26 (2373) 1 LIPCA 2025 R. NAKŁAD 9 900 EGZ. NR INDEKSU 379646

cena 5 zł
W TYM 5% VAT

Wewnątrz numeru

70 mławian bez dachu nad głową



Czytaj na str. 3

Z sesji Rady Powiatu
Relokacja działalności
PCKiSz i kina

Czytaj na str. 4

Gdzie na wakacje?
– sonda „Tygodnika”

Czytaj na str. 3

Radni Ciechanowa
przeciwko
Centrum Integracji
Cudzoziemców



Czytaj na str. 8

A w Ciechanowie
w sobotę na Zielony
Targ



Czytaj na str. 7

Z Mazowsza „Słonecznym” nad morze



Wakacyjna tradycja powróciła! Pierwsze w tym sezonie pociągi Kolei Mazowieckich „Słoneczny” i „Słoneczny BIS” ruszyły na bałtyckie plaże. Codzienne kursy do Ustki i weekendowe do Gdyni przyciągają tłumy spragnionych słońca podróżnych.

Odjazd z Ciechanowa o godz. 7.30 do Ustki. Z kolei „Słoneczny Bis” - odjeżdża z peronu w Ciechanowie o 11.27 i kończy bieg w Gdyni.

Czytaj na str. 8

W pierwszą podróż wybrał się sam marszałek Adam Struzik

Przeszłość to fundament
Stulecie szkoły w Smardzewie

Wzruszenia, wspomnienia, duma i poczucie ciągłości – tak w Smardzewie (gm. Sochocin) świętowano 100-lecie nauczania. Jubileuszowa msza, występy uczniów, przemówienia gości i medal Pro Masovia dla szkoły stworzyły wyjątkową opowieść o miejscu, które przetrwało wojnę, biedę i zmiany ustrojowe – dzięki ludziom wierzącym, że edukacja to najtrwalszy fundament.



To był dzień pełen emocji, wspomnień i dumy – ze wspólnoty, która nie pozwoliła zgasnąć temu miejscu przez całe stulecie.

Czytaj na str. 10

Tłumy na błoniach!
Ciechanów przywitał lato koncertowo



Błonia zamkowe w Ciechanowie znów tętniły muzyką, śpiewem i radością. Tysiące osób bawiło się pod gołym niebem, witając wakacje z największymi gwiazdami polskiej sceny. Dawid Kwiatkowski, Blanka, Sarsa, Enej i Lady Pank rozpalili publiczność do czerwoności. Niektórzy fani przyjechali z najdalszych zakątków kraju – prosto ze Swinoujścia czy Łodzi – by zająć miejsce pod sceną i śpiewać z idolami.

W przerwie między koncertami Prezydent Ciechanowa wręczył nagrody artystyczne najzdolniejszym uczniom szkół podstawowych i średnich. Młodzi twórcy zostali docenieni za talent, pasję i promowanie miasta – nagrodzono ich kwotami od 500 do 1500 zł.

Czytaj na str. 8

Pomóżmy małej Poli z Mławy



Pięcioletnia Pola Jurkiewicz cierpi na ciężką chorobę – autoimmunologiczne zapalenie mózgu i rdzenia (zespół PANS). Potrzebuje długotrwałego leczenia i rehabilitacji, które przekraczają możliwości rodziców. Dzięki wsparciu ludzi dobrej woli – uczestników pikników, koncertów, darczyńców z całej Polski – Pola zaczęła znów mówić. Ale to dopiero początek drogi.

Na leczenie nadal można wpłacać pieniądze za pośrednictwem Fundacji Siepomaga.

W środku numeru: poruszająca historia rodziny, relacje z akcji charytatywnych, dane do wsparcia.

Czytaj na str. 9

Kilka miesięcy temu zatrzymała ją CBA...

Małgorzata B. zatrudniona w gminie

Na redakcyjną skrzynkę otrzymaliśmy wiadomość, że Małgorzata B., była już Pracownica Powiatowego Zarządu Dróg w Przasnyszu, której prokuratura zarzuciła nadużycie uprawnień w celu osiągnięcia korzyści majątkowej lub osobistej, znalazła zatrudnienie w UG Przasnysz. Zapytaliśmy o to wójt Grażynę Wróblewską.

Przypomnijmy, że 1 kwietnia br. funkcjonariusze Delegatury CBA w Białymstoku zatrzymali przedsiębiorcę działającego w branży usług drogowych, który realizował wiele zamówień publicznych w zakresie dróg i infrastruktury drogowej w powiecie przasnyskim. Funkcjonariusze zatrzymali również dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Przasnyszu oraz kierownika Sekcji Inwestycji i Zamówień Publicznych w tym urzędzie, czyli właśnie panią Małgorzatę B.



W konkursie udział brały trzy panie, a wybrano Małgorzatę B. W uzasadnieniu tej decyzji czytamy, że „Małgorzata B. spełnia wszystkie wymagania formalne i merytoryczne określone w ogłoszeniu o naborze”. Ponadto: „Komisja pozytywnie oceniła przygotowanie merytoryczne kandydatki, w szczególności w zakresie znajomości przepisów dotyczących zamówień publicznych oraz gospodarki nieruchomościami”. W ocenie komisji kandydatka ta spełniła szereg wymagań, co wpłynęło na decyzję o jej wyborze.

W związku z tą sytuacją wysłaliśmy do wójt Grażynę Wróblewską pytania dotyczące wyboru akurat Małgorzaty B. na stanowisko związane z zamówieniami publicznymi.

Pierwsze dotyczyło tego, czy komisja rekrutacyjna brała pod uwagę fakt, że na kandydatce ciąży poważny zarzut.

„Komisja zgodnie z Regulaminem naboru oceniała wiedzę kandydatki w zakresie zamówień publicznych” - czytamy w odpowiedzi nadesłanej z Urzędu Gminy w Przasnyszu.

Zapytaliśmy także jakimi zaletami dysponowała Pani Małgorzata B., które zadecydowały o tym, że jest lepszą kandydatką na ww. stanowisko niż pozostałe dwie kandydujące panie?

„Kandydatka, która została wybrana wykazała się wiedzą z zakresu zamówień publicznych, a to było kryterium wyboru. Z pozostałych dwóch kandydatek, jedna w ogóle się nie stawiła, a druga nie wykazała się wiedzą wymaganą na stanowisku” - czytamy w ww. piśmie.

Zastanawiało nas czy pani wójt nie przeszkadza, iż na pracownicy ciąży zarzut korupcyjny, tym bardziej, iż Małgorzata B. została zatrudniona na stanowisku ds. zamówień publicznych.

Kandydatka przedłożyła podczas naboru dokumenty z których wynika, że nie było żadnych formalnoprawnych przeciwwskazań do jej zatrudnienia w wyniku naboru w urzędzie gminy. Kandydatka nie była skazana prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwo skarbowe oraz spełniała wszystkie inne wymagania stawiane przez pracodawcę. Ponadto w polskim prawie obowiązuje zasada domniemania niewinności. Domniemanie niewinności to zasada prawna, zgodnie z którą każdą osobę oskarżoną o popełnienie przestępstwa uważa się za niewinną, dopóki jej wina nie zostanie udowodniona i stwierdzona prawomocnym wyrokiem sądu. Jako wójt gminy nie mam prawa do wydawania wyroków i oceny czy ktoś komu nawet postawiono zarzuty faktycznie popełnił zarzucany mu czyn i uważam, że należy poczekać na wyrok sądu - wskazała Grażyna Wróblewska.

Wójt ma oczywiście rację - w tej sprawie rozstrzygnie sąd. Mieszkaniec pow. przasnyskiego, zgodnie z przedstawionym zarzutem, grozi do nawet 10 lat więzienia. W przypadku prawomocnego wyroku skazującego Małgorzata B. nie będzie mogła pracować w instytucjach państwowych.

KLAUDIA KUJAWA

Świętowano w Sochocinie

W sobotę i niedzielę (28-29 czerwca) odbyły się Dni Mieszkańca Sochocina. Organizatorzy przygotowali wiele atrakcji, w tym występy lokalnych artystów.

W sobotę wydarzenie rozpoczęło bitwą na smaki - smakołyki przygotowywali przedstawiciele kół gospodyń i stowarzyszeń, a potem było gotowanie sochocińskiego żurku, który mieszkańcom serwował burmistrz miasta i gminy Sochocin, Jacek Podgórski.

Na scenie zaprezentowali się lokalni artyści z Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury, w tym nowo powstały zespół Nowa Fala, a także ze szkół z terenu miasta i gminy. Wystąpił również zespół Kapela, Matteo Mazzuca i Top Girls.

O atrakcje dla gości zadbały również miejscowe stowarzyszenia: Guzik - Luzik, Razem dla Sochocina czy Sączockie Towarzystwo Poszukiwaczy Historii, które zaprosiło dzieci

na wspólne poszukiwanie skarbów z wykorzystaniem wykrywaczy metali.

Niedziela minęła pod hasłem „Bezpiecznie z Mazowszem” - odbyły się warsztaty pierwszej pomocy, spotkanie z wioślarką Sylwią Kocerką, a także międzypokoleniowa potańcówka.



Na scenie prezentowali się lokalni artyści



Dla najmłodszych przygotowano szereg atrakcji



Gotowano sochociński żurek, który serwował osobiście burmistrz miasta i gminy Sochocin Jacek Podgórski

Tekst i zdjęcia: KO

Kraszewo

Pobiegli już po raz ósmy

To był VIII Bieg Kraszewski - po zdrowie.

Wydarzenie w Kraszewie - Gaczułtach (gm. Raciąż), dofinansowane ze środków powiatu płońskiego, zorganizowali: Koło Gospodyń Wiejskich w Kraszewie-Gaczułtach, Ochotnicza Straż Pożarna Kraszewo-Gaczułty oraz Klub Biegacza im. P. Sękowskiego w Płońsku.

W niedzielnym wydarzeniu (29 czerwca) rywalizowano na trzech dystansach - odbył się bieg główny na 10 km, bieg towarzyszący - na 4,7 km oraz nordic walking na odcinku 3,5 km.

Najmłodszy pobiegł na dystans 300 metrów i w tym przypadku wygrali wszyscy uczestnicy.

W biegu głównym na 10 km, w kategorii kobiet, zwyciężyła Patrycja Jasińska (Szczutowo Biega), drugie



Najmłodszy pobiegł na dystansie 300 m



W niedzielę odbył się VIII Bieg Kraszewski. Główny bieg to dystans 10 km

miejsce zajęła Wioletta Berent (RKS Lech Rypin), trzecie - Izabela Nastorowicz (Łódź Kocha Sport).

W kategorii mężczyzn pierwsze miejsce zajął Piotr Mariański (Szczutowo Biega), drugie - Krystian Górski (Szczutowo Biega), a trzecie Marcin Komorowski (Joniec).

W biegu towarzyszącym na 4,7 km wśród kobiet najlepsza była Aneta Ostrowska (Mazovia Pro Active Ciechanów), drugie miejsce zajęła Martyna Iwańska (Uniszki Zawadzkie), trzecie - Anna Bugajewska (Klub Biegacza im. Piotra Sękowskiego).

W przypadku mężczyzn pierwsze miejsce zdobył Kacper Górski (Szczutowo Biega), drugie - Krystian Paliszewski (Nasielsk Baszta Team), a trzecie Mikołaj Woźniak (Kraszewo Czubaki).

W marszu nordic walking (3,5 km) pierwsze miejsce na podium wśród kobiet wywalczyła Anna Akimow (NW Człapski Team), drugie - Justyna Sawicka (Aktywność Rodzi Pozytywność), natomiast trzecie - Monika Czulińska (Płońsk).

Wśród mężczyzn najlepszy był Marcin Radomski (NW Człapski Team), drugie miejsce zajął Łukasz Jędrzejewski (MDK Legion Plock), a trzecie Michał Grzegorzka (Iłino).

VIII Bieg Kraszewski - po zdrowie zorganizowany został przez Koło Gospodyń Wiejskich w Kraszewie-Gaczułtach, Ochotniczą Straż Pożarną Kraszewo-Gaczułty oraz Klub Biegacza im. P. Sękowskiego w Płońsku, a dofinansowany ze środków powiatu płońskiego.

KO

Literacko-muzyczne spotkanie z bardem dobrych tekstów

Marek Majewski w Krzywej Hali

Miejska Biblioteka Publiczna w Ciechanowie zaprasza na spotkanie z Markiem Majewskim - poetą, satyrykiem i autorem piosenek - które odbędzie się w środę, 2 lipca 2025 r. o godz. 17.00 w Krzywej Hali (Plac Piłsudskiego 1).

Usłyszymy zarówno znane, jak i mniej znane utwory artysty, a także porozmawiamy o poezji, codzienności i otaczającym nas świecie.

Marek Majewski to twórca związany z kabeletem, radiem i prasą, od lat obecny na polskiej scenie literackiej i estradowej.

Wstęp wolny.

żet



Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Śp. Elżbiety Jaszczak

Wieloletniego Pracownika
Starostwa Powiatowego w Ciechanowie

Rodzinie i Bliskim
składamy wyrazy głębokiego współczucia.

Starosta Powiatu Ciechanowskiego
Jan Andrzej Kaluszkiewicz
oraz Pracownicy
Starostwa Powiatowego w Ciechanowie

Niech spoczywa w Pokoju.



FCP-188

Uczniowie TWP odkodowują prawdę

W redakcji Tygodnika Ciechanowskiego gościła grupa uczniów ze Szkoły Podstawowej TWP w Ciechanowie. A to za sprawą projektu „INFO RESET. Uczniowie TWP odkodowują prawdę”, koordynowanego przez Fundację reGeneracja, mającego na celu naukę o dezinformacji.

Uczniom towarzyszyły przedstawicielki powyższej wspomnianej fundacji – jej prezeska i założycielka, Katarzyna Szmít oraz Karolina Konopa.

Ciechanowska Fundacja Edukacyjno – Sportowa reGeneracja działa na terenie Północnego Mazowsza, ale również i w części województwa warmińsko-mazurskiego.

- Zajmujemy się wspieraniem i edukacją dzieci, młodzieży, osób dorosłych i seniorów. Dużą częścią naszych dzia-



łań jest edukacja młodzieży. Oprócz tego, że realizujemy własne projekty, to również współpracujemy ze szkołami, realizując z nimi projekty i pomaga-

jąc zdobyć na ten cel fundusze. Taka jest również historia projektu „INFO RESET. Uczniowie TWP odkodowują prawdę”. Środki na ten projekt pozys-

kaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego, gdzie złożyliśmy ofertę w konkursie i oceniający stwierdzili, że warto nam dać na taki cel fundusze.

Projekt, skierowany do uczniów klas 5-7 to przede wszystkim nauka o dezinformacji.

- Projekt ma celu nauczenie młodzieży krytycznego myślenia, ale też uczy my tworzenia własnych treści – mówi Katarzyna Szmít. - Chcemy, aby młodzież, która jest twórcą lub odbiorcą treści, potrafiła odróżnić nieprawdziwe informacje od prawdziwych informacji, a także rozpoznawać, czy ktoś manipuluje w przekazie treści tak, żeby zyskać ich uwagę, czy narzucić określony tok myślenia.

Projekt rozpoczął się w maju, wykładem dotyczącym dezinformacji, który poprowadziła Marta Glanc ze Stowarzyszenia Demagog. Potem ogłoszono konkurs, w ramach którego młodzież musiała znaleźć nieprawdziwą informa-

cję w Internecie i ją opisać. W ten sposób wyłoniono 20 uczniów do kolejnego etapu. Zostali podzieleni na dwa zespoły: radiowy i prasowy, które odwiedziły lokalne redakcje, by poznać ich specyfikę pracy.

W wakacje uczestnicy projektu odbędą dziennikarskie warsztaty, a fundacja zakupi dla szkół sprzęt, w tym m.in. mikrofon i kamerę, by uczniowie mogli tworzyć informacje o tym, co dzieje się w szkole.

- Zwieńczeniem działań będzie wrzesniowa debata, na którą zaprosimy lokalnych dziennikarzy, mamy też zamiar zaprosić kogoś z ogólnopolskich mediów, a także lokalnych polityków, by porozmawiać o tym, jak ważny jest czysty przekaz – dodaje Katarzyna Szmít. - Wiele osób dostrzega to, że coraz trudniej jest odnaleźć w gąszczu różnych informacji, dlatego trzeba uczyć się rozstrząsać te treści konsumować.

KO

Przy okazji zapytaliśmy młodych ludzi o ich wakacyjne plany.

Julia Klimkiewicz:



- Moje plany na wakacje to zwiedzanie. Mam zamiar pojechać z rodzicami do cici do Anglii, poznać różne miejsca. To będzie na pewno ciekawe, w ten sposób można poznać świat. Mam też

zamiar pojechać do babci, zobaczyć co tam u niej i pomóc, na przykład w ogródku. Ale najważniejsze, by odpocząć, trzeba odpocząć od nauki, ponieważ teraz to już będzie ósma klasa.

Oliwia i Emma Jarczewskie:



- Najpierw wybieramy się do parku rozrywki Energylandia, będziemy zwiedzały, bawiły się. W połowie lipca

wyberamy się na Mazury, mamy już wynajęte mieszkanie na 15 osób. Jedziemy z rodziną i ze znajomymi. Planujemy zabawę, zwiedzanie, kajaki. Widziałyśmy informacje, że będą różne kolonie, półkolonie w Ciechanowie i też byśmy chciały w takich zajęciach uczestniczyć.

Alicja Berk:



- Wybieram się do Energylandii, bo uważam, że osoby w naszym wieku mogą się tam świetnie bawić i dobrze czas spędzić. Na tydzień pojedę do sióstr do Warszawy,

by poznać i pochodzić na zakupy. Wyjadę z rodzicami, może na Mazury, nad morze albo za granicę.

Jan Czarnecki:



- W wakacje mają przyjechać do mnie kuzyni, pogramy w bejsbol, pojedziemy na rowerach. Mam plan jechać do Energylandii i tam bym wsiadł na początek na

hyperiona. Pojadę też do kuzynów, tam będziemy chodzić na basen, pojedziemy do papugarni.

Z rodzicami pojedziemy nad morze, tam będziemy wcześniej rano wstawali, jak zawsze nad morzem, pochodzilibyśmy po Sopocie, może pojedziemy na rowerach.

Katarzyna Szmít:



- Wakacje będą się przeplatały pracą i wypoczynkiem. Na chwilę obecną planuję wyjazd zagraniczny z rodziną, ale jeszcze kierunek nie został wybrany. Na pewno gdzieś w ciepłe miejsce, gdzie będzie woda. Był co prawda pomysł, by wyruszyć na wakacje kamperem, ale ostatecznie, póki co, zrezygnowaliśmy z tego. Teraz więc szukamy czegoś atrakcyjnego w rozsądnej cenie.

Karolina Konopa:

- Wakacje spędzę głównie w pracy. Mam w planach wyjazd z przyjaciółką nad morze, z jedną, a może z dwiema,



choć na troszkę. Planuję również zrobić najazdówkę po najbliższych miastach, jak Olsztyn czy Toruń, by sobie pochodzić, poznać, więc będę spędzać wakacje bardziej lokalnie.

KO

Mikołaj Pikus: kl V e:



W tym roku będę jechał na wakacje do Włoch. Wszystko mam dokładnie zaplanowane, bo już tam byłem. Pierwszego dnia pobytu w tym kraju mam w planach zwiedzanie miasta Bergamo. Następnego dnia przyjdzie czas na odpoczynek na plaży nad jeziorem. Trzeci dzień przeznaczę na zwiedzanie zamku w Sirmione. Kolejny dzień to kolejne miasta, Rive oraz Limone. Dzień później ponownie przyjdzie czas na plażę, a potem powrót do domu i zwiedzanie Mediolanu. Oprócz wyjazdu do Włoch,

w te wakacje na pewno jeszcze udam się nad jezioro, a także go Gdańska na kajaki. Nie wiem, co jeszcze się wydarzy, ale na pewno mój tata coś fajnego wymyśli. Chciałbym na przykład pojechać do Energylandii. Myślę, że się uda, ale może nie w wakacje. Dodam, że rok temu byłem na koloniach w Jantarze, nad jeziorem i nad morzem.

Mikołaj Pątkowski, kl. V a:



W pierwszym tygodniu wakacji będę chodził na półkolonie w parku trampolin Hopa Park. W drugim tygodniu wyjeżdżam w góry, w Tatry – do Zakopanego. Resztę pierwszego miesiąca wakacji spędzę u babci z moimi młodszymi braćmi. Na początku sierpnia wyjeżdżam nad morze, do małej miejscowości Białogóra. Będę tam przez tydzień, również z moimi braćmi. Kolejne dwa tygodnie również spędzę u babci lub też gdzieś pojedę. Chciałbym pojechać nad jakieś jezioro, może też na jakiś camping. Podobnie wyglądały moje poprzednie wakacje, poza tym, że byłem przez tydzień w Turcji. Jeśli chodzi o zagranicę, to w tym roku wybieram się do Skąlnego Miasta w Czechach, na jeden dzień.

RK

70 mławian bez dachu nad głową

Siedemdziesiąt osób straciło dach nad głową na skutek pożaru kamienicy przy ul. J. Słowackiego w Mławie. Z niezwłoczną pomocą pospieszyli im samorządy miejski i powiatowy oraz ich jednostki organizacyjne.

Ogień pojawił się na użytkowym poddaszu (tzw. kukulkach) tego budynku we wtorek, 24 czerwca, i szybko się rozprzestrzenił. Z żywiołem walczyło przez sześć godzin 100 strażaków z powiatów mławskiego, żuromińskiego i ciechanowskiego. Do akcji ratowniczej włączyła się policja.

Z płonącej kamienicy ewakuowano 40 osób, a kolejnych 50 z sąsiedniej. Wszyscy opuścili zagrożone miejsca o własnych siłach. Nikt nie odniósł obrażeń. Lokatorzy tej drugiej kamienicy powrócili do niej jeszcze tego dnia.

Służby w trakcie przeszukiwania pogorzeliiska znalazły kilka zwierząt

domowych. Policjanci ustalili ich właścicieli i je im przekazali. Jeden z psów należał do kilkuletniej dziewczynki, która miała ze wzruszeniem przyjąć pupila i dziękować funkcjonariuszom za jego uratowanie.

Nie są jeszcze znane przyczyny pożaru i wysokość strat. Postępowanie w tej sprawie prowadzi policja prokuratura.

W następnych dniach po pożarze lokatorów, zwłaszcza parteru i piętra, wynosili z rumowiska rzeczy, które ocalały. Były to m. in. ganki i meble. - Wyszliśmy z płonącego domu tak, jak staliśmy. Straciliśmy odzież i wyposażenia



Tak wygląda kamienica po pożarze



mieszkania - mówią nam czteroosobowa rodzina.

Budynek, ze spalonym dachem i zalany wodą, nie nadaje się do użytkowania. Czy będzie można go wyremontować, o tym zadecydują eksperci. Nieruchomość znajduje się w zasobach miasta.

Jedni pogorzelnicy znaleźli tymczasowe schronienie w – prowadzonych przez powiat – Bursie Szkolnej i Zespole Ośrodków Wsparcia, pozostali w Hotelu Mława.

Docelowo wszyscy poszkodowani – ci, którzy wyrażą taką wolę - mają być umieszczeni w wolnych dwu- i trzyosobowych pokojach bursy. - Będą tam mogli mieszkać do chwili zapewnienia im odpowiednich lokali przez władze miejskie – zadeklarował starosta Witold Okumski na ostatniej sesji Rady Powiatu. Zaznaczył: - Natychmiast zaoferowaliśmy im dach nad głową, akcję koordynował wicestarosta Tomasz Chodubski. Jeśli będzie potrzeba, udzielimy im też innej pomocy.

Akcja ratownicza

Dyrektor Bursy Szkolnej Ewa Wojtala w ostatni piątek powiedziała nam, że w zarządzanej przez nią placówce mieszkało ponad 20 pogorzelnicy.

Burmistrz Mławy Piotr Jankowski i Stowarzyszenie Wspierania Społeczności Lokalnej „Bądźmy Razem” przy Centrum Usług Społecznych (przedtem MOPS) zaapelowali do mieszkańców o pomoc dla poszkodowanych w wyniku tego pożaru. Potrzebne są kołdry, poduszki, koce, bielizna pościelowa, odzież, obuwie, środki higieny osobistej, żywność z długim terminem przydatności. Dary przyjmuje CUS (ul. J. Słowackiego 8, tel. 23 654 35 60. Pieniądże można wpłacać na konto bankowe Stowarzyszenia „Bądźmy Razem”. Numer rachunku: 07 2030 0045 1110 0000 0197 7130, z dopiskiem „Pogorzelnicy Mława Słowackiego”.

Kamienicę, którą strawił pożar, jak sześć podobnych obiektów przy ul. J. Słowackiego wzniesli Niemcy w latach II wojny światowej. Z cegły rozebranego przez siebie kościoła na mławskiej Wólce. Trzy z tych budynków w ostatnich latach wyremontowano. Jeden z nich zajmuje wspomniany Zespół Ośrodków Wsparcia, są tam tymczasowe mieszkania dla ofiar przemocy domowej. **KJ.**

Z sesji rady powiatu ciechanowskiego

Stan sanitarny dobry, wzrost przypadków krztuśca

Powiatowy Inspektor Sanitarny dr n. farm. Dariusz Drzewiecki przedstawił ocenę stanu sanitarnego powiatu ciechanowskiego za 2024 rok. Przedstawmy pokrótce niektóre punkty raportu.

W 2024 r. zarejestrowano łącznie 2505 przypadków rozpoznania zakażeń i chorób zakaźnych. W porównaniu do roku poprzedniego zaobserwowano nieznaczny wzrost zachorowań na wybrane choroby zakaźne. Na szczególną uwagę zasługuje krztusiec – wzrost przypadków zachorowań klasyfikuje się jako problem ogólnopolski.

W 2024 r. do PSSE w Ciechanowie wpłynęło 340 zgłoszeń przypadków grypy potwierdzonej testem antygenowym. Z których 33 osoby zostały poddane hospitalizacji. Zapadalność na gripę w naszym powiecie wynosiła 399 i była znacznie wyższa niż w populacji całego kraju (15,7).

Jeśli chodzi o zakażenia jelitowe, zarejestrowano m.in. 33 przypadki zakażeń wywołanych przez pałeczkę salmonelli, 2 przypadki E. Coli, 3 Campylobacter, 48 rotawirusy, a 16 norowirusy. Wśród chorób odzwierzęcych było także 19 przypadków boreliozy oraz 4 kleszczowego zapalenia mózgu. Zarejestrowano 119 przypadków pokąsań (głównie przez psy i koty), a osoby pokąsane były poddane cyklowi szczepień przeciw wściekliźnie.

Nie odnotowano zachorowań na odrę. Odnotowano za to epidemiczny wzrost liczby zachorowań na krztusiec – zarejestrowano 85 przypadków, co oznacza wzrost o ponad 2000% względem roku 2023, w którym zarejestrowano 4 przypadki. Spośród 85 chorych hospitalizacji poddano 30 osób. Zapadalność na tę chorobę w naszym powiecie wynosiła ok. 99,8 i była na wyższym poziomie niż w populacji całego kraju (86,3).

- Wśród wszystkich zachorowań wyszczególniono 13 przypadków



Sesja rady powiatu

mających charakter ogniska domowego. Analizując przyczyny ww. wzrostu zachorowań należy wziąć pod uwagę rosnącą niechęć społeczeństwa wobec szczepień oraz aktywność ruchów antyszczepionkowych, jak również ścisły nadzór PSSE w Ciechanowie nad zgłaszalnością chorób zakaźnych (kontrolne) – czytamy w raporcie.

Zanotowano także 439 przypadków zachorowań na ospę wietrzną. Szczepieniami według Programu Szczepień Ochronnych objęto 17 014 osób podlegających obowiązkowi szczepień – 51 mniej niż w roku ubiegłym. Stan uodpornienia populacji dziecięco-młodzieżowej od lat utrzymuje się na poziomie powyżej 95%, co zapewnia odporność populacyjną.

- Zaobserwowano jednak spadek wyszczepienia populacji, która podlegała obowiązkowym szczepieniom, czyli populacji dzieci i młodzieży w wieku 0-19 lat. Niepożądanym zjawiskiem jest rosnąca od kilku lat działalność ruchów antyszczepionkowych. W 2024 r. 223 rodziców, pomimo wezwań uchyliło się od obowiązku szczepień swoich dzieci – informuje raport.

W roku 2024 do PPIS zgłoszono 4 przypadki wystąpienia niepożądane-

go odczynu poszczepiennego (NOP), w tym 3 łagodne i 1 poważne. Po ustąpieniu reakcji zapalnej dzieci wróciły do dobrego stanu zdrowia.

W 2024 r. zostały zaplanowane 72 kontrole w zakresie przestrzegania wymagań higieniczno-sanitarnych. Przeprowadzono 114 kontrole w ww. zakresie. Niezgodności względem przepisów obowiązujących prawa zostały stwierdzone łącznie w 27 podmiotach leczniczych.

Przeprowadzono 773 kontrole sanitarne obiektów żywnościowo-żywnościowych i nałożono 57 mandatów karnych na kwotę 13 800 zł.

W powiecie ciechanowskim podstawowym źródłem zaopatrzenia w wodę dla mieszkańców jest 25 wodociągów zbiorowego zaopatrzenia w wodę, tzw. publicznych, zasilanych z 26 ujęć podziemnych oraz 2 wodociągi lokalne. 12 wodociągów przez cały rok dostarczało wodę o wymaganej jakości fizykochemicznej i mikrobiologicznej.

- W pozostałych wodociągach stwierdzono krótkotrwałe skażenia mikrobiologiczne (3 wodociągi) lub przekroczenia wskaźników fizykochemicznych (3 wodociągi), a w przypadku długotrwałych sytuacji braku uzyskania poprawy prowadzono postępowanie

administracyjne związane z koniecznością wydawania decyzji nakazujących o warunkowej przydatności do spożycia (9 wodociągów) lub braku przydatności wody do spożycia przez ludzi (2 wodociągi) – informuje raport.

Postępowania administracyjnego wymagały również wodociągi lokalne – ciechanowskiego szpitala i glińskiejskiej cukrowni. Wdrożone działania naprawcze skutkowały poprawą jakości wody.

W 2024 r. przeprowadzono łącznie 17 kontroli sanitarnych i wszczęto 5 postępowań administracyjnych związanych z przekroczeniami parametrów w wodzie basenowej i ze skażeniem ciepłej wody w natryskach basenowych bakteriami Legionella. Po usunięciu nieprawidłowości postępowania umorzono.

Nieprawidłowości stwierdzono m.in. w 3 obiektach świadczących usługi noclegowe, w 3 obiektach dla bezdomnych, w 34 obiektach świadczących usługi fryzjerskie, kosmetyczne, odnowy biologicznej lub tatuażu, w 2 toaletach publicznych, na jednym z cmentarzy oraz w 9 obiektach użyteczności publicznej.

Przeprowadzono także 299 kontroli w 179 zakładach pracy. Szkodliwe warunki pracy występowały w 5 zakładach. Wydano 6 decyzji w sprawie choroby zawodowej.

- Sytuacja epidemiologiczna chorób zakaźnych w powiecie ciechanowskim w 2024 roku była stabilna, pomimo występowania epidemicznego wzrostu w zakresie zachorowalności na krztusiec, który stanowił także problem ogólnopolski. Nie odnotowano przypadków chorób szczególnie niebezpiecznych i wysoce zakaźnych, nie rejestrowano także zawleceń chorób z innych krajów (...) Spośród wszystkich przeprowadzonych kontroli podmiotów leczni-



Powiatowy Inspektor Sanitarny dr n. farm. Dariusz Drzewiecki

cznych 24,5% wykazało nieprawidłowości w stanie higieniczno-sanitarnym (...) dzięki decyzjom i zaleceniom pokontrolnym utrzymuje się zadowolający stan sanitarny (...) W obiektach żywnościowo-żywnościowych stan sanitarny ulega zmianom (...) W zakresie jakości wody przeznaczonej do spożycia utrzymuje się wysoka liczba krótkotrwałych skażeń mikrobiologicznych w wodzie, a także krótkotrwałych przekroczeń w zakresie wskaźników fizykochemicznych (...) Stałego nadzoru sanitarnego wymaga jakość wody na pływaniach (...) Wzmoczonego nadzoru sanitarnego w zakresie kontroli obecności bakterii z rodzaju Legionella w ciepłej wodzie wymagają obiekty Specjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego w Ciechanowie, obiekty noclegowe i zamieszkania zbiorowego (...) Wskazany jest bieżący nadzór sanitarny w obiektach użyteczności publicznej (...) Stan sanitarno-porządkowy kontrolowanych placówek [edukacyjnych – przyp.], podobnie jak w latach ubiegłych nie budził zastrzeżeń – podsumowuje raport oceniając, iż ogólnie stan bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie utrzymany został na wysokim poziomie. **RK**

Kredyt i czasowa relokacja działalności PCKiSZ

Podczas ostatniej sesji Rady Powiatu Ciechanowskiego, podjęto uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego w roku budżetowym 2025, w wysokości 17 mln 14 tys. 400 złotych.

- Planowany kredyt (...) przeznaczony na wydatki inwestycyjne oraz spłatę rat kapitałowych wcześniej zaciągniętych kredytów. Możliwość podjęcia uchwały (...) determinowana jest wymogiem uprzedniego ujęcia w uchwale budżetowej przychodów związanych z planowanym zadłużeniem. Kwestie te zostały określone uchwałą rady powiatu w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu ciechanowskiego na 2025 rok z dnia 31 marca 2025 roku – czytamy w uzasadnieniu do uchwały.

Spłata kredytu wraz z odsetkami będzie dokonywana z dochodów własnych lub przychodów powiatu w latach 2026-2045. Zabezpieczeniem będzie zaś weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową.

- Jest to konsekwencja wcześniej przyjętych założeń do budżetu – mówiła skarbnik Hanna Dworecka. - Ta kwota zmieniła się o kwotę pożyczki z BGK, co do której państwo [rada powiatu – przyp. red.] podjęliście decyzję, żeby



Dyrektor PCKiSZ Anna Smolińska

zaciągnąć, więc w sumie kwota pożyczki, jak i kwota planowanego kredytu, od projektu budżetu po uchwalony pierwotny budżet, się nie zmieniła i na ten rok w sumie to 22 mln 600 tys (...) Co



Hanna Dworecka - skarbnik powiatu

ważne, w prognozie spłaty zadłużenia został skrócony okres kredytowania o 5 lat.

Głos zabrała radna Anna Żebrowska (CBUW), która poprosiła o doprecy-

zowanie, na co owe środki zostaną przeznaczone. Ponieważ w uchwale dotyczącej zmiany wieloletniej prognozy finansowej zwiększono plan dotacji dla Powiatowego Centrum Kultury i Sztuki, radna zapytała o planowaną imprezę plenerową organizowaną przez placówkę oraz o czasową relokację działalności placówki w związku z jej przebudową.

- Osobiście uważam, że to dosyć wysoki kredyt – mówiła – W wieloletniej prognozie finansowej mamy ten kredyt na pokrycie deficytu, natomiast w uchwale nie są dokładnie sprecyzowane cele. Trochę się to nie spina (...) W uzasadnieniu powinny być wymienione te inwestycje (...) Po drugie na pokrycie deficytu – ten deficyt może być w każdym dziale.

- Wszystko się spina – zapewniła skarbnik. - (...) Na wydatki bieżące nie możemy zaciągać zobowiązań dłużnych, tylko i wyłącznie na zadania inwestycyjne. Kredyt dzielimy, część na pokrycie deficytu, część na spłatę. Jest to konstrukcja dopuszczalna przez organ nadzoru (...) Są to środki tylko i wyłącznie na ten rok.

- Koszty zorganizowania takiej imprezy są bardzo wysokie, jednak zdecydowaliśmy z panem starostą, że chcielibyśmy jednak mieszkańcom Gołotczyzny zrobić taką imprezę.

Trzeba wziąć pod uwagę, że przez cały następny rok instytucja kultury będzie zamknięta. Proszę pamiętać, że prowadzimy w tej chwili wiele takich działań, żeby funkcjonowała. Chciałabym państwa poprosić o pomoc. Szukam miejsca na wynajęcie kina (...) Nie jest to łatwe, ale jeśli ktoś z państwa ma taką wiedzę (...) to bardzo proszę o informację. To są wydatki, które są wynikiem tego, że podjęliśmy z panem starostą i z komisją decyzję, że instytucję trzeba zamknąć ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. To jest budynek bardzo stary i przez trwające w tej chwili remonty on naprawdę „drży”. W tej chwili chcemy zdjąć sufit, musimy zdemontować schody, bo chcemy, żeby była winda, a to będzie niebezpieczne. Nie będziemy mieli jak zarabiać pieniędzy. Dostajemy od was około dwóch milionów, zarabiamy sześć, w tej chwili półrocze zamykamy z bardzo dobrym wynikiem, ale jeżeli przez całe półrocze mamy nie funkcjonować, powstają koszty, choćby na utrzymanie pracowników. Podjęłam szereg działań, żeby te koszty zniwelować do minimum (...) musicie mieć świadomość, że to kosztuje – wyjaśniła dyrektor PCKiSZ Anna Smolińska.

Uchwała została ostatecznie podjęta jednogłośnie. **RK**



Medytacje i obserwacje z Płońska

Ostatni petent, filozof i czerwcowy piątek

Praca w urzędzie (coż, jestem urzędnikiem) często daje mi możliwość przyglądania się ludziom i ich zachowaniom.

I tak w zeszłym miesiącu przyszedł do mnie pan A.O. staruszek – pszczelarz, który ubiegał się o dofinansowanie do przetrzymywania rodzin pszczoł. Czekając na zaświadczenie (nie potrzebował do tego zachęty z mojej strony) zaczął snuć historię swojego życia. Jego ojciec miał pszczoły. Dziadek też miał pszczoły. Pradziadek „bardzo być może, że też”. Reminiscentę z dzieciństwa. II wojna światowa. Otóż dziadek pana A.O. posiadał w okresie okupacji niemieckiej kilka uli. Pewnego dnia młodzieńki A.O. zwrócił uwagę, że z jednego ula nie dochodziło brzęczenie pszczoł i zapytał dlaczego. Dziadek upewnił się, że są sami, po czym otworzył ul. W środku leżały pistolety owinięte w szmatę. „To na szkopów!” – powiedział. Sprytnie. A.O. zaśmiał się, jakby znów miał siedem lat.

Albo pan Z. z Baboszewa – ten przysadzisty cwaniaczek z rozbieganymi oczami. Cekał na przygotowanie licencji. Ludzie nie lubią bezczynnie czekać, wiadomo. Sposobem pana Z. na skrócenie subiektywnego czasu psychologicznego (na czas fizyczny jeszcze nie znalazł sposobu) jest zagajanie rozmów z urzędnikami. A sposobem tegoż zagajania jest zadawanie pytania typu: „A pan jest z Płońska?”.

– Cóż, mieszkam w Płońsku – potwierdziłem, gdy je usłyszałem.

– Miałem bogatego wujka w Płońsku. Zajmował się tym i tym. Bła bla i bla... – po dziesięciu minutach – i wie pan, on prawie wszystkim siostrzeńcom kupił domy, ale mnie nie kupił.

– Bo pan był najmłodszy, prawda?

– Tak, mnie już nie zdążył kupić.

Czas upłynął szybciej. Pan Z. odebrał licencję.

Na koniec naprzeciw mnie usiadł kolejny petent z wnioskiem o usunięcie działalności z rejestru. Łysy, niski, szczupły. Jasnoniebieskie, mądre oczy. Jeden z trzydziestu ośmiu milionów obywateli tego kraju; ta drobna figura, pomarszczona twarz i jasnoniebieskie oczy – to zwińczenie pewnej historii. Codziennosc, małżeństwo, dzieci. Rano być może zapomniał, gdzie położył klucze. Wnuki, emerytura, jakieś zainteresowania (może słucha Matysiaków w radiu?). Sprawy wstydlive, do których nigdy by się nie przyznał. Sprawy godne, o których chętnie by opowiedział, gdyby tylko miał słuchacza. A zatem... człowiek. Sprowadziła go do mnie drobna sprawa. Trochę biurokracji. Do widzenia. Być może.

Przed fajrantem pani Agatka poczęstowała mnie ciastem marchewkowym. Zapach kawy. Zdumiewające, jak drobne gesty mogą pozytywnie wpływać na nastrój, o ile tylko są w nas uważność i wdzięczność. Ciekawa to rzecz – u nie-

których naturalna, u innych wyuczona, u wielu nieobecna.

Po pracy spotkałem się z moim kolegą ze studiów, F.C., który w drodze z Warszawy nad morze zatrzymał się w Płońsku. Udaliśmy się do „Kanki” – popularnego wśród Płońszczan lokalu z kawą i lodami przy Grunwaldzkiej. Zewnętrzne ściany „Kanki” niedawno pomalowano w zielono-biało-czerwone pasy, nawiązujące do włoskiej flagi. W ogóle w Płońsku panuje swoista moda na włoszczyznę – zaraz obok „Kanki” natrafiamy na takie nazwy jak „Borgio” czy „Ristorante Quattro Gusti”, nieco dalej jest „Roma”, a przy Płockiej znajduje się nawet „Mały Neapol”!

Wróćmy jednak do mojego spotkania z F.C. Jest on par excellence filozofem, który ze wszystkich systemów światopoglądowych, z tych wszystkich „-izmów” postawił na... optymizm i zgodnie z tym konsekwentnie maluje rzeczywistość w barwach jaśniejszych, niż ona na to zasługuje. Tego wieczoru rozważaliśmy, czy człowiek jest z natury prawdomówny, czy też jest kłamcą.

– Mówienie prawdy leży w naszej naturze – podkreślał F.C. – Kiedy kłamiemy, zaburzamy właściwy naszej istocie porządek.

– Na przykład kiedy? – zapytałem wytkając lyżeczkę w lody czekoladowe, od których minutę wcześniej odpędziłem nachalną pszczołę.

– Weźmy choćby te lody, które są zimne. Powiedz głośno: „Moje lody są gorące!” i miej jednocześnie świadomość, że jest na odwrót. Czy nie odczuwasz w tym samym momencie pewnego zaburzenia myśli, dyskomfortu? Zastanów się dobrze nad tym. Nasza mowa płynie bez drugiego. Pamiętam, jak pewnego wyjątkowo upalnego dnia odwiedziłem F.C. i przyjrzałem się im uważnie. Pomyślałem, że człowiek ulegający zmysłom przypomina te zwierzęta skąpane w słońcu: jedni z nas są jak Kundel, dyszący w ciepło-światło z wywieszonym jeżorem, z którego leniwie kapie ślina. Inni – jak Tygrys wyciągnięty na drewnianej podłodze przy przeszklonych drzwiach, mruczący i pozwalający, by refleksy świetlne osiadały na jego miedzianej sierści.

Potem wyszliśmy jeszcze na chwilę na płoński rynek, a czerwcowe słońce chowało się już powoli za dachami kamieniczek. F.C. zwrócił uwagę na tabliczki rozsiane tu i tam na płytach chodnikowych obok fontanny, gdzie przed wiekami stał drewniany ratusz.

– Przpominają mi Stolpersteiny – skomentował. – Widziałem coś takiego w Kolonii i jeszcze w kilku innych miejscach w Europie. To mosiężne tabliczki na bruku, upamiętniające konkretne osoby. Wymyślił je Demnig, niemiecki artysta, który chciał w ten sposób uhonorować ofiary nazizmu.

– Nie sądzisz, że to kiepski pomysł? Mamy tak po prostu po nich deptać?

– Nikt ci nie każe po nich deptać, wystarczy, że się nad nimi pochylisz.

Więc pochyliliśmy się. Sotenberg N. Bławatnik. Kupiec O. Handel artykułami spożywczymi. Fuks Leib. Handel galanterią. Nadulek Jakub. Krawiec. Nadulek R. Właściciel herbaciarni. Włodarski W. Rzeźnik. Łukower Ch. Szewc. Tyk T. Właściciel jadalni. Nutkiewicz I.N. Kupiec. Dawni Płońszczanie.

F.C. zamyślił się na moment, po czym dodał:

– Wiesz, takie tabliczki są teraz w wielu miastach, można się na nie natknąć nawet w Rzymie.

I znowu te Włochy.

Tymczasem, mimo późnej pory, płoński rynek wciąż tętnił życiem. Dzieci z radosnym piskiem przebiegały między strumieniami wody miarowo wystrzelanej z fontanny, a ich rodzice siedzieli na ławkach i obserwowali je z uśmiechem. Z pobliskiej knajpki dobiegały nas wesołe głosy lekko podchmielonych gości. Mimo głośno przypomniał mi się wiersz Staffa:

Fontanna jest lilią wodną,
Kwitnąca a bezpłodną,
Z przezrocza swego kwiatu
Nie wyda aromatu.
Fontanna jest skrzydłem szklanym,
Do miejsca przywiązany.
Choć za wiatrem się chyła,
Nie dogoni motyla.

Podaliśmy sobie z F.C. dłonie na pożegnanie i każdy wrócił do swojego życia.

MARCIN STACHELSKI



DANIEL KORTLAN

IMPRESJE PRZEKORNE

Demokracja w kosmosie

manych głosów. Ostatecznie, wysłał swoich fanów na parlament (Kongres), doprowadzając do starć, w których byli zabici i ranni.

W roku 2000 Al Gore był wyjątkowo bliski zwycięstwa, zabrakło mu 537 głosów. Gorąca walka trwała na Florydzie. Tam były spory o metodologię liczenia głosów. Sprawę przejął Sąd Najwyższy i ogłosił zwycięstwo Georga W. Bush'a. Była to kompromitacja Ameryki. Wyrok ferowali między innymi sędziowie nominowani przez Bush'a seniora, ojca prezydenta. A rok później jeden z instytutów badania opinii z Chicago przeprowadził analizę i uznał, że gdyby na Florydzie przeliczono do końca wszystkie głosy, wygrałby Gore...

Cóż, w życiu czasem ma się szczęście, czasem się ma pecha. Stalin wierzył, że szczęściu trzeba pomóc, bo nie jest istotne kto głosuje, ale kto liczy głosy (wiadomo „nasi”). W Polsce równie ważne jest kto zatwierdza wybory. Konstytucja stwierdza, że ma to być Sąd Najwyższy. No to w 2017 r. rząd PiS zreformował Sąd w taki sposób że stworzył między innymi Izbę Kontroli Nadzwyczajnej i Interesu Publicznego, ze szczególnymi uprawnieniami, obejmującymi także zatwierdzanie wyników wyborów. Izba składa się wyłącznie z tzw. neo-sędziów, mianowanych przez neo-KRS, czyli niekonstytucyjnie powołaną Krajową Radę Sądownictwa, kontrolowaną przez PiS. Pośród sędziów jest kilku profesorów KUL, kolegów Przemysława Czarnka. Jeden z nich, Krzysztof Wiak jest prezesem Izby. Poprzednio prezeską była Joanna Lemańska, koleżanka przy-

denta Dudy z UJ. Natomiast Pierwszą Prezeską Sądu Najwyższego jest teraz Małgorzata Manowska, przyjaciółka Andrzeja Dudy. Dobrane towarzystwo, bez dwóch zdań.

W styczniu 2020 r. połączone trzy izby Sądu Najwyższego (legalne), uznały że Izba nie spełnia kryteriów niezawisłości i w ogóle nie jest sądem. Podobnie wypowiedziały się trybunały unijne: Trybunał Sprawiedliwości oraz Trybunał Praw Człowieka. Obecnie Izba składa się z 18 sędziów. Dwóch z nich (Leszek Bosek oraz Grzegorz Zmij), także uznało, że nie mogą działać, dopóki status prawny Izby nie zostanie do końca wyjaśniony. Zostali odsunięci od zatwierdzania wyborów. PiS i Konfederacja uważają że nie ma najmniejszego problemu.

Wybory zakończyły się wielkim, półtoraprocentowym zwycięstwem Karola Nawrockiego. Zarazem stwierdzono wiele nieprawidłowości i pomyłek w poszczególnych komisjach. Wpłynęło ponad 50 tysięcy protestów. Izba nie była w stanie wszystkich rozpatrzyć, choć kodeks wyborczy stanowi, że każdy protest musi być rozpatrzony, nawet wtedy gdy Sąd nie nadaje mu biegu. Postanowiono sprawdzić karty do głosowania w trzynastu komisjach. W jedenastu były błędy, najczęściej na niekorzyść Irzaskowskiego. Uznano natychmiast, że te błędy i ewentualnie inne nie miały wpływu na ogólny

wynik. Jednak Prokurator Generalny zawnioskował sprawdzenie kart w około półtora tysiąca i komisji. Biorąc pod uwagę skalę, ewentualne pomyłki czy fałszerstwa mogły mieć wpływ na wynik, choć pewnie nie kluczowy. Tak czy inaczej, podany przez PKW wynik jest nieprecyzyjny. Zignorowano bardzo wiele protestów i napiętnowano je pogardliwie jako „hybrydowe” czy „giertychówki”.

Demokracja zawiodła. Bo w demokracji nikt nie może być sędzią w własnej sprawie. Neosędziowie Izby Kontroli powinni się wyłączyć z tego powodu, że zwycięstwo lub porażka danego kandydata mogły mieć wpływ na ich sytuację zawodową. Gdyby zwyciężył Irzaskowski z całą pewnością zabiegaby o likwidację Izby i reformę SN. Karol Nawrocki tego nie zrobi. Świadomość tego potwierdziła Małgorzata Manowska w wywiadzie dla telewizji TVN, ale nie wyciągnęła wniosków.

Demokracja zawiodła na poziomie legislacyjnym. Pojawiły się wprawdzie projekty mające na celu uzdrowienie sytuacji, ale prezydent Duda i w tym przypadku nie chciał współpracować. Można było przecież przekazać zatwierdzenie wyborów całemu składowi Sądu Najwyższego, albo (tak jak stanowiła tzw. ustawa incydentalna) piętnastu najstarszym sędziom SN. Andrzej Duda pod tym się nie podpisał. W rezultacie uchwała Izby Kontroli zatwierdzająca wyniki wyborów spotka się niechybnie z falą krytyki i mandat nowego prezydenta będzie znacząco słabszy.

Czy w tak kryzysowej sytuacji można jeszcze cokolwiek zrobić, by uratować polski porządek prawny i przywrócić demokrację? Praktycznie niewiele. Są tylko wyjścia desperackie. Jedno z nich podpowiedział profesor Andrzej Zoll, były prezes Trybunału Konstytucyjnego. Otóż można by jeszcze raz przedłożyć prezydentowi ustawę incydentalną. Jeżeli jej nie podpisze, rząd mógłby nie publikować uchwały trefnej Izby, dotyczącej wyborów. W sierpniu marszałek Hołownia mógłby zwołać Zgromadzenie Narodowe i zaraz je zawiesić. Nawrocki nie byłby zaprzysiężony, dopóki nie wyjaśnili się w pełni sytuacje w komisjach. W tym czasie Sejm mógłby przyjąć wszelkie ustawy sanujące (uzdrawiające) wymiar sprawiedliwości. Ale ten wariant wymagałby wyjątkowej współpracy po stronie koalicjantów. Nie widać, żeby mieli cojones (to po hiszpańsku, ale nie będę tłumaczył, bo nie chcę się tu wyrażać...). A zresztą i tak oskarżają Tuska o najgorsze zamiary. Powiedział, że nie widzi powodów, aby podważać wynik wyborów. I że nie służyłoby to państwu. A tak czy inaczej, należy zachować się przyzwyczajenie. Te straszne słowa to nawiązanie do Antoniego Słonimskiego i Władysława Bartoszewskiego. I to wystarczyło, żeby telewizja Republika oskarżyła premiera o zamiar siłowego przejęcia Sądu Najwyższego. Logiczne...

Wierzę głęboko, że Sławosz wróci na Ziemię i to będzie wielka, historyczna chwila. Co do demokracji... Myślę, że pozostanie w kosmosie.

Choć pogoda była trochę kapryśna, to goście dopisali bardzo licznie. Tegoroczny XII Jarmark Nowomiejski – od przeszłości do teraźniejszości, przeszedł do historii.

Od 2012 nowomiejski samorząd organizuje jarmark, nawiązujący tematyką do różnych epok – w tym roku było to wydarzenie w klimacie PRL-u. Tegoroczny odbył się w niedzielę, 29 czerwca.

XII Jarmark Nowomiejski nad zalewem oficjalnie otworzył burmistrz miasta i gminy Nowe Miasto Sławomir Zalewski oraz przewodniczący nowomiejskiej rady, Marek Caliński. Wśród gości byli m.in. senator Krzysztof Bienkowski i wicestarosta Jacek Rzyński.

Tradycyjnie, konferansjerem wydarzenia był dyrektor Miejsko- Gminnego

XII Jarmark Nowomiejski

Ośrodka Kultury w Nowym Mieście, Janusz Prokopczyk.

Choć początkowo pogoda była kapryśna, to goście bardzo licznie dopisali. Oprócz typowo piknikowych atrakcji

czekało na nich moc artystycznych występów. Na scenie zaprezentowały się dzieci i młodzież z nowomiejskich placówek: Przedszkola Samorządowego im. Misia Uszatka, uczniowie Zespołu

Szkoł im. Integracji Europejskiej, a także zespół „Warto żyć” Koła Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Nowym Mieście.

Można było pobawić się podczas koncertu młodych i obiecujących muzyków – lokalnego zespołu Czarne Koty.

Wśród występujących byli również soliści i solistki z Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Nowym Mieście, a przeboje Czerwonych Gitar i polskiego bigbitu zaprezentował zespół Szalone Gitary, wystąpiła również grupa taneczna MiVida.

Wśród atrakcji dla dzieci były m.in. animacje z grupą Agnes-Art, gry i zabawy. Było coś dla ducha, było i dla ciała – bowiem w stoiskach Kół Gospodyń Wiejskich z Nowego Miasta, Karolino-wa i Gościmina Nad zalewem gościła również grupa motocyklowa „Czarne Bociany”, a parada motocykli poprzedziła oficjalne rozpoczęcie jarmarku.

Gwiazdą niedzielnego wieczoru nad zalewem była Eleni.

Dodajmy, że organizatorem wydarzenia było miasto i gmina Nowe Miasto, a współorganizatorem samorząd województwa mazowieckiego.

Tekst i zdjęcia: KO



Wydarzenie oficjalnie otworzył burmistrz Sławomir Zalewski oraz przewodniczący rady Marek Caliński



Podczas nowomiejskiego jarmarku na scenie prezentowały się m.in. przedszkolaki



Na scenie zaprezentowały się grupy przedszkolaków z nowomiejskiego przedszkola. Na zdjęciu Pszczołki



Jarmark to także różne atrakcje dla najmłodszych



A tu kolejna z przedszkolnych grup



KGW z Nowego Miasta przygotowało m.in. pyszne pierogi



W stoisku KGW z Nowego Miasta można było zjeść pyszne pierogi



Kapryśna pogoda nie zepsuła zabawy



Wystąpili także uczniowie nowomiejskiej szkoły



Koncert młodych, obiecujących muzyków, czyli zespół Czarne Koty



Tegoroczny XII Jarmark Nowomiejski odbył się w niedzielę, 29 czerwca

Góry, woda, ogień, miłość

W blasku świętojańskich ognisk, pośród dźwięków muzyki i szeptów natury, poeci z całego regionu zebrali się w Ciechanowie, by podzielić się tym, co najcenniejsze — słowem.

Konkurs jednego wiersza, w tym roku pod hasłem „Góry, woda, ogień, miłość”, będący integralną częścią Świętojańskiej Nocy Poetów, to nie tylko rywalizacja, lecz przede wszystkim święto wyobraźni, emocji i twórczej odwagi. Każdy z zaprezentowanych utworów to osobny świat — pełen zadumy, zachwyty i tęsknoty. Każdy przynosi ze sobą niepowtarzalny głos, emocje i refleksje, które splatają się w różnorodną i poruszającą opowieść. Konkurs organizowany jest przez Oddział Ciechanowski Stowarzyszenia Autorów Polskich. W tegorocznej edycji w jury zasiadli: Andrzej Cieślak (Oddział Olsztyński Związku Literatów Polskich), Monika Mańkowska (Płockie Stowarzyszenie Twórców Kultury) oraz Krzysztof Bieńkowski (Oddział Płocki Stowarzyszenia Autorów Polskich). Z przyjemnością przedstawiamy wybrane utwory — zarówno te nagrodzone, jak i inne, które zasłużyły na uwagę. Zapraszamy do lektury wierszy — niech staną się dla Państwa chwilą zatrzymania i inspiracji...



Maria Dłuska
— Ostrołęka
(1. miejsce)

Zapach
wyspiewanych
poziomek

kiedy wgrzazasz się w miąższ
dojrzałego jabłka
patrz na siebie być może tak jak Ewa
gdy pierwszy raz ujrzała Adama
patrz oczami nastolatki
na moją miłość
od pierwszego zetknięcia się
kolorów naszych źrenic

wtedy byłeś niczym królewicz
zesłany z bajki na ziemię
pamiętam nasze pocałunki pachnące
wyspiewanymi poziomkami
od tamtej chwili wtopiliśmy się
w inny świat

kiedy grymaszę że żal mi
usychających kwiatów w wazonie
przynosisz mi stokrotki w doniczce
gdy kapryśnię że klepsydra
za szybko odmierza kwadrans
robisz mi sesję fotograficzną
z naręczem naci pietruszki
/uwielbiam eklektyzm/

kochany z tobą mogę góry przеносić
moje serce wciąż wspina się
po grani namiętności
jesteś moim ogniem
i wodą
oświetlasz mi drogę do marzeń
i gasisz załężnione myśli
między preludium nocy
a brzgiem snu



Bożenna Beata Parzuchowska
— Przasnysz
(2. Miejsce)

Letnie
westchnienia

o! mieć nad sobą lazururowe niebo...
mieć choć jard łąki kwietnej
pod stopami...
w rajskim ogrodzie genetyczne drzewo
co sięgnie szczytów swymi owocami...

gdy los na fali - mieć rzeźwiącą bryzę...
jacht w słów zatoce...
i przystań zamyśleń...
swą perspektywę mieć na antreprzyżę...
i źródło spełnień co w porę wytryśnie...

w akwenu życia mieć swą rybkę złotą
co w czas posuchy sypie
manną z nieba...
i dziecka rączkę co się pyta: co to?
której uścisku mojej dłoni trzeba...

widok mieć jasny hen!
na górskie szczyty...
i szlak bezpieczny to wżwyz poprowadzi
przez las dziewiczy jeszcze nieodkryty...
buty mieć z mocnym wiązadłem od szadzi...

jeszcze mieć w sobie ten żar iskry Bożej
co i z popiołu roznieci ognisko...
i dłoń przyjazną mieć która pomoże
wzniesić serce ponad złą pogorzeliśko...

o! mieć nad sobą lazururowe niebo...
i wielobarwne wstążki kapeluszy...
suknie przewiewną... i cień lipy drzewa
pod którym schłodzę czoło swojej duszy

na skraju łąki świerszcza mieć co śpiewa
i namiot czułym ramieniem ogrzany...
o! mieć nad sobą lazur czysty nieba
jak twoje oczy niebieskie — kochany



Anna Barbara Czuraj-Struzik
— Działdowo
(3. miejsce)

będziemy dziś

gdy zmierzch
dyskretny ambasador nocy
w tęczy swoich skrzydeł zniewala
ostatni promień słońca
z gór spływa cień
chłodny cień wieczoru
niczym ślepy cień ukryty pod korą

pazurami mroku rozszarpuje światło
w wielobarwne strzępy ostre
jak dźwięk skrzypiec

i snują się po bezdrożach
dolin duchy szare
i suną leśnym duktem srebrzyste boginki
ku polanie
co własnym pięknem przemęczona
omdlewa zachwycona
w księżycu ramionach

i my dziś będziemy połoniną szli
łąką traw wysokich
chmur ławicami
popłyniemy łapczywie
potokami snu lasów zielenią
gwiazdami

i my dziś będziemy dumny łubin rwać
szarpać mak miękki
chabry rozszepiane
wpleciemy w wianek żar wiatru
kwietny szkwał i noc
która poczuje
ech
miętę
przez rumianek



Anna Andzia Humięcka
— Ciechanów
(wyróżnienie)

Na smyczy

na smyczy twojego zapachu
prowadzisz mnie przez górskie doliny
wśród limb i szarotek
lecz ja szukam tylko kwiatu paproci

w zimnych potokach
gaszę swój wewnętrzny żar
nieustający kiedy widzę te
soczyste i duże
unoszące się na piersiach - korale

ty biegniesz po hali
w objęciach uniesienia
mijas niewinne owieczki
kłębiaste jak puchate chmurki

na jednej z nich kołyszemy nasze serca
z góry spoglądając na ludzi idących
w kolorowych wiankach
z zapalonymi pochodniami
w zwartym szumnym szyku

niosącymi na ustach znajomą melodię
„Wiła wianki i wrzucała je
do falującej wody
wiła wianki i wrzucała je do wody”
rzuć wianek i ty miła

a ja jak wierny pies wyniucham w wodzie
tylko ten należący do mojej pani
skrywającej nagość w czerwonych
górkach koralach



Ewa Puternicka
— Ciechanów

Zakopane i on

patrzę przed siebie
zieleni otula moje oczy
spoglądam w górę
widzę obłoki tańczące
układy taneczne na niebieskiej scenie

on gdzieś przede mną
a może obok
moja miłość i Giewont
majestatyczny pod tymi obłokami
czy to on spaceruje czy my
między chmurami

cudowne wspomnienie burzowej nocy
on i ja był maj i góry
 pachnące zielenią kielkującej trawy
szum potoku
Bystra to czy Młyński
nie ma znaczenia
to magia niezapomnienia



Kasia Kowalska
— Ościszów

Uciekając
od miłości

poszłam na grzyby
i w guszy zatopiłam myślenie
między mchami
a zielenią paproci
tuż przy polanie
usłyszałam niewyraźny szept
szum drzew i zapach żywicy
mamiły me zmysły
umysł płatał figle
posłyszałam twój głos
wołałeś mnie?

pojechałam w góry
chcę uciec od wspomnień
jak najdalej stąd
z dala od ciebie
wdrapując się samotnie na szczyt
spojrzałam w przepaść przyszłości
z niej echo odbiło rytmicznie
wołałeś mnie?
uciekłam nad morze
zostawiając przeszłość za sobą
w toni bezkresnej
w ruchu fal niespokojnych
dojrzałam ciebie
lustrzane odbicie w mych oczach
jak syreni śpiew wabiło
wołałeś mnie?
pojęłam, że nie ma ucieczki
od tej miłości
bo noszę cię z sobą
wpisanego w me serce



Beata Trojanowska
— Ciechanów

W oczekiwaniu
na spełnienie

wianek splatają dziewczyny dłonie
w świetle księżycy we mgle na błoniach
tańczą iskry ogniska płomieni
noc pełna magii snów spełnionych
w lesie szepeją drzewa historię
strumień pieśni gra na swym lustrze
wiatr w górach - to nowa opowieść
o kochanku dla dziewczyny
kwiatu paproci w ciemności szukam
w ciszy słyszę jak świat mnie słucha
czas się zatrzymał sekund nie liczę
magia tej nocy w sercu zakłeta
to noc świętojańska pełna tajemnic
księżyc srebrzysty gwiazdy jak perły
serce w rytmie tańca czuję jak płonie
w ogniach tej nocy spełniam marzenie



Agnieszka Minota
— Ostrołęka

Przyjdzie jeszcze
czas

przyjdzie jeszcze czas
wianek uplotę wianek załóżę
i radość zatańczę bosą
na górskiej łące
otulę w ramionach
gorące słońce
zamknięte oczy otworzą
szept górskiej wody
słona łąca szczęścia
dotknie uśmiechu
i ciebie wspomnę
i siebie zapomnę

ognista gra marzeń
życie warte grzechu
uwieszona myśl lekko
wgląda w płonący horyzont
ostatni promyk dnia
wita spokój nadchodzącej nocy

kiedy przyjdzie na to czas
miłość przyjdzie



Magda Cejman
— Działdowo

Miłość

Mgła otula szczyty
jak wspomnienie ciebie
w leśnym oddechu szept brzmi jak echo
każda kropla z potoku niesie moje myśli
szmerze w dolinie ciszy głaszcząc kamienie

I sosny szepeją o nas w cichym zachwycie
gdy stąpamy ścieżką
wśród mchów i paproci
jakby cały las wiedział że powstało życie
miłość zapuściła korzenie po nocy

Łagodna tafla górskiego jeziora
dotąd odbija nasze dłonie splecione
woda zna sekret: to nie wiatr nas woła
to serce drugiego serca spragnione

Oddechem śpiewa las
wśród igieł świerkowych
zapachy mchów splatają się skrycie
zapatrzona w niebo - czuję że serce bije -
nowe wiatr niesie życie

Światło zachodu igra na twej skroni
góry milkną w złości las szumi modlitwą
na szlaku - nie trzeba słów ani mapy
kreślę na piasku dom
- znak ten jak obietnica

Ćwierka ptak - ostatni świadek dnia
ognisko w środku leśnej kniei
płonie nie gaśnie choć deszcz leje
wtuleni w siebie milczymy bez słów
czar świętojański spowil świat znów



Jacek Karaman
— Płock

Nie chciałem
być poetą

„Nie chciałem być poetą
Lecz poetą być muszę”
Bo to jest poetów zaleta
Ze mogą poruszać duszę

Bo mają taką moc w sobie
Ze ludziom sny zabierają
I tworzą im różne fobie
I żadnej litości nie mają

Gdy ludzie z czego się cieszą
Poeci każą im płakać
A tym którzy długo szli pieszo
Poeci każą im skakać

I wierzę mi jeśli możecie
Choć chcielibyście inaczej
Ze tak to przypadło poecie
Ze on nad wszystkim płacze

Ja wiem że to słowne badyle
Bo świat nas dobrami kuśi
A życie nam da tylko tyle
Ile się od niego wymusi

Ja też chciałbym mieć pasję nie tą
I mieć spokojną duszę
Ja ciągle nie chcę być poetą
Lecz ciągle poetą być muszę



Wiesława Palewska
— Mława

Tęsknoty...
rozmowy w ciszy

między nami most tęczy zbuduję
z lez słonych od tęsknot
za tobą wylanych
by móc przebiegnąć do ciebie szybciej
z gór szczytów na tonie mórz ukochany

krople lez ulewą miłości na ciebie spłyną
wiatru dotyk moim dotykiem pieścić
będzie ciało
szept serca wśród gwiazd balladę
wyspiewa
miłosny taniec zatańczą dla nas
księżyc z wenus a w dole rusalki i drzewa

a my wtuleni gdzieś pośrodku tęczy
będziemy jak boskie tam w górze istoty
ty moim Elosem ja Afrodytą dla ciebie
ponadziemską miłością złączeni
dla siebie



Czesław Janowski
— Ciechanów

Moja
Biało-czerwona

między górami a morzem
leży ma ziemia ojczysta
Giewont pilnuje z południa
z północy plaża piaszczysta

ze wschodu jak i zachodu
rzeki rozlane w korytach
środek Europy i kraju
przydrożna kapliczka wita

i wszędzie sercu tu blisko
bo gdzieś nam będzie żyć lepiej
warto kochać tę ziemię
być dla niej dobrym człowiekiem

pilnować praw i wolności
za nas nikt tego nie zrobi
spierać się ale z umiarem



**POWIAT
CIECHANOWSKI**

Słonecznym z Ciechanowa do Ustki dostaniemy się w 5 godzin, a do Gdańska - tylko w 2 godziny. Co istotne, ceny za bilety do Ustki nie wzrosły w porównaniu do ub.r. - wynoszą odpowiednio -

Słoneczny zawiezie nad morze

Koleje Mazowieckie przez całe wakacje zawiozą turystów nad morze. Pierwsze pociągi - Słoneczny i Słoneczny Bis zawiozą już pasażerów do Ustki i Gdyni. Po raz kolejny jedną ze stacji na trasie jest Ciechanów.

65 zł (normalny), 40,95 zł (uczniowski), 31,85 (studencki).

Słoneczny to pociąg, który codziennie przez dwa miesiące wyrusza z Ciechanowa o godz. 7. 30 i wiezie turystów do Ustki. Z kolei Słoneczny Bis - odjeżdża z peronu w Ciechanowie o 11.27 i kończy bieg w Gdyni.

- Chcemy umożliwić wszystkim mieszkańcom naszego regionu wyjazd na wakacje. Pociągi Kolei Mazowieckich zapewniają komfortową i bezpieczną podróż dla całych rodzin. Co roku nasza oferta spotyka się z dużym zainteresowaniem mieszkańców. Mamy nadzieję, że podobnie będzie w tym sezonie - powiedział marszałek woj. mazowieckiego Adam Struzik, który w minioną sobotę przyjechał pociągiem do Ciechanowa.

Według KM z pociągu Słoneczny z Warszawy do Ustki w poprzednim roku skorzystało blisko 100 tys. pasażerów. To o 20 tys. więcej niż w 2023 r.



Marszałek Adam Struzik i prezes Kolei Mazowieckich Robert Stępień

Wspólnie z marszałkiem do Ciechanowa przyjechał Robert Stępień

- przez zarząd Kolei Mazowieckich. - W ciągu 20 lat pociągiem Słonecznym podróżowało ponad 1,5 mln osób. Przyczyniają się do tego inwestycje w nowoczesne pojazdy. Mamy już zakontraktowany zakup 90 pojazdów różnego typu. Rozwijamy również nasze aplikacje, z których

można korzystać przy zakupie biletów. Podróżnicy mogą wygodnie kupić bilety w aplikacjach mobilnych: KM, SkyCash, mPay, Jakdojade, KOLEO i BILKOM - przekazał prezes KM.

erem

Koncertowe powitanie wakacji

Błonia zamkowe w Ciechanowie po raz kolejny były miejscem muzycznej zabawy, otwierającej sezon wakacyjny. Kilka tysięcy osób bawiło się na koncertach gwiazd, korzystało ze stref gastronomicznych i rozrywkowych.

Gwiazdy na scenie - fani pod sceną

Skład artystów okazał się magnesem na publiczność. Dawid Kwiatkowski ściągnął do Ciechanowa prawdziwe tłumy zagorzałych fanów z całej Polski. Niektórzy z nich prosto ze Świnoujścia, inni zjawili się już w piątek, śpiąc pod chmurką, by zająć miejsca jak najbliżej sceny. Kiedy tylko autor „Pali się niebo” pojawił się na scenie, damska część publiczności oszalała, a atmosfera stała się niezwykle sentymentalna.

Młodszy miłośnicy muzyki mogli cieszyć się występami Blanki i Sarsy. Nie mogło zabraknąć hitów takich jak „Solo” czy „Boys like toys” Blanki Stojkow oraz szlagieru Sarsy „Naucz mnie”, które porwały do śpiewania.

Z kolei zespół Enej zabrał rozgrzaną publiczność w świat energetycznego połączenia popu i folkloru, grając swoje znane utwory, w tym „Kamień z napisem love” i „Tak smakuje życie”.

Na zakończenie, w podróż do przeszłości zabrał fanów Lady Pank. Weterani polskiej sceny po raz kolejny udowodnili, że wciąż mają to „coś”, co pozwala im rozpalic ludzi i zakończyć imprezę z ogromnym hukiem i latającym confetti.

Ciechanów nagradza artystyczne talenty

W przerwie między koncertami Prezydent Ciechanowa uhonorował najzdolniejszych artystycznie uczniów szkół podstawowych i średnich. Coroczne nagrody, przyznawane uczniom za wybitne osiągnięcia twórcze i promowanie miasta, trafiły do rąk młodych talentów. Laureaci otrzymali nagrody finansowe w wysokości od 500 do 1500 zł.

Oto lista wyróżnionych:

- Nagrody I stopnia: Antonina Falkowska (I LO), Małgorzata Pilzak (SP 5)
- Nagrody II stopnia: Zofia Konwerska (SP TWP), Kaja Grzelak (I LO)
- Nagrody III stopnia: Laura Wrzosek (SP TWP), Mateusz Sadowski (ZS 2), Małgorzata Kuc (ZS 2), Maria Gorgolewska (SP 6), Zofia Jankowska (SP 4), Maria Kuc (SP 3)

erem

Wyróżnieni artyści



Dawid Kwiatkowski rozpalil żeńską część publiki

Prawdziwi fani...

Radni przeciwko Centrum Integracji Cudzoziemców

Jednym z najgorętszych tematów ostatniej sesji Rady Miasta Ciechanowa było przyjęcie stanowiska ws. Centrum Integracji Cudzoziemców. I rzecz jasna, doszło na tym polu do wymiany zdań pomiędzy członkami PiS-u i Platformy Obywatelskiej. Finalnie, sprawa przybrała nieoczekiwany obrót.

Radni obradowali w miniony czwartek 26 czerwca. Od dłuższego czasu radni Prawa i Sprawiedliwości wyrażali swój sprzeciw przeciwko powstaniu w Ciechanowie tzw. CIC. Podczas czwartkowej sesji przygotowali stanowisko, nad którym mieli pochylić się wszyscy radni. Treść nie do końca spodobała się przedstawicielom Platformy Obywatelskiej, którzy postanowili wprowadzić



Radni PiS zagłosowali przeciwko stanowisku, które najpierw sami zaproponowali...

do pisma przedstawionego przez PiS kilka poprawek.

Niniejsze stanowisko jest odpowiedzią na rozpowszechniane nieprawdziwe informacje. Efektem tej dezinformacji jest rosnące zaniepokojenie mieszkańców, którzy licznie zgłaszają swoje obawy co do potencjalnych skutków funkcjonowania tego typu placówki i jednocześnie czują się całkowicie pominięci w procesie podejmowania decyzji o tak

istotnym dla lokalnej wspólnoty znaczeniu. W kolejnych punktach poprawki dotyczyły tego, że to nie aktualni rządzący, a poprzedni rząd Prawa i Sprawiedliwości, już w 2021 r., decydował o tworzeniu takich placówek - czytamy w stanowisku radnych PO i PSL.

Ostatecznie radni przyjęli stanowisko ws. CIC z poprawkami, podkreślając, że nie akceptują sytuacji, w której decyzje o tworzeniu takich placówek w Polsce, podjęte przez poprzedni rząd w 2021 roku zapadły bez uprzednich, rzetelnych konsultacji z mieszkańcami i samorządami.

Na treść nowego stanowiska nie chcieli z kolei zgodzić się radni PiS-u, którzy ostatecznie zagłosowali... przeciwko przyjęciu stanowiska z poprawkami radnych Platformy i PSL.

Pytanie, czy na koniec nie wyszło trochę tak, jakby ciechanowscy radni PiS głosując opowiedzieli się... za powstaniem w Ciechanowie Centrum Integracji Cudzoziemców. Tym samym rada głosami PSL i PO uchwaliła stanowisko apelujące do rządu i innych władz o zaniechanie usytuowania CIC w Ciechanowie.

erem

Orzeł zostaje na swoim miejscu

Trwająca niemal dwa lata batalia o przyszłość pomnika „Walka-Męczeństwo-Zwycięstwo 1939-1945”, znanego jako „Orzeł”, dobiegła końca.

Wojewoda Mazowiecki Mariusz Frankowski umorzył postępowanie administracyjne dotyczące jego usunięcia, przychylając się do wniosku prezydenta Ciechanowa, Krzysztofa Kosińskiego.

Postępowanie, wszczęte w sierpniu 2023 roku przez poprzedniego wojewodę, miało na celu sprawdzenie, czy pomnik propaguje idee komunizmu. Miasto Ciechanów konsekwentnie argumentowało, że zarzuty są bezpodstawne. Co więcej, w 2023 roku przeprowadzono remont obiektu, a treść inskrypcji zmieniono w porzu-

mieniu z IPN, który na tamtym etapie nie zgłaszał żadnych zastrzeżeń.

Jak podano w uzasadnieniu decyzji, analiza dokumentacji, w tym opinii IPN, wykazała, że pomnik nie zawiera żadnych cech symbolizujących ani pro-



pagujących komunizm. Oznacza to, że monument pozostanie w Ciechanowie, upamiętniając ofiary II wojny światowej bez znamion totalitarnych ideologii.

erem

Pięć dekad w małżeństwie

W ciechanowskim Urzędzie Stanu Cywilnego sześć par świętowało rocz-

nice zawarcia związków małżeńskich. Wręczono im listy gratulacyjne i pamiątkowe płaskorzeźby.

Odnaczone małżeństwa pobrały się w 1973 i 1974 roku. Prezydent Ciechanowa wręczył im medale „Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie”. Wyróżnione pary to: Elżbieta i Andrzej Jakóbczak, Grażyna i Tadeusz Wojciechowski, Eleonora i Witold Mijakowscy, Grażyna i Antoni Stypik, Irena i Stanisław Tułowiccy oraz Danuta i Jan Zięba.

erem



Medale otrzymało sześć par z wieloletnim stażem małżeńskim

W sobotę na Zielony Targ

Znana jest już oficjalna data otwarcia Zielonego Targu przy ulicy Płońskiej w Ciechanowie. Wiemy też, jakie atrakcje będą towarzyszyć temu wydarzeniu.

Budowa całkowicie nowego obiektu trwała ponad dwa lata. Już wkrótce znajdzie się w nim przestrzeń dla 17 przedsiębiorców, którzy zgłosili swoje oferty w konkursie i wynajmują lokale za symboliczne 1 zł za metr kwadratowy. Na targowisku handlowi prowadzący będzie około 50 kupców.

Prezydent Ciechanowa Krzysztof Kosiński poinformował, że oficjalne otwarcie Zielonego Targu nastąpi w sobotę 5 lipca.

- Zapraszam na otwarcie, by na własne oczy przekonać się, jak zmieniamy Ciechanów - powiedział prezydent Kosiński.

Tego dnia handel rozpocznie się już o godz. 6.00. Od godz. 10.00 na mieszkańców czekały będą dodatkowe atrakcje. Gościem wydarzenia będzie znana prezenterka i dziennikarka Katarzyna Bosacka. Prowadziła m.in. program „Wiem, co jem i wiem, co kupuję”, aktualnie współprowadzi popołudniowy program Dobrego dnia w TVP3 Warszawa. Dziennikarka przygotuje dla mieszkańców jajecznicę z kilkuset jaj. Nie zabraknie również chleba ze smalcem, a dla dzieci - lodów.

erem



Otwarcie Zielonego targu już w najbliższą sobotę



**POWIAT
MŁAWSKI**

Rada Powiatu Mławskiego po długiej dyskusji jednogłośnie podjęła uchwałę o udzieleniu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej (szpitalowi) pożyczki wysokości 2 mln zł na bieżące funkcjonowanie – ratowanie finansów lecznicy.

Dyrektor SPZOZ jednak nie zrezygnował. Koniec zamieszania?

Pożyczka dla szpitala i...

Starosta **Witold Okumski** zaznaczył, że dla takiego samorządu terytorialnego, jakim jest powiat mławski, to bardzo duży wysiłek. Tym bardziej, że na rzeczzone zadanie można przeznaczyć tylko pieniądze z dochodów własnych. – One są niewielkie, powiaty utrzymują się głównie z dotacji – tłumaczył starosta. Nie ukrywał, iż w związku z wyasygnowaniem tej kwoty nie będzie remontów w obiektach placówek oświatowych, nie będą przyjmowani nowi pracownicy do starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu, zostaną ograniczone środki na nagrody z okazji Dnia Samorządowca.

Pożyczkę – nieoprocentowaną – SPZOZ ma zwracać w latach 2028–2033, po 400 tys. zł rocznie. Miesiąc wcześniej Rada Powiatu poręczyła krótkoterminowy kredyt bankowy dla szpitala – 1 mln zł. Ta kwota została odłożona na specjalnym koncie, nie wol-

no jej wykorzystywać. W sumie więc z budżetu „wypadło” 3 mln zł.

Na sesji obecny był dyrektor SPOZ Piotr Parjaszewski. Przypomnijmy, że na początku czerwca w sekretariacie starostwa złożył on rezygnację z zajmowanego stanowiska – po zaledwie półrocznym zarządzaniu zakładem. O dziwo, pismo nie było opatrzone jego autografem, nie miało więc charakteru dokumentu. Kilka dni później Zarząd Powiatu opublikował „stanowisko”, w którym oświadczył m.in., że nie zamierzał odwołać Parjaszewskiego z posady dyrektora, więcej, że „widzi możliwość dalszej współpracy” z nim.

Radny Michał Pol, przytaczając tytuły publikacji w mediach (np. „Dyrektor szpitala w Mławie rezygnuje”), powiedział, że spowodowało to niepokój wśród mieszkańców powiatu i pracowników szpitala. – Jaki jest status pana

dyrektora? Co tu zawiodło? Błędy komunikacyjne, rozbieżności? – dociekał. Chciał też wiedzieć, jak obecnie wyglądają relacje na linii dyrektor – władze powiatu.

Piotr Parjaszewski przyznał, że „był zdecydowany zakończyć współpracę”, ale zmienił zdanie, „bo druga strona otwarcie podeszła do sprawy”. – To, że tutaj jestem, to, że rada udzieliła nam 2 - milionowej pożyczki, świadczy o tym, iż współpracujemy – konkludował. Potwierdził to starosta.

Radny Pol oznajmił też, że codziennie kilka osób pyta go o to, czy mławski szpital nie jest przygotowany do prywatyzacji, co także niepokoi mieszkańców i co zapewne jest echem domniemanej rezygnacji dyrektora.

Starosta Okumski zdecydowanie zaprzeczył: nie ma mowy o prywatyzacji szpitala. Zapewniał, że chodzi nie



Dyrektor P. Parjaszewski na ostatniej sesji Rady Powiatu Mławskiego (26 czerwca): - To, że tu jestem świadczy o tym, iż nadal współpracujemy

o prywatyzację, tylko o przekształcenie lecznicy, aby odzyskała ona płynność finansową oraz poprawiała jakość świadczonych przez siebie usług. Przekonywał, że temu też służą inwestycje w szpitalu, w tym jego rozbudowa. (kj)

Dramatyczny apel o wsparcie nie tylko dla mławskiego szpitala

Pomogą premier, minister, parlamentarzyści?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie uchwaliła apel o „uruchomienie mechanizmów wsparcia dostępnych w Ministerstwie Zdrowia koniecznych dla zapewnienia stabilności” tutejszemu Samodzielnemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej (szpitalowi). O co chodzi?

- Ze względu na sytuację w sektorze ochrony, działalność naszej placówki, której podstawowym zadaniem jest udzielanie świadczeń zdrowotnych w stanach zagrożenia zdrowia i życia mieszkańców, od wielu lat wymaga

pilnych zmian dotyczących sposobu finansowania. Samorządy powiatowe, z pełną odpowiedzialnością realizujące to zadanie, znajdują się obecnie w sytuacji uniemożliwiającej należyte wypełnienie tego obowiązku. Mławski szpital, podobnie jak wiele innych, przeżywa od miesięcy potężny kryzys finansowy, kadrowy i organizacyjny. Oczekiwane od wielu lat zmiany i wdrożenie mechanizmów restrukturyzacyjnych są obecnie niezbędne i naglące, aby mieszkańcy lokalnych społeczności mogli czuć, że system ochrony zdrowia jest zdolny realnie pełnić swoją rolę - czytamy w pierwszej części tego, liczącego kilka stron tekstu.

Chodzi więc o ogólniejszy problem, a szczególnie o szpitale powiatowe,

których „istnienie waży się z miesiąca na miesiąc”.

Dalej znajdujemy dane dotyczące mławskiego SPZOZ. W bieżącej dekadzie notuje on ujemny wynik finansowy. O ile w 2021 roku jego strata netto wynosiła 651 tys. zł, o tyle w następnym już 5 mln zł, w ostatnim blisko 9 mln zł, a tylko w pierwszym kwartale br. – 1,5 mln zł. Więcej, zobowiązania wymagalne zakładu - z tytułu opłat za energię, leki, odczynniki, usługi obce itp. - sięgają prawie 4 mln zł. Jeszcze więcej, skutki obligacyjnego wzrostu wynagrodzeń w ochronie zdrowia (od 1 lipca br.) dla mławskiego SPZOZ to 250 tys. zł miesięcznie, co nie ma pokrycia w kontraktach z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Przy tym Rada Powiatu informuje centralę: - SPZOZ w Mławie konsekwentnie realizuje założenia transformacyjne Ministerstwa Zdrowia, zmierzające do reorganizacji nierentownych oddziałów oraz zmiany formuły działania w kierunku świadczeń jednodniowych i ambulatoryjnych. Pierwszym krokiem tego procesu jest przekształcenie oddziału położniczo-ginekologicznego oraz neonatologicznego w oddział ginekologii jednego dnia.

Rada zawiadamia też czynniki rządowe, że: - Został również opracowany program naprawy na lata 2025 – 2027, który obejmuje założenia dotyczące zahamowania przyrostu zadłużenia i optymalizacji kosztów w szpitalu, tworzenia nowych profili działalności medycznej, restrukturyzując oddziały szpitalnych.

Podkreśla: samorządy terytorialne nie odzegnują się od pomocy finansowej dla mławskiego szpitala. Dla przykładu: w 2023 roku powiat i miasto przekazały mu 3,3 mln zł, w br. miasto przeznaczyło dlań ponad 1,3 mln zł. Niedawno powiat poręczył mu kredyt bankowy (1 mln zł),

a ostatnio udzielił mu nieoprocentowaną pożyczki (2 mln zł).

Tak czy inaczej, samorząd powiatowy, organ prowadzący SPZOZ, „nie w stanie pokryć straty netto, jak również wymagalnych zobowiązań z własnego budżetu”.

Stąd ten dramatyczny apel do Warszawy. Jego sygnatariusz, Rada Powiatu Mławskiego, domaga od rządu niezwłocznego wdrożenia zapowiadanych przezeń reform w służbie zdrowia. Liczy na: zwiększenie środków na finansowanie szpitali powiatowych i na ich oddłużenie; „uregulowanie wynagrodzeń dla lekarzy, pielęgniarek i innych pracowników medycznych”; dokonywanie rzetelnej wyceny świadczeń finansowanych przez NFZ; „wprowadzenie mechanizmów zapewniających terminowe finansowanie przez NFZ wszystkich świadczeń realizowanych przez szpitale powiatowe”. Na liście postulatów są też rzeczy typowo „rachunkowe”, ale ważne w ostatecznym bilansie.

Apel otrzymają prezes Rady Ministrów, minister zdrowia i parlamentarzyści z okręgu plocko-ciechanowski. (kj)

Apel do ludzi dobrego serca

Pomóżmy małej Poli

Pięcioletnia mławianka, Pola Jurkiewicz, cierpi na zapalenie mózgu i rdzenia kręgowego (zespół PANS). Potrzebne są pieniądze na kosztowne leki, które nie są refundowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia, i rehabilitację.

- Pola przyszła na świat po sześciu latach pełnych bólu i rozczarowań, związanych ze staraniem się o dziecko... W marcu 2020 roku nasz dom wypełniły kolory, wrócił uśmiech i nieopisana radość, że wreszcie mamy naszą wymarzoną córeczkę. Od pierwszych dni rozkochala nas w sobie bez pamięci. Rozwijala się książkowo! Szybko zaczęła chodzić i wypowiadać pierwsze słowa. Byliśmy dumni, że mamy tak mądre i błyskotliwe dziecko. Niestety, nasze niezamężone szczęście nie trwało długo – piszą rodzice dziewczynki, Olga i Grzegorz Jurkiewiczowie, na stronie internetowej Fundacji Siepomaga. Tam też szczegółowo przedstawiają wyzwanie, przed jakim stanęli.

Świat jednak nie runął

Nieoczekiwanie, w lipcu następnego roku Pola doznała zapalenia jamy ustnej



Pola Jurkiewicz

o bardzo wysoką gorączką i wysypką. Dziewczynka znalazła się w szpitalu. - Po tygodniowej hospitalizacji i powrocie wszystko się zmieniło. Pola nie była już tym samym dzieckiem! Nie reagowała na nas, przestała mówić i nawiązywać kontakt wzrokowy. Jej rozwój stanął i mieliśmy wrażenie, że każdego dnia jest coraz gorzej! Stany lękowe, halucynacje, budzenie w nocy z przeraźliwym płaczem i krzykiem – to była nasza nowa codzienność... Pola cierpiała przez notoryczny brak snu, ataki paniki i napady złości. Do tego wszystkiego doszły tiki ruchowe rącek i nóżek i ogromna nadpobudliwość. Brak mowy i niemożność wyrażenia tego co ją boli, powodował

notoryczny płacz i agresję. Byliśmy przerażeni... Nasz świat runął na milion kawałków - nie ukrywają rodzice.

Nie trudno zrozumieć ich dramat. - Gdy obserwowaliśmy, co dzieje się z naszą córeczką, nasze serca krwawiły z beznadziei i niemocy. Nie mogliśmy tego wszystkiego zrozumieć i się z tym pogodzić. Zaczęliśmy szukać ratunku po w całej Polsce. Łapaliśmy się każdej deski ratunku, by odzyskać naszą dawną Polę. Po wielu długich miesiącach kosztownych konsultacji i badań w końcu dostaliśmy diagnozę: zapalenie mózgu i rdzenia kręgowego. Zespół PANS z dodatnimi przeciwciałami przeciw-mózdkowymi... Objawy jej choroby stanowią wynik odpowiedzi immunologicznej na infekcje, które wytwarzają autoimmunologiczne przeciwciała atakujące mózg – tłumacza, powołując się na opinie lekarzy.

W swej niedoli nie zostali osamotnieni. - W całej tej tragedii mieliśmy wielkie szczęście. Trafiliśmy na ludzi dobrego serca, którzy razem z nami chcieli zaważyć o zdrowie Poli i dali nam nadzieję, że Pola może odzyskać zdrowie! Widzieliśmy małe efekty, które bardzo nasz cieszyły, jednak jej rozwój był bardzo opóźniony w stosunku do rówieśników. Niestety, na rozwój auto-



Koncert charytatywny scholi Nutki Bożej Matki w kościele parafii MBKP w Mławie

immunologicznego zapalenia mózgu mają wpływ infekcje – nawet błahy katar zwała nasze dziecko z nóg. Wtedy Pola bardzo cierpi – wyznają.

Mówią wprost: nie zabrakło ludzi, którzy utworzyli nie tylko swoje serca, ale i portfele. Potrzeba dużo pieniędzy na zakup immunoglobulinów, innych leków, suplementów diety, a także na pokrycie kosztów badań, zajęć terapeutycznych. Wszystko to przekracza możliwości finansowe Oli i Grzegorza Jurkiewiczów.

Są już pierwsze efekty leczenia: Pola zaczęła mówić. Ale to dopiero początek zapewne długiej drogi do celu.

Dobrodzieje

Wśród dobrodziejów znajduje się klub (siłownia) Xtreme Fitness Gyms Mława, który we współpracy z Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji oraz Urzędem Miasta zorganizował piknik

charytatywny dla Poli. Ci uczestnicy imprezy, którzy w ciągu jednego dnia wykonali 50, 75 lub 100 tys. kroków, zaliczyli nie tylko relaks. Mogli mieć też satysfakcję z tego, że dzięki ich wysiłkowi sponsorzy przedsięwzięcia przekazali pieniądze na leczenie dziewczynki. Do tego rządono zabawę dla rodzin z wata cukrową, przekąskami, dmuchańcami, fotobudką, pokazem motocykli. W efekcie w sumie zabrano ok. 10 tys. zł.

W jedną z ostatnich niedziel w kościele parafii Matki Bożej Królowej Polski w Mławie, do której należy rodzina Jurkiewiczów, odbył się koncert charytatywny dla Poli. Występowała schola tej placówki duszpasterskiej - Nutki Bożej Matki, która na niedawnym diecezjalnym Sacrosongu w Pułtusku zdobyła trzecią nagrodę. Do składania datków do puszek zachęcał słuchaczy ks. prob. Kazimierz Ziółkowski.

Leczenie pięcioletniej mławianki możemy w dalszym ciągu wspierać za pośrednictwem Fundacji Siepomaga. Wystarczy wejść na jej wityrny internetową i w zakładce „Podopieczni” odnaleźć plik poświęcony Poli. Można założyć „skarbonkę” i drogą internetową przelać pieniądze. **Można także wysłać SMS, nr telefonu: 75365, treść: 0715193. Można również przelać pieniądze w tradycyjny sposób, wpłacając je na konto bankowe: Fundacja Siepomaga, 41 2490 1028 3587 1000 0071 5193, z dopiskiem „Darowizna”. (kj)**



**POWIAT
PŁOŃSKI**

Przeszłość to fundament

Stulecie smardzewskiej szkoły

miejsce, mimo że minęły, nadal mają wpływ na to, co się dzieje w teraźniejszości. Przeszłość to nasz fundament, na którym budujemy naszą obecną rzeczywistość i tożsamość.

Historię placówki przybliżyli uczniowie w okolicznościowym programie artystycznym, wzięła w nim również udział absolwentka smardzewskiej szkoły, Julia Skwarśka – obecnie studentka Szkoły Głównej Pożarniczej. Były również okolicznościowe wystąpienia, gratulacje i jubileuszowe upominki.

Z okazji 100-lecia Szkoła Podstawowa w Smardzewie otrzymała okolicznościowy medal Pro Masovia – z rąk Andrzeja Różyckiego, który reprezentował marszałka województwa mazowieckiego, odebrała go dyrektor Beata Sacherska.

Wśród gości był również syn dawnych nauczycieli szkoły, Tymoteusz Kędziński.

Jako syn dawnych nauczycieli tej szkoły czuję ogromną dumę, wzruszenie, ale też wdzięczność, że po ponad 80 latach dzieło moich rodziców nadal trwa i rozwija się tak pięknie – mówił. – Moi rodzice byli ludźmi niezwykle. Mama w czasie wojny, mimo ogromnego ryzyka, prowadziła tajne nauczanie. W warunkach okupacji, z narażeniem życia, pielęgnując polskość, przeka-

zywała dzieciom i młodzieży wiedzę, wartości i nadzieję. Po wojnie moi rodzice stanęli przed kolejnym wyzwaniem. W budynku, który jeszcze niedawno był niemieckim obozem pracy, postanowili, wspólnie z mieszkańcami Smardzewa, dokonać remontu i zorganizować szkołę. Ze wspomnień rodziców wiem, jak trudne były początki, brakowało sprzętu, ławek, książek. Ale była siła, była wiara, była wspólnota. Wiedzieli, że najważniejsze nie są dobra materialne, najważniejsi byli ludzie, którzy podobnie jak oni wierzyli, że edukacja to najtrwalszy fundament. (...) Dziś, kiedy patrzę na tę piękną uroczystość, na

młodych uczniów, na zaangażowanych nauczycieli i dumnych absolwentów, wiem, że rodzice byłiby szczęśliwi. Że to, co stworzyli z potrzeby serca i ducha, przetrwało próbę czasu. I że to miejsce wciąż jest takie, jakim chcieli je widzieć – żywe, otwarte, przyjazne i pełne pasji. Środową uroczystość zakończyła wystawa fotografii, zorganizowana z okazji jubileuszu. Smardzewska szkoła powstała w latach 20. ubiegłego wieku, a nauczanie prowadzono w różnych miejscach – w roku szkolnym 1925/26 mieściła się w starej, 200-letniej karczmie żydowskiej. Podczas II wojny światowej w szkolnym

budynku powstał hitlerowski obóz pracy – pierwszą grupę więźniów przywieziono tu z Płońska w maju 1940 roku.

Nauczanie wznowiono w lutym 1945 roku, a kierownikiem została wówczas Michalina Morawska. Jesienią stanowisko to objął Tadeusz Kędziński. Szkoła była pięcioklasowa, potem reaktywowano klasy szóste i siódme, a budynek został wyremontowany.

Ponieważ sal lekcyjnych było zbyt mało – zajęcia odbywały się również w innych miejscach niż szkoła – np. w remizie strażackiej.

Gdy w 1966 roku powstała klasa ósma, w szkole pracowało 6 nauczycieli.

Tadeusz Kędziński zarządzał szkołą do momentu odejścia na emeryturę, po nim stanowisko objęła Elżbieta Gwiazda, a potem Leontyna Matczak.

Z uwagi na warunki lokalowe szkołę ograniczono do 4 klas – zmieniło się to na początku lat 80., a brak miejsca, dwuzmianowość skłoniły do podjęcia decyzji o budowie nowej siedziby. Powstała w 1988 roku i wiele prac w czynnie społecznym wykonali rodzice.

Rok później dyrektorem placówki został Stefan Nowicki, a w 1993 roku Andrzej Kozera. Od 2018 roku stanowisko to piastuje Beata Sacherska.

Ważnym momentem dla szkoły był czerwiec 2022 r. – wówczas szkole nadano imię Powstańców Styczniowych 1963 r. Taką decyzję jednogłośnie podjęła szkolna społeczność.

Tekst i zdjęcia: KATARZYNA OLSZEWSKA

W Smardzewie (gm. Sochocin) świętowano 100-lecie nauczania, a o tej historii opowiedzieli sami uczniowie w okolicznościowym programie artystycznym. Jak mówiła dyrektor placówki, Beata Sacherska, przeszłość to fundament, na którym budujemy naszą obecną rzeczywistość i tożsamość.

Jubileuszową uroczystość w środę, 25 czerwca, która odbyła się na szkolnym boisku, rozpoczęto połową mszą świętą.

Szkolną społeczność i zaproszonych gości powitała dyrektor Beata Sacherska, a byli wśród nich m.in. burmistrz Jacek Podgórski, radni miasta i gminy, urzędnicy, mieszkańcy i absolwenci.

- Dzięki zaangażowaniu wielu osób placówka przetrwała i rozwinęła się – mówiła dyrektor Beata Sacherska. - Rocznie są wzniesieniami w krajobrazie naszego życia, kierują one nasz wzrok w stronę przebytej drogi i my za chwilę wspólnie spojrzymy i przejdziemy tę drogę. Cyprian Kamil Norwid napisał, że przeszłość jest to dziś, tylko cokolwiek dalej. Wydarzenia, które już miały



Jubileusz to wspomnienia minionych lat. Szkoła przygotowała wystawę fotografii



Sto lat minęło



Szkoła została wyróżniona pamiątkowym medalem Pro Masovia nadanym przez samorząd województwa mazowieckiego



Wśród gości był Tymoteusz Kędziński, syn dawnych nauczycieli smardzewskiej szkoły

Raciąż

Zakopią w sierpniu i otworzą za pół wieku

Urząd Miasta w Raciążu zaprasza mieszkańców do udziału w tworzeniu Raciąskiej Kapsuły Czasu. Pamiątki, związane z życiem raciążan trafią do pojemnika, a ten zostanie zakopany podczas tegorocznego XII Jarmarku Raciąskiego.

Z okazji jubileuszu 600-lecia nadania praw miejskich Raciąż stworzy kapsułę czasu dla przyszłych pokoleń.

W specjalnym pojemniku zostaną zamknięte: listy, zdjęcia, prace plastyczne, pamiątki oraz inne materiały związane z życiem mieszkańców. Kapsuła czasu zostanie zakopana 2 sierpnia



Z okazji 600-lecia miasto stworzy kapsułę czasu

- podczas XII Jarmarku Raciąskiego, a następnie odkopana za równe 50 lat. W 2075 roku raciążanie będą mogli odkryć umieszczone w kapsule wspo-

mnienia i przekonać się, jak wyglądało życie w mieście w jubileuszowym roku 600-lecia.

Ratusz zachęca mieszkańców do udziału w tym ciekawym przedsięwzięciu. Można więc przynosić dokumenty, fotografie, listy do przyszłych pokoleń, nośniki informacji jak pendrive (więcej szczegółów i regulamin znajdziecie na stronie internetowej urzędu).

Przedmioty będą przyjmowane od 1 do 25 lipca 2025 r. w Urzędzie Miejskim w Raciążu - w pokoju 22, do wyczerpania miejsca w kapsule. Każda osoba, która przekaże materiały otrzyma specjalny certyfikat, który będzie uprawniał jego posiadacza do ich odebrania za 50 lat. **KO**

Raciąż

To będzie największa inwestycja w historii gminy

Planowana od 25 lat budowa ogromnego zbiornika retencyjnego w gminie Raciąż wchodzi w fazę realizacji. Raciąski samorząd pozyskał na ten cel gigantyczne dofinansowanie – blisko 52 mln zł, a finalizująca je umowa ma być podpisana na początku lipca.

Powierzchnia zbiornika to około 70 hektarów, a jego pojemność szacuje się na 1,1 mln m³ wody, przy czym teren całej inwestycji obejmie 90 hektarów gruntów. Na środku powstanie czterohektarowa wyspa. Zbiornik, na rzece Raciążnicy, powstanie na gruntach miejscowości Budy Kraszewskie, Kraszewo Gaczuły i Kraszewo Rory.

Wniosek gminy Raciąż o unijne dofinansowanie tej inwestycji zajął pierwsze miejsce pod względem oceny projektów,



Gmina Raciąż pozyskała 52 mln zł na budowę ogromnego zbiornika retencyjnego

ale alokacja środków była niewystarczająca, by można było podpisać umowę. Po tym, jak w maju zarząd województwa

mazowieckiego zdecydował o zwiększeniu alokacji środków na dofinansowanie projektów dotyczących retencjonowania wód opadowych, będzie możliwe podpisanie umowy na dofinansowanie zbiornika retencyjnego w gminie Raciąż. Kwota wnioskowanego dofinansowania to blisko 52 mln zł.

Obecnie gmina dysponuje wszelką niezbędną dokumentacją, by rozpocząć realizację zadania, w tym pozwoleniem na budowę.

- Na początku lipca nastąpi podpisanie umowy w sprawie dofinansowa-

Wygrała OSP Dobrska Kolonia

Miejsko – gminne zawody sportowo – pożarnicze w Raciążu wygrali strażacy z Dobrsk Kolonii. Rywalizowali również młodzieżowe oraz kobiece drużyny pożarnicze.

W niedzielę, 22 czerwca na miejskim stadionie w Raciążu odbyły się miejsko – gminne zawody sportowo – pożarnicze. W strażackiej rywalizacji wzięło udział aż 17 drużyn OSP.

W klasyfikacji końcowej, w grupie A, pierwsze miejsce wywalczyła drużyna OSP Dobrska Kolonia, drugie – OSP

Szapsk, trzecie – OSP Raciąż (kolejne miejsca: OSP Jeżewo-Wesel, OSP Unieck, OSP Krajkowo, OSP Bogucin, OSP Kaczorowy, OSP Kraszewo - Gaczuły, OSP Koziobrody).

W grupie kobiecej wystartowały dwie drużyny, lepsza okazała się OSP Koziobrody, a druga była OSP Raciąż.

W kategorii młodzieżowych drużyn pożarniczych, chłopcy 16-18 lat – pierwsze miejsce zajęła OSP Raciąż, drugie OSP Dobrska Kolonia, a w kategorii chłopcy do lat 16 – pierwsze miejsce zajęła OSP Raciąż, drugie OSP Dobrska Kolonia, trzecie OSP Unieck. **KO**



Strażacy z miasta i gminy Raciąż rywalizowali na miejskim stadionie

nia budowy zbiornika – mówi TC wójt gminy Raciąż, Zbigniew Sadowski. - Wszystkie działki konieczne pod inwestycję zostały przez gminę wykupione, nawet z zapasem, ponieważ mamy 100 ha własności.

Po podpisaniu umowy o dofinansowanie zostały rozpoczęte procedury przetargową w celu wyłonienia wykonawcy.

- Z uwagi na procedury unijne trochę to potrwa, ale sądzę, że w tym roku zdążymy podpisać umowę z wykonawcą. Wówczas prace rozpoczęłyby się wczesną wiosną przyszłego roku - mówi wójt Sadowski.

Wartość kosztorysowa inwestycji to 74 mln zł. Jak informuje wójt, gmina ubiega się o pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a jeśli będzie o konieczne, sięgnie również po środki z Banku Gospodarstwa Krajowego, by w jak najniższym stopniu zaangażować środki z gminnego budżetu.

- To będzie największa inwestycja w historii gminy Raciąż, największa inwestycja w retencję na Mazowszu i najwyższe dofinansowanie w powiecie płońskim z jednego źródła – mówi wójt Zbigniew Sadowski. **KO**



Powitanie nowych mieszkańców gminy

Wójt gminy Obryte Sebastian Mroczkowski zorganizował wyjątkowe wydarzenie - osobiście powitał nowo narodzonych mieszkańców gminy.

Nowi mieszkańcy to: Ignacy Dąbek, syn Natalii i Marcina, Emilia Osowiecka, córka Elżbiety i Grzegorza, Alicja Zuzanna Szczerba, córka Moniki

i Huberta oraz Jan Tyszkiewicz, syn Anny i Mateusza.

- Każde z dzieci otrzymało okolicznościowy upominek, a rodzicom przekazano serdeczne gratulacje i najlepsze życzenia (...). Z tej okazji życzymy maluchom dużo zdrowia i radosnego dzieciństwa, a ich rodzicom nieustającej miłości i satysfakcji z wychowywania swoich pociech! - przekazała gmina. **RK**

O koronkach w strojach ludowych

Koronka w stroju ludowym – źródła, inspiracje, adaptacje. To hasło ogólnopolskiej konferencji naukowej, poświęconej sztuce koronczarskiej, która odbyła się w Pułtusk.

W poniedziałek i wtorek (23, 24 czerwca) w sali koncertowej Domu Polonii spotkali się badacze, kolekcjonerzy i twórcy, by wspólnie zgłębiać techniki koronczarskie.

- W trakcie inspirujących wykładów i dyskusji przyjrzelśmy się procesom budowania muzealnych zbiorów koronek, wyzwaniom konserwatorskim oraz współczesnym możliwościom rekonstrukcji wzornictwa i kolorystyki. Rozmawialiśmy o tym, jak tradycyjne koronki mogą znaleźć miejsce we współczesnej sztuce, edukacji i promocji dziedzictwa lokalnego – przekazuje Muzeum Regionalne w Pułtusk.

Drugiego dnia wysłuchano referatu kierownicy muzeum pt. „Obsytki w Puszczy Białej – przegląd tradycyjnych motywów”. Obsytki to rodzaj zdobienia, element stroju ludowego.

Konferencję organizacyjnie i merytorycznie wsparli Polskie Towarzystwo Ludoznawcze, Stowarzyszenie „Puszcza Biała – Moja Mała Ojczyzna” Kuźnia Kurpiowska oraz Sekcja Stroju Ludowego PTL. **RK**



Konferencja badaczy, kolekcjonerów i twórców



Nowo narodzone dzieci z rodzicami



Sukcesy sztangistów na Mistrzostwach Polski

W dniach 20-22 czerwca w Sobótce, odbyły się 95 Mistrzostwa Polski Seniorów w podnoszeniu ciężarów. MKS „Narew” reprezentowali w zawodach Piotr Ćwik w kategorii 65 kg i Maciej Ćwik w kategorii 71 kg.



Piotr Ćwik

wysokim wynikiem decyzją Polskiego Związku Podnoszenia Ciężarów powołany został do reprezentacji Polski na Turniej Nadziei Olimpijskich, który odbędzie się na początku lipca na Węgrzech. Udany start miał także jego starszy brat Maciej. Zajął 7 miejsce i ustanowił nowe rekordy życiowe w 2-boju 241 kg oraz 103 kg w rwaniu i 138 kg w podrzucie – informuje Wydział Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Pułtusk. **RK**

- Zawodnicy zaprezentowali dobrą formę i uzyskali wysokie rezultaty. Piotr Ćwik skutecznie walczył o zdobycie medalu w seniorskiej, najwykszej w kraju imprezie. W 2-boju 233 kg zdobył brązowy medal. Otrzymał także srebrny medal za wynik w podrzucie – 130 kg i brązowy medal za rwanie – 103 kg. Podkreślić należy, że Piotr był najmłodszym zawodnikiem w kategorii. Dzięki wysokim wynikom decyzją Polskiego Związku Podnoszenia Ciężarów powołany został do reprezentacji Polski na Turniej Nadziei Olimpijskich, który odbędzie się na początku lipca na Węgrzech. Udany start miał także jego starszy brat Maciej. Zajął 7 miejsce i ustanowił nowe rekordy życiowe w 2-boju 241 kg oraz 103 kg w rwaniu i 138 kg w podrzucie – informuje Wydział Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Pułtusk. **RK**

Ruszają trzy inwestycje drogowe

W poniedziałek 23 czerwca w Starostwie Powiatowym w Pułtusk podpisano trzy umowy na realizację inwestycji drogowych w powiecie Pułtuskim. Umowy dotyczą: wykonania dokumentacji projektowej rozbudowy dróg powiatowych – w Gładczynie Rządowym oraz w Trzciniecu oraz przebudowy drogi powiatowej Lipniki Stare – Przewodowo.

Wykonawcą umowy na wykonanie dokumentacji projektowej zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3433W w miejscowości Gładczyna Rządowy” jest firma ROSBUD Sp. z o.o. z siedzibą w Wyszkowie. Kwota to niespełna 59 tys. zł brutto, zaś termin wykonania to 5 miesięcy od daty podpisania umowy, jednak nie później niż do dnia 22 listopada. Wykonanie dokumentacji projektowej zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3431W w m. Trzciniec” to kwota ponad 280 tys. zł brutto, w terminie wykonania 12 miesięcy od daty podpisania umowy, jednak nie później niż do dnia 22 czerwca przyszłego roku. Wykonawcą jest ta sama firma. Umowa na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Lipniki Stare-Przewodowo” zostanie zrealizowana przez firmę Drogi i Mosty Jan Kaczmarczyk z siedzibą w Kacicach. Kwota to ponad 1 mln 155 tys. zł brutto. Termin wykonania to 3 miesiące od daty podpisania umowy, nie dłużej jednak niż do 15 października.

Zadanie jest współfinansowane ze środków budżetu województwa w wysokości 400 tys. zł. **RK**

Rowerowa stolica Polski w gminie Gzy

W niedzielę 22 czerwca odbył się Gminny Rajd Rowerowy – Kręcimy dla Gminy Gzy, w ramach ogólnopolskiej akcji „Rowerowa Stolica Polski”, organizowanej przez aplikację Aktywne Miasta.



Uczestnicy rajdu

- W wydarzeniu wzięło udział kilkudziesięciu entuzjastów dwóch kółek – zarówno młodzi, jak i starsi, rodziny z dziećmi, grupy znajomych, jak i indywidualni pasjonaci jazdy na rowerze. Trasa rajdu liczyła około 22 km i była doskonałą okazją, by podziwiać lokalne krajobrazy, a przy tym zbierać cenne kilometry dla gminy Gzy w klasyfikacji ogólnopolskiej. Nad bezpieczeństwem uczestników czuwali funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Pułtusk oraz druhowie Ochotniczej Straży Pożarnej w Przewodowie Majorat, dzięki którym rajd przebiegł spokojnie i bezpiecznie. Uczestnicy otrzymali również pamiątkowe medale, które wręczył wójt gminy Gzy – Tomasz Sobieraj. Była to wyjątkowa chwila podsumowująca wspólny wysiłek i zaangażowanie – przekazała gmina.

Na wszystkich uczestników rajdu czekał poczęstunek przygotowany przez Koło Gospodyń Wiejskich Kocanki w Kozłonce. Rowerowa rywalizacja trwała do końca czerwca. **RK**

KRONIKA POLICYJNA

W poniedziałek 23 czerwca w Urzędzie Gminy w Zatorach odbyła się debata społeczna dotycząca bezpieczeństwa na terenie gminy pod hasłem „Porozmawiamy o bezpieczeństwie – możesz mieć na nie wpływ”.



Debata w Zatorach

W debacie uczestniczyli komendant powiatowy mł. insp. Sławomir Zelechowski, wójt Włodzimierz Kaczmarczyk wraz z pracownikami urzędu, mieszkańcy gminy oraz pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. - Mł. insp. Sławomir Zelechowski rozpoczął debatę przedstawiając strukturę organizacyjną jednostki, cele priorytetowe Komendanta Wojewódzkiego Policji z s. w Radomiu. Po czym omówione

zostało działanie Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa, czy też aplikacji „Moja Komenda”. Następnie mł. asp. Magdalena Bielińska omówiła prezentację z osiągniętymi wynikami przez policjantów na terenie gminy. Następnie uczestnicy debaty mieli możliwość podzielenia się informacjami na temat zagrożeń na terenie gminy, jak również złożenia ewentualnych wniosków do policji – przekazuje rzecznik prasowa pułtuskiej jednostki.

- Uczestnicy spotkania, oprócz wypowiedzi na forum, mogli wyrazić swoją opinię o stanie bezpieczeństwa poprzez wypełnienie anonimowej ankiety. Uwagi i wnioski zgłoszone podczas debaty oraz zawarte w ankiecie będą analizowane pod kątem poprawy poczucia bezpieczeństwa i skuteczności pracy funkcjonariuszy. O realizacji zgłaszanych postulatów poinformujemy podczas kolejnej debaty, która zaplanowana jest na przyszły rok – dodaje gmina. **** ***

18 czerwca funkcjonariusz Wydziału Ruchu Drogowego z Komendy Powiatowej Policji w Pułtusk, będąc w czasie wolnym od służby, doprowadził do zatrzymania nietrzeźwego kierowcy.

- Poruszając się swoim prywatnym pojazdem zauważył seata, którego tor

jazdy wskazywał, że kierowca może być nietrzeźwy. Auto nie utrzymywało prostego toru jazdy, kilkakrotnie zjeżdżało na przeciwległy pas ruchu, co stwarzało realne zagrożenie dla innych uczestników ruchu. Sytuacja miała miejsce na trasie Bulkowo-Golądkowo. Gdy kierujący seatem skręcił w miejscowości Golądkowo, funkcjonariusz zdecydował się działać. Wyprzedził pojazd, a następnie go zatrzymał. Od mężczyzny siedzącego za kierownicą wyczuwalna była silna woń alkoholu, a jego zachowanie tylko potwierdzało podejrzenia policjanta. O zaistniałej sytuacji funkcjonariusz natychmiast poinformował Dyżurnego Komendy Powiatowej Policji w Pułtusk, który skierował na miejsce patrol Wydziału Ruchu Drogowego. Policjanci przebadali kierującego seatem, mieszkańca powiatu pułtuskiego na zawartość alkoholu w organizmie. Wynik był zaskakujący – niemal 2,5 promila! - informuje mł. asp. Magdalena Bielińska.

Pojazd został odholowany na policyjny parking. Kierowca usłyszał już zarzuty za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości. Grozi mu kara do 3 lat pozbawienia wolności, zakaz prowadzenia pojazdów oraz wysoka grzywna. **** ***

W czwartek 13 czerwca właściciel jednego ze sklepów odzieżowych w Pułtusk zgłosił włamanie i kradzież, do której doszło w godzinach nocnych. Rano właściciel sklepu odzieżowego



w centrum Pułtusk zauważył uszkodzone drzwi wejściowe oraz bałagan panujący w środku – porozrzucane ubrania, pudełka i zniszczony sprzęt. Z wnętrza sklepu skradziono m.in. odzież, obuwie, telefon komórkowy, drukarkę oraz stację parowej.

Na miejsce natychmiast skierowano pułtuskich kryminalnych oraz przewodnika z psem tropiącym z KPP w Węgrowie. Zwierzę podjęło trop, który doprowadził funkcjonariuszy do pobliskiego parkingu.

- Tam, jak ustalono później, sprawca oddalił się z miejsca zdarzenia samochodem. Przełom w sprawie przyniosła analiza nagrań z monitoringu miejskiego. Kamery zarejestrowały mężczyznę, który około godziny 3:18 wszedł do sklepu z foliowymi workami. Sprawca spokojnie przemieszczał się po lokalu, pakując skradzione rzeczy. Towar, jaki został skradziony, wyceniono na ponad 55 tys. zł. Po dokładnej analizie materiału dowodowego oraz intensywnej



Odzyskane przez policjantów mienie

pracy operacyjnej, kryminalni z Pułtusk wytypowali podejrzanego. Już po kilku dniach zatrzymano 43-letniego mieszkańca Ciechanowa, który przyznał się do winy. Mężczyzna usłyszał zarzuty kradzieży z włamaniem oraz zaboru mienia. Co istotne, nie był to jego pierwszy konflikt z prawem – gdyż miał już na swoim koncie takie samo przestępstwo, odpowie za „recydywę”. Dodatkowo okazało się, że zatrzymany posiadał sądowy zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych. Tymczasem na nagraniu z monitoringu wyraźnie widać, jak odjeżdża spod sklepu samochodem marki Skoda, co będzie stanowiło kolejny zarzut w jego sprawie – informuje mł. asp. Magdalena Bielińska.

Sledztwo wciąż trwa, a policjanci sprawdzają, czy mężczyzna nie dopuścił się innych podobnych przestępstw na terenie regionu. Część skradzionych rzeczy pułtuskim kryminalnym udało się odzyskać. **RK**



**POWIAT
ŻUROMIŃSKI**

Złote pary z gminy Siemiatkowo

Pół wieku razem

Uroczystość odbyła się na początku czerwca br.

- Pół wieku wspólnych radości, wyzwań, codziennych gestów miłości i wzajemnego wsparcia. To piękny dowód na to, że prawdziwe uczucie potrafi przetrwać wszystko. Dziękujemy za przykład, jaki dajecie – miłości, cierpliwości i oddania. Niech kolejne wspólne lata będą pełne zdrowia, spokoju i uśmiechu! - podsumowała wydarzenie w mediach społecznościowych wójt Ewa Naguszewska.

Jubileusz świętowało 16 par z terenu gminy Siemiatkowo: Gosik Henryka Marianna i Gosik Janusz, Koc Teresa i Koc Tadeusz, Szatkowska Henryka Jadwiga i Szatkowski Henryk, Adamska Teresa Anna i Adamski Franciszek, Kolečka Urszula Krystyna i Kolečki Stanisław, Nawrocka Jadwiga i Nawroc-

ki Kazimierz, Lewandowska Alfreda i Lewandowski Henryk, Rutkowska Krystyna i Rutkowski Hieronim, Szcześniak Daniela i Szcześniak Sylwester Stanisław, Brzezińska Jadwiga i Brzeziński Telesfor Julian, Markiewicz Jadwiga i Markiewicz Franciszek, Charzyńska Krystyna Regina i Charzyński Józef, Majorowska Weronika i Majorowski Wiesław, Kapela Barbara i Kapela Jan Władysław, Soldańska Halina Irena i Soldański Ireneusz oraz Olendrzyńska Hanna Anna i Olendrzyński Witold.

Złote pary najpierw uczestniczyły w mszy w ich intencji, a następnie zostały uhonorowane medalami za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, nadanymi im przez prezydenta RP. Po oficjalnej uroczystości przyszedł czas na poczęstunek oraz integrację.

kuj



FOT. UG W SIEMIATKOWIE

Pary, które obchodziły jubileusz 50-lat pożycia małżeńskiego w 2022 i 2023 roku wzięły udział w uroczystości Złotych Godów wydanej na ich cześć przez Urząd Stanu Cywilnego w Siemiatkowie.

Święto dla dwóch jednostek

OSP otrzymały nowe wozy

Mowa oczywiście o OSP Siemiatkowo oraz OSP Biezuń. Nowe nabytki przyjechały do powiatu żuromińskiego przekazane przez marszałka Adama Struzika.

-ochotników jednostki OSP Siemiatkowo. Po wręczeniu odznaczeń nadszedł długo wyczekiwany moment – przekazanie kluczy do nowego wozu. Wręczyli je wspólnie strażakom wójt Ewa Naguszewska, marszałek Adam Struzik oraz komendant KP PSP w Żurominie Zbigniew Kapiński.

przedstawiciel posła Adama Krzemińskiego, starosta żuromiński Jerzy Rzymowski oraz lokalni samorządowcy.

Następnie większość delegatów udała się do pobliskiego Biezuń, gdzie przed remizą Ochotniczej Straży Pożarnej w Biezuńiu odbyła się uroczystość



FOT. OSP SIEMIATKOWO/OSP BIEZUŃ

W piątek (20 czerwca) w Siemiatkowie odbyła się uroczysta msza w intencji strażaków. Następnie, przed remizą Ochotniczej Straży Pożarnej w Siemiatkowie odbyła się uroczystość przekazania średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego. Jak informuje KP PSP w Żurominie nowy nabytek druhów z Siemiatkowa to model GBA 3,5/16 na podwoziu MAN z napędem 4x4. Koszt zakupu wozu wraz z pełnym wyposażeniem został współfinansowany z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz środków własnych Gminy Siemiatkowo. Wartość zakupu wyniosła ponad 1,4 mln zł z czego dofinansowanie unijne wyniosło aż ponad 1,2 mln zł. Wkład własny Gminy Siemiatkowo to 221.800 zł.

Uroczystość rozpoczęła się złożeniem meldunku prezesowi Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP druhowi Jerzemu Rzymowskiemu. Po odegraniu hymnu, zaproszonych gości przywitał prezes jednostki OSP Siemiatkowo Michał Ciski. Następnie odznaczono odznaką „Strażak Wzorowy” wyróżniających się strażaków-



Zarząd OSP Siemiatkowo w podziękowaniu za wsparcie działań w zakresie pozyskania samochodu ratowniczo – gaśniczego wyróżnieniem specjalnym uhonorował marszałka Adama Struzika.

Oprócz strażaków oraz ww. oficjeli w uroczystości udział wzięli również: senator Krzysztof Bieńkowski, posłanka Ewa Cicholska, posłanka Maria Koźlakiewicz, Mariusz Godlewski, były zastępca wójt Naguszewskiej oraz

kuj

Wichury szkodzą nie tylko ludziom

Na ratunek bocianowi

Groźne burze, które przechodziły nad większością kraju, na szczęście nasz region oszczędziły. W powiecie żuromińskim odnotowano kilka połamanych drzew. Najprawdopodobniej silny wiatr zwał też z gniazda bociana.

ptaka z gniazda był porwany wiatru. Mały bocian został przez strażaków ponownie umieszczony w gnieździe. Na szczęście podczas upadku nic mu się nie stało.

kuj



FOT. OSP BIEZUŃ

Jak poinformował nas Tomasz Welenc, oficer prasowy KP PSP w Żurominie, w poniedziałek (23 czerwca) straż odnotowała w powiecie 7 interwencji związanych z usuwaniem powalonych drzew i konarów zalegających na drogach. Doszło także do zerwania linii energetycznej.

Strażacy z OSP Biezuń interweniowali natomiast w związku z młodym bocianem, który wypadł z gniazda. Zdarza się, że bociany wyrzucają z gniazda jedno pisklę, jeśli w okolicy jest za mało pożywienia, aby wykarcić wszystkie pisklęta. W tym przypadku natomiast prawdopodobną przyczyną wypadnięcia

Uważajcie na drogach

Wypadek w Poniatowie

Na drodze wojewódzkiej 563 między Poniatowem a Żurominem często dochodzi do wypadków. Tym razem doszło do zderzenia osobówek poruszających się w tym samym kierunku.

została powiadomiona o wypadku koło myjni samochodowej w Poniatowie. Na miejscu okazało się, że kiedy kierująca oplem, jadąca w kierunku Żuromina, chciała skręcić w lewo na rzeczoną myjnię w tył jej samochodu wjechał nissan.

Kierującej oplem 70-latec nie się nie stało, jednak kierująca nissanem 23-latką i jej pasażerka trafiły do szpitala. Tam okazało się, że 23-latką doznała ogólnych potłuczeń, ale jej pasażerka złamała nogę.

Kierujące były trzeźwe. W tej sprawie czynności prowadzi KPP w Żurominie. Policja apeluje o zachowanie szczególnej ostrożności. Jak widać na powyższym przykładzie - wystarczy chwila nieuwagi, aby doszło do co najmniej przykrych konsekwencji zdrowotnych.

Rozpoczęły się wakacje, a więc należy się liczyć ze wzmożonym ruchem i dodatkowymi czynnikami rozpraszającymi, takimi jak upały. Policja co roku udostępnia w tym okresie mapę z wypadkami śmiertelnymi, aby uzmysłowić kierowcom jak szybko urlop może zamienić się w koszmar. Warto to wziąć pod uwagę.

kuj



FOT. KPP ŻUROMIŃ

W poniedziałek (23 czerwca), kilka minut po godz. 15, żuromińska policja

Okradali firmę transportową

Wpadli w oko poszkodowanemu

Dwóch mężczyzn okradło firmę transportową z paliwa. Właściciel, oglądając monitoring, zwrócił uwagę na samochód, który następnie, po jakimś czasie, dostrzegł w Żurominie.

- Policjanci szybko zareagowali, zatrzymali pojazd i podróżujących nim 19 i 33-latką. Następnego dnia, po przesłuchaniu i analizie zgromadzonych dowodów, mężczyznom postawiono zarzuty kradzieży paliwa oraz zniszczenia mienia. Obaj mieszkańcy

W ciągu ostatniego miesiąca w powiecie żuromińskim doszło do pięciu kradzieży paliwa m.in. z samochodów ciężarowych i zbiornika oleju napędowego na terenie jednej z lokalnych firm. Łącznie skradziono ponad 1200 litrów paliwa o wartości przekraczającej 7 tys. złotych.

- Policjanci ustalili, że za kradziejami stoją dwaj mężczyźni. Co więcej, w trakcie jednej z nocy, aby zdobyć puste pojemniki na paliwo, sprawcy wylali substancje dezynfekujące, niszcząc mienie firmy i powodując dodatkowe straty finansowe - relacjonuje Tomasz Łopiński, oficer prasowy KPP w Żurominie

W piątek (20 czerwca) właściciel okradzonej firmy poinformował policję, że zauważył w mieście samochód, którym poruszali się dwaj mężczyźni mogący mieć związek z kradziejami.



FOT. KPP ŻUROMIŃ

Zbiornik paliwa w ciężarówce

powiatu żuromińskiego, przyznali się do winy. Starszy z nich był już wcześniej karany za podobne przestępstwa, dlatego będzie odpowiadał przed sądem w warunkach recydywy - dodaje rzecznik żuromińskiej policji n

Za kradzież grozi im kara do 5 lat pozbawienia wolności, a w przypadku recydywisty - nawet do 7,5 roku.

kuj



Absolutoria w gminie i powiecie

FOT. POWIAT PRZASNYSKI, UG.



Wójt gminy Przasnysz Grażyna Wróblewska (w środku z kwiatami) otrzymała wotum zaufania



Zarząd powiatu z absolutorium

25 czerwca miała miejsce sesja Rady Gminy Przasnysz, podczas której radni udzieliли jednogłośnie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok oraz wotum zaufania wójt Grażynie Wróblewskiej.

Radni pozytywnie ocenili przedstawiony „Raport o stanie Gminy” oraz realizację zeszłorocznych inwestycji i działań. Wśród nich znalazły się m.in. modernizacja dróg, wsparcie dla oświaty oraz skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych. Wynik głosowania potwierdza dobrą kondycję finansową

gminy i skuteczne zarządzanie na rzecz mieszkańców. Jak podkreślił przewodniczący rady Dariusz Jankowski, „budżet był ambitny i wykonany w 100 procentach”.

– Pragnę podziękować za udzielenie mi absolutorium oraz wotum zaufania – odniosła się do tego faktu Grażyna

Wróblewska. – To dla mnie nie tylko formalna decyzja, ale przede wszystkim ogromne zobowiązanie i wyraz zaufania, którym mnie państwo obdarzyliście.

Pani wójt podziękowała Radzie Gminy za współpracę, konstruktywny dialog i wspólne podejmowanie decyzji oraz pracownikom urzędu i jednostek

organizacyjnych. Podziękowała także, mieszkańcom gminy.

– Dzięki państwa wsparciu, pomysłom i aktywności – czytamy w podziękowaniu sformułowanym przez Grażynę |Wróblewską, – możemy razem budować Gminę Przasnysz jako miejsce nowoczesne, przyjazne i otwarte.

Uzyskane absolutorium i wotum zaufania traktuję jako motywację do dalszej pracy. Zapewniam, że nie ustaję w wysiłkach, by każda decyzja, którą podejmuję jako wójt, była zgodna z interesem całej społeczności gminnej.

Wotum zaufania i absolutorium za wykonanie budżetu w 2024 roku otrzymał również zarząd Powiatu Przasnyskiego podczas czwartkowej sesji Rady.

Głosowanie poprzedziła analiza sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, informacji o stanie mienia powiatu oraz stanowiska Komisji Rewizyjnej.

Zarząd podziękował za okazane zaufanie i zapowiedział kontynuację działań na rzecz mieszkańców.

ESKA

Seniorzy chcą się uczyć

23 czerwca w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Przasnyszu odbyło się spotkanie, którego tematykę skierowano ku potrzebom edukacyjnym seniorów. Warsztaty zorganizowano w ramach projektu „Edukacja senioralna, a jakość życia osób starszych”

Wydarzenie miało na celu wypracowanie działań edukacyjnych, które mogłyby być wykorzystane w tym środowisku. Warsztaty rozpoczęły się od krótkiego wprowadzenia, które miało na celu zaprezentowanie celów projektu oraz działań proponowanych w modelu dotyczących edukacji seniorów. MOPS zaproponował zagadnienia tematyczne, po czym uczestnicy warsztatów zostali podzieleni na grupy, w których odbyła się otwarta dyskusja. Seniorzy mogli swobodnie wymieniać się doświadczeniami i pomysłami, biorąc pod uwagę swoje

możliwości i predyspozycje. Omawiano zarówno potrzeby edukacyjne, jak i trudności w dostępie do zajęć. Była to m.in. tematyka obejmująca edukację kulturową, cyfrową, międzypokoleniową, psychologiczną oraz zdrowotno-opiekuńczą. Jak stwierdził organizator, proponowane rozwiązania mają na celu nie tylko podniesienie jakości życia seniorów, ale także zwiększenie ich poczucia przynależności do społeczeństwa i aktywności w każdym aspekcie życia.

ESKA



O wojnie i rabunkach

W Muzeum Historycznym w Przasnyszu odbyło się spotkanie z dr. Krzysztofem Wiśniewskim – historykiem i znawcą epoki nowożytnej. Tematyką jego wykładu było „Wojna i rabunki, czyli Mazowsze na początku XVIII wieku”.



Wykład zawierał wiedzę o mniej znanej, ale niezwykle ważnej części historii naszego regionu. O dramatycznych losach Mazowsza w czasie wielkiej wojny północnej, o szwedzkich i rosyjskich najazdach wojsk. Krzysztof Wiśniewski opowiadał o grabieżach, przemarszach wojsk, walce o przetrwanie i o tym, jak konflikty zbrojne wpływały na życie codzienne mieszkańców regionu. Były ciekawostki i mało znane fakty, które pokazywały Przasnysz i inne miasta mazowieckie z tamtego okresu.

FOT. MUZEUM HISTORYCZNE

ES

Czernice Borowe

Absolutorium bez zaufania

Podczas czwartkowej sesji Rady Gminy Czernice Borowe wójt Wojciech Brzeziński nie otrzymał wotum zaufania.

Przeciw udzieleniu wotum wypowiedział się obszerne radny Witold Nosarzewski. Wśród zarzutów wymienił brak komunikacji z radą i niedostateczną z nią współpracę.

– Jest pan wójtem u nas już ponad 22 lata – mówił kolejny radny Przemysław Zbrzeski. – Wiele się w gminie zmieniło, to prawda i to jest też pana zasługa. Ale chciałbym, żeby współpraca między sołtysami, radnymi, a także zwykłymi mieszkańcami, żeby ta komunikacja była właściwa. Powinna być lepsza, bo często tej właściwej i poprawnej komunikacji nie ma. Prawdą jest, że możemy się spierać, możemy dyskutować. Mamy do tego prawo, mamy też inne poglądy, ale powinniśmy działać razem i dla dobra wszystkich [...]. Mam takie spostrzeżenie, chciałbym, aby pan zmienił trochę retorykę. Rozmawiać i słuchać ludzi, ale mniej obiecywać.

Do uwag odniósł się wójt, nie mniej jednak wotum zaufania wójtowi nie

udzielono. Głosowało 15 radnych – 6 „za” udzieleniem wotum, 4 „przeciw” (Jarosław Sadowski, Bogdan Grześ,

Witold Nosarzewski, Przemysław Zbrzeski), 5 się wstrzymało (Ewa Jakubiak, Mariusz Tyburski, Cezary Kołakowski, Imieliński Łukasz, Piotr Malinowski).

Następnie radni głosowali nad podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Czernice Borowe za 2024 rok. Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok została przyjęta – 10 głosami „za”. Trzech radnych wstrzymało się od głosu (Bogdan Grześ, Jarosław Sadowski, Mariusz Tyburski), zaś dwóch było przeciwnych (Witold Nosarzewski, Przemysław Zbrzeski).

Wójt Wojciech Brzeziński przyznał, że nie zawsze ta komunikacja jest taka, jak być powinna, jednakże wielość spraw stwarza równe sytuacje. Potraktował ten fakt jako ostrzeżenie „żółta kartkę”, z której trzeba wyciągnąć wnioski.



Wojciech Brzeziński z absolutorium

Chorzelska młodzież w projekcie Erasmus+

Uczniowie klas o profilu gastronomicznym i hotelarskim Zespołu Szkół Powiatowych im. Władysława Stanisława Reymonta w Chorzeliach rozpoczęli praktyki zawodowe w Portugalii, w ramach kolejnego projektu Erasmus+.

Młodzież przebywa w Póvoa de Varzim, gdzie realizuje projekt „Mobilność kadr i osób uczących się” pod opieką nauczycieli: Iwony Szcześniak-Koczkodon i Krzysztofa Rogowskiego. Młodzi ludzie poznają nowe technologie i sposoby organizacji zadań, a także poznaje historię, architekturę i kulturę

Portugalii, odwiedza malownicze miejsca i integruje się z uczestnikami innych projektów.

– Podczas pobytu uczniowie mają okazję rozwijać umiejętności zawodowe i językowe, poznając nowoczesne standardy i metody pracy w portugalskich firmach. Zdobywają doświadczenie, które z pewnością zaprocentują w przyszłości – informuje szkoła.

Udział w projekcie to także lekcja samodzielności, otwartości i gotowości do podjęcia pracy w zróżnicowanym kulturowo środowisku. To wszystko sprawia, że zagraniczne praktyki są dla młodzieży ważnym etapem w ich zawodowym i osobistym rozwoju.

ESKA

Krasne

Nagroda dla fontanny

W minionym roku uruchomiona została na stawie wiejskim w centrum Krasnego fontanna, którą zakupiono w ramach funduszu sołeckiego.



chomiono i cieszy oko mieszkańców wioski.

Inwestycja ta zgłoszona została do udziału w VIII Ogólnopolskim Konkursie „Fundusz sołecki – najlepsza inicjatywa”. Etap wojewódzki konkursu dał sołectwu I miejsce, etap ogólnopolski przyniósł kolejny sukces. O nagrodę główną walczyło w Toruniu 16 sołectw. Jury doceniło tę inicjatywę, przyznając sołectwu wyróżnienie. We wtorek w Muzeum Etnograficznym im. Marii Znamierowskiej-Prüfferowej w Toruniu sołtys Arkadiusz Piechociński odebrał nagrodę pieniężną w wysokości 2 tys. zł.

Organizatorem konkursu jest Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów, a jego celem jest aktywizacja społeczności wiejskich i promowanie dobrych praktyk, jakie można wdrożyć dzięki funduszowi sołeckiemu – narzędziu funkcjonującemu w Polsce od 2009 roku.

ESKA

Ewakuacja dzieci

W środę, 25 czerwca w godzinach popołudniowych, służby ratunkowe interweniowały w przedszkolu przy ul. Lotników w Przasnyszu.

Jeden z pracowników placówki zgłosił wyczuwalny zapach gazu. Na miejsce wysłano dwa zastępy straży pożarnej oraz zespół Pogotowia Gazowego.

W momencie przyjazdu służb 18 dzieci oraz dwóch opiekunów znajdowały się już poza budynkiem. Strażacy sprawdzili pomieszczenia specjalistycznym urządzeniem, jednak nie stwierdzono obecności niebezpiecznych gazów. Zespół Pogotowia Gazowego także wyeliminował obecność niebezpiecznych substancji.

Pomieszczenia przedszkola zostały dokładnie przewietrzone, stwierdzono, że sytuacja nie stwarza zagrożenia.

ES

Nauka pływania

W ramach projektu „Sport to zdrowie – w Przasnyszu każdy się o tym dowie!” finansowanego z Budżetu Obywatelskiego Powiatu Przasnyskiego na 2025 rok ruszają bezpłatne zajęcia nauki pływania dla dzieci na basenach przy ul. Mazowieckiej 25. Zapisy telefoniczne pod numerem: 605 044 490.

Od 1 lipca zajęcia odbywać się będą od poniedziałku do piątku w godzinach 14.30 – 15.30. Projekt potrwa do końca sierpnia. Nauka prowadzona będzie przez doświadczonych instruktorów w bezpiecznych warunkach. Jest to doskonała okazja, aby dzieci nauczyły się pływać i przestały się bać wody.

ES



**POWIAT
MAKOWSKI**

Podczas gali wręczono 55 świadectw z wyróżnieniem. Nagrody otrzymali również uczniowie, którzy osiągnęli sukcesy w konkursach wojewódzkich. Michał Jaworowski z klasy II C został

To już jest koniec, nie ma już nic...

...jesteśmy wolni, możemy iść - tak mogli w ubiegły piątek zaśpiewać uczniowie L.O. Im Marii Skłodowskiej-Curie w Makowie Mazowieckim. Tego dnia, na szkolnej hali sportowej odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2024-2025.

finalistą XXIII Konkursu Ortograficznego „Ortografia na medal”, do którego przygotowywała go Anna Markowska. Filip Morawski z klasy III C zajął III miejsce w wojewódzkim etapie konkursu języka angielskiego English Master – jego opiekunem był Tomasz Kowalewski. Wyróżnienia wręczyło Stowarzyszenie Pomocy Liceum.

Zakończenie roku było również okazją do pożegnania ks. Stanisława Dziekana, wieloletniego proboszcza parafii św. Józefa, oraz ks. Jacka

Godosa. Podziękowano im za wieloletnią współpracę i obecność w życiu społeczności szkolnej.

W wydarzeniu uczestniczyli uczniowie, nauczyciele, rodzice oraz zaproszeni goście, w tym Mariola Biedrzycka – dyrektor Wydziału Zdrowia, Oświaty i Kultury Fizycznej, ks. dziekan Stanisław Dziekan – proboszcz parafii św. Józefa, Rafał Barański – przewodniczący Rady Rodziców oraz Tomasz Kowalewski – prezes Stowarzyszenia Pomocy Liceum.



Organizacją wydarzenia zajęła się Rada Samorządu Uczniowskiego pod opieką Karoliny Kowalskiej. **PB**

Na zakończeniu roku szkolnego przyznano aż 55 świadectw z czerwonym paskiem

Konferencja w Centrum Dialogu Kulturowego

Praktyki prozdrowotne i bezpieczeństwo

Tematyka zdrowia i bezpieczeństwa mieszkańców powiatu, szczególnie w okresie letnim, była przewodnim motywem konferencji, która odbyła się w Centrum Dialogu Kulturowego „Dom Wesołka” w Makowie Mazowieckim.

Konferencja rozpoczęła się od powitania uczestników przez Annę Zaleską-Napiórkowską, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Makowie Mazowieckim. Wśród zgromadzonych znaleźli się, między innymi, starosta makowski Mirosław Augustyniak, wicestarosta Agnieszka Dąbrowska-Kot, Tadeusz Ciak, burmistrz Makowa Mazowieckiego, zastępca prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie – Ryszard Dziadok, Główny Inspektor Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych – Przemysław Rzdokiewicz oraz Marzena Woźniak, zastępca Mazowieckiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego i zastępca dyrektora Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Warszawie.

Pierwszy wykład dotyczył wpływu szczepień na zdrowie społeczeństwa, a przeprowadziła go, przywołując najnowsze dane, dr n. med. Ewa Duszczyk z Polskiego Towarzystwa Wakcynologii.

Przedstawiciele PSSE Maków Mazowiecki zapoznali uczestników konferencji z kwestią bezpieczeństwa kąpielisk, zwłaszcza w okresie, gdy tak wielu urlopowiczów wypoczywa nad wodą. Temat omówili mł. asystent Bartosz Kowalski z Sekcji Higieny Komunalnej i asystent Milena Lenarciak z Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży.

Podjęto również temat żywności i dobrych praktyk w żywieniu. Prelekcję wygłosiła mł. asystent Sandra Dąndera z Sekcji Higieny Żywności i Żywienia PSSE Maków Mazowiecki, natomiast Anna Urbańska, starszy specjalista

z Wojewódzkiego Inspektoratu Jakości Handlowej Art. Rolno-Spożywczych w Warszawie, przybliżyła gościom problematykę jakości handlowej żywności w kontekście bezpieczeństwa konsumentów i producentów.

Komendant Wojskowego Ośrodka Medycyny Prewencyjnej w Modlinie, plk lek. med. Przemysław Makowski, opowiedział o zadaniach wypełnianych przez ośrodek.

Pojawiła się również kwestia bezpieczeństwa podczas upałów, którą podjęli asp. Kamil Włodarski oraz st. sekc. Jerzy Długołęcki, zaś podkom. Monika Winnik z komendy w Makowie Mazowieckim w swojej prelekcji skupiła się na działaniach podejmowanych przez policję w celu zapewnienia mieszkańcom powiatu bezpieczeństwa i stabilności.

Nie zabrakło również tematyki związanej ze zdrowiem w kontekście aktywności fizycznej. Agnieszka Kapusta, dyrektor Wydziału Zdrowia, Promocji, Kultury, Sportu, Spraw Społecznych i Obywatelskich w Starostwie Powiatowym w Makowie Mazowieckim, przedstawiła programy profilaktyczne na bieżący rok.

Kamil Chrostowski, ratownik medyczny Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Zespołu Zakładów w Makowie Mazowieckim, opowiedział o tajnikach udzielania pierwszej pomocy, a na zakończenie problematykę korzystania z indywidualnych środków ochrony osobistej omówili przedstawiciele 52. Batalionu Lekkiej Piechoty w Komorowie.

Zwieńczeniem konferencji było wręczenie upominku – starosta i wicestarosta makowski przekazali Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu sztuczne płuco, które posłuży do przeprowadzenia kampanii antynikotynowej.

Honorowy patronat nad wydarzeniem objęła dr hab. n. med. Elżbieta Stefaniuk, a w organizację całości zaangażował się Zarząd Dróg Powiatowych. **PB**

Debata społeczna w Różanie

Bezpieczeństwo seniorów

W Różaniu odbyło się spotkanie poświęcone bezpieczeństwu osób starszych. Wydarzenie miało charakter ewaluacyjny i stanowiło kontynuację ubiegłorocznej Debaty Społecznej.

Organizatorami byli funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Makowie Mazowieckim przy współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Różaniu.

Debata odbyła się we wtorek (24 czerwca). Wzięli w niej udział przedstawiciele kierownictwa makowskiej komendy, w tym nadkom. Krzysztof Sendrowski, asp. szt. Marek Stanowski, asp. Radosław Długołęcki, sierż. Kamil Ołkowski oraz podkom. Monika Winnik.

Podczas spotkania omówiono efekty działań zrealizowanych na podstawie wniosków zgłoszonych rok temu. Szczególną uwagę poświęcono zagrożeniom, jakie dotyczą seniorów – głównie oszu-



Oszustwa popełniane na seniorach były jednym z głównych tematów debaty

stwow. Policjanci ostrzegali przed nowymi metodami wykorzystywanymi przez przestępców, takimi jak manipulacja głosem czy techniki deepfake. Funkcjonariusze wyjaśnili, jak emocjonalne historie – np. o wypadku bliskiej osoby – są wykorzystywane przez oszustów do wyludzenia pieniędzy.

Seniorzy podkreślili, że zauważają pozytywne zmiany w swoim otoczeniu, m.in. w zakresie parkowania na Placu Obrońców Różana – problem, który zgłoszono podczas poprzedniego spotkania, został skutecznie rozwiązany.

Podczas debaty zaprezentowano również narzędzia ułatwiające kontakt z policją: aplikację mobilną Moja Komenda oraz Krajową Mapę Zagrożeń Bezpieczeństwa. Omówiono ich funkcje, dostępność oraz praktyczne sposoby

wykorzystania do zgłaszania zagrożeń i nawiązywania kontaktu z dzielnicowym.

Debata pokazała, że systematyczny dialog z mieszkańcami przynosi wymierne efekty i pozwala skuteczniej odpowiadać na lokalne potrzeby związane z bezpieczeństwem. **PB**

Ćwiczenia proobronne MACOVIA-25

W Starostwie Powiatowym w Makowie Mazowieckim odbyła się konferencja wstępna poświęcona organizacji i przygotowaniom do zaplanowanego na wrzesień powiatowego ćwiczenia obronnego, zarządzania kryzysowego i ochrony ludności pod kryptonimem MACOVIA-25. W trakcie spotkania podana została dokładna data ćwiczeń.

Manewry odbędą się w dniach 23-24 września tego roku. Celem konferencji było omówienie szczegółów procesu przygotowań do ćwiczeń oraz



Spotkanie poprowadził starosta Mirosław Augustyniak

zapoznanie uczestników z zarządzeniem Starosty dotyczącym realizacji MACOVIA-25. Manewry mają na celu sprawdzenie i doskonalenie procedur działania w sytuacjach kryzysowych oraz współpracy między służbami i instytucjami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo mieszkańców powiatu.

W spotkaniu wzięli udział m.in.: starosta Makowski Mirosław Augustyniak, wicestarosta Agnieszka Dąbrowska-Kot, dyrektorzy wydziałów starostwa, kierownicy powiatowych jednostek organizacyjnych, przedstawiciele służb, inspekcji, straży oraz samorządów lokalnych. Obecni byli także reprezentanci 52. Batalionu Lekkiej Piechoty z Komorowa. **PB**

Nietrzeźwi cykliści na publicznych drogach

W miejscowości Gąsewo Poduchowne w gminie Sypniewo, patrol makowskiej drogówki zatrzymał do kontroli dwóch rowerzystów, których sposób jazdy wzbudził podejrzenia funkcjonariuszy. Szybko okazało się, że obaj mężczyźni byli nietrzeźwi.

Przeprowadzone badanie alkometrem wykazało, że 35-letni mieszkaniec powiatu makowskiego miał w organizmie blisko 4 promila alkoholu. Jego 54-letni towarzysz, również z tego samego powiatu, wydmuchał 2,5 promila.

Obaj mężczyźni poruszali się po drodze publicznej, stwarzając poważne zagrożenie zarówno dla siebie, jak i dla innych uczestników ruchu.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, za jazdę rowerem po użyciu alkoholu (od 0,2 do 0,5 promila) grozi mandat w wysokości 1 tys. zł. W przypadku stanu nietrzeźwości (powyżej 0,5 promila) kara finansowa wzrasta do 2,5 tys. zł. **PB**

Pijani rowerzyści jechali drogami publicznymi. Jeden miał 2,5 promila alkoholu we krwi, drugi - niemal 4



Na konferencji omówiono bezpieczeństwa w wielu różnych formach

Pięciu Polaków w historii I wojny światowej

W drodze ku wolności

28 czerwca minęło dokładnie 106 lat od momentu, kiedy w Wersalu, podczas paryskiej konferencji pokojowej, oficjalnie i ostatecznie zakończyła się I wojna światowa.

Z tej okazji przyjrzymy się sylwetkom pięciu Polaków, którzy zapisali się w historii podczas Wielkiej Wojny, a także przed nią i po niej, a jednak wiele osób nie wie o ich istnieniu.

Józef Smoleński. Oficer



Józef Smoleński

Urodził się w Gostkowie pod Ciechanowem, kształcił w szkole handlowej w Mławie, a następnie studiował chemię na politechnice w Belgii. Tam też wstąpił do Związku Strzeleckiego – tym samym rozpoczęła się jego imponująca kariera wojskowa. Pierwsze dni I wojny światowej spędził ze słynną I Kompanią Kadrową, potem jednak zmienił przydział, przechodząc do patrolu konnego, a potem do 1 pułku ułanów w Legionach Polskich pod dowództwem Władysława Prażmowskiego, „Beliny”, późniejszego prezydenta Krakowa. W lipcu 1916 roku został ranny i tymczasowo zrezygnował ze służby. Był już wówczas wachmistrzem po kursie w Szkole Podchorążych w Ostrołęce. Po kryzysie przysięgowym został internowany w Szczyptornie, potem rozpoczął studia w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego. Do wojska powrócił w październiku 1918, do 3 pułku ułanów w Lublinie i już jako porucznik szedł szlakiem frontu walk z bolszewikami, aż do szarży pod Cycowem w sierpniu 1920. Potem brał udział w walkach na Suwalszczyźnie.

W okresie dwudziestolecia ukończył Wyższą Szkołę Wojenną i zdobywał kolejne awanse. Podczas kampanii wrześniowej zarządzał II Oddziałem II Sztabu Naczelnego Wodza, a po jej

zakończeniu trafił do Francji, gdzie jako zastępca Kazimierza Sosnkowskiego w Związku Walki Zbrojnej zajmował się planami operacyjnymi, sabotażowymi i dywersyjnymi. Wojnę zakończył w służbie 3 Dywizji Strzelców Karpaccich, z którą brał udział w kampanii włoskiej i z którą pozostał do 1947 jako zastępca dowódcy. Na emigracji utrzymywał się przede wszystkim z pracy rąk – od 1965 roku był zatem pracownikiem fizycznym w stopniu generała brygady. Od 1969 roku zarządzał londyńskim Instytutem Józefa Piłsudskiego. Zginął w wypadku w 1978 roku.

Izabela Moszczeńska-Rzepecka. Emancypantka



Izabela Moszczeńska-Rzepecka

Ta niezmordowana aktywistka poświęciła większość życia, pracując na rzecz równouprawnienia kobiet. Była publicystką, pisarką, tłumaczką i działaczką niepodległościową. Pierwsze lata życia upłynęły Izabeli w ciepłym kokonie rodzinnego dobrobytu i domowej edukacji w Rzeszycy. Niestety niedługo później sytuacja finansowa rodziny Moszczeńskich stała się dramatyczna i dziewczyna, zaledwie kilkunastoletnia, musiała nauczyć się zadbać sama o siebie. I tak właśnie zrobiła. Jako nauczycielka opiekowała się zarówno dziećmi rodziny Radziwiłłów, jak i miejscowych chłopów. Prowadziła wraz z matką nielegalną szkołę średnią ukrytą pod płaszczkiem „pensji dla młodych panien”. W międzyczasie ukończyła kurs malarski Gersona, „Uniwersytet Latający” – wybitną uczelnię oferującą kobietom najwyższy standard wykształcenia – i oczywiście pisała. Najpierw recenzje, potem artykuły poświęcone kwestiom społecznym, zwłaszcza emancypacji kobiet. Tłumaczyła książki pedagogiczne i psychologiczne, a jej sytuacja stała się szczególnie trudna po niewyjaśnionej,

nagłej śmierci męża Kazimierza Rzepeckiego. Współpracowała z licznymi gazetami, w tym z dwutygodnikiem feministycznym „Nowe Słowo” i lewicowym miesięcznikiem „Kuznica”.

Uważała, że edukacja powinna być całkowicie świecka i dostępna dla ludzi w każdym wieku. Jej prawdopodobnie największym przedwojennym dokonaniem było powołanie Ligi Polskich Kobiet Pogotowia Wojennego (1913), organizacji wsparcia dla Polskich Legionów. W czasie wojny to z inicjatywy Izzy powstawały kolejne koła ligi w kilkunastu różnych polskich miastach. Po 1914 roku była członkinią Rady Polskiej Organizacji Narodowej, pracowała w Biurze Prasowym Departamentu Wojskowego Naczelnego Komitetu Narodowego, a po zajęciu Warszawy została emisariuszką tegoż departamentu.

Przed wszystkim jednak interesowała ją działalność edukacyjna, w szczególności na rzecz stworzenia jednolitego programu oświaty. Pisała i tłumaczyła również po wojnie, była członkinią komisji oceny książek dla młodzieży, wykładała pedagogikę, publikowała broszury wojskowe. Przeszła do historii jako jedna z pierwszych publicystek, które otwarcie mówiły o konieczności wprowadzenia w kraju edukacji seksualnej dla obu płci. Działała nawet po tym, gdy w 1934 roku po ciężkiej chorobie doznała paraliżu, zmarła podczas okupacji niemieckiej w 1941. Na jej nagrobku na Powązkach widnieje motto „Pełna wiary w zmarłychwstanie Ojczyzny”.

Jadwiga Barthel de Weydenthal. As wywiadu



Jadwiga Barthel de Weydenthal

Jadwiga Barthel de Weydenthal urodziła się na Kujawach w 1884 roku. Jej wykształcenie było imponujące, studiowała na Sorbonie i w krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych. Jesz-

cze przed wybuchem wojny wstąpiła do Polskich Drużyn Strzeleckich we Lwowie, a po jej rozpoczęciu zarządzała sekcją wywiadowczą Oddziału Żeńskiego POW, organizując zadania wywiadu w Warszawie i jej okolicach. Jednocześnie zajmowała się nadzorem nad komunikacją pocztową z frontami wschodnimi, współpracując z Oddziałem Lotnym POW, a w marcu 1918 roku została referentką do spraw łączności w Komendzie Naczelnej POW. Po wojnie redagowała wspomnienia legionowe i prowadziła stowarzyszenie zrzeszające żołnierki POW („peowiaczki”), a nawet została matką chrzestną statku „MS Batory” z polecenia Aleksandry Piłsudskiej. W czasie kampanii wrześniowej pracowała w łączności i przy opiece nad rannymi. Jej bratankowie, członkowie AK, zginęli podczas działań wojennych, brat Jan w obozie Mauthausen-Gusen. Dom rodzinny przepadł. Po wojnie Jadwiga – ta sama Jadwiga, która za swoją działalność otrzymała m.in. Virtuti Militari i Krzyż Niepodległości z Mieczami – z powodu ziemiańskiego pochodzenia nie mogła utrzymać pracy i opiekę zapewniły jej dopiero siostry urszulanki z Rybnika. W klasztorze skupiła się przede wszystkim na rzeźbie sakralnej. Ciężko chorowała przez wiele lat, aż do śmierci w 1961 roku.

Józef Mączka. Poeta



Józef Mączka

Był żołnierzem, kawalerem Orderu Virtuti Militari, przede wszystkim jednak poetą, niektórzy nazywają go wręcz najwybitniejszym poetą Legionów. Urodził się w 1888 roku w Zaleszanych, należących wówczas do Austro-Węgier. Kształcił się na inżyniera na politechnice, pracując jednocześnie na kolei. Do Legionów wstąpił po wybuchu wojny, dokładnie do 2 szwadronu jazdy, którym dowodził Zbigniew-Dunin Wąsowicz. Przeszedł cały legionowy szlak. W 1918 roku został internowany przez Austriaków, uciekł, wstąpił do II Korpusu Polskiego Hallera, trafił do niewoli po bitwie pod Kaniowem, znów uciekł i wstąpił do komendy naczelnej Polskiej Organizacji

Wojskowej. Był młody, pełen planów, pełen ambicji. Pisał, a koledzy powtarzali wersy z jego poezji: „wstań, Polsko moja, uderz w czyn!”, „Starym Ojców naszych szlakiem przez krew idziem ku wolności” i oczywiście koledę „W dzień Bożego Narodzenia radość wszelkiego stworzenia”.

Zmarł na cholera w 1918 roku w Jekaterynodarze.

Maria Gabriella Kwiatkowska-Stefanowska. Dusza POW



Maria Kwiatkowska-Stefanowska

Urodzona w Twerze w 1887 Maria, znana głównie pod pseudonimem „Ella”, przed wojną przeszła szkolenie wojskowe na kursie żeńskim PZW, otrzymując stopień podoficera. Po przeprowadce do Warszawy zorganizowała lokalny oddział żeński Polskich Drużyn Strzeleckich, była też drużynową w harcerstwie. Po wybuchu wojny uczestniczyła w decyzji o powołaniu Polskiej Organizacji Wojskowej i została komendantką jej oddziału żeńskiego, a przy tym członkinią Komendy Naczelnej. Przenosiła broń, zabezpieczała lokale konspiracyjne, organizowała prace wywiadowcze. Po wejściu Rosjan do Warszawy zajmowała się – do sierpnia 1916 roku – organizowaniem poczty prywatnej POW, była też reprezentantką na II zjeździe Ligi Kobiet Galicji i Śląska w Krakowie, a potem członkinią zarządu Ligi Kobiet Pogotowia Wojennego. Kazimierz Libelt, rekomendując Marię do odznaczenia Virtuti Militari, nazywał ją „duszą organizacji”, wykazującą „męski hart ducha, poświęcenie, inicjatywę”. Podczas II wojny wniosła pomoc więźniom na Pawiaku, po kapitulacji powstania natomiast wycofała się całkowicie i poświęciła opiece nad domem i dziećmi.

Mawiano o niej, że była jedną z najbardziej i najbardziej wpływową działaczką POZ i prawdziwym filarem działalności niepodległościowej.

KAROLINA CHYMKOWSKA

Świat w zasięgu ręki

Miejska Biblioteka Publiczna w Ciechanowie zaprasza 3 lipca br. (czwartek) o godz. 17.00 do Krzywej Hali (Plac Piłsudskiego 1) na spotkanie z cyklu „Świat w zasięgu ręki”, którego gościem będzie ornitolog, edukator i podróżnik Samuel Sosnowski.

Tematem przewodnim spotkania będzie podróż do Korei Południowej i obserwacja żyjących tam ptaków.

Samuel Sosnowski – członek Stowarzyszenia Drapolicz, podróżnik i wielki miłośnik zwierząt. Licencjonowany obrączkarz i współpracownik Stacji Ornitologicznej MiIZ PAN od 2014 roku. Członek komisji egzaminacyjnej w trakcie kursów obrączkarskich organizowanych przez Stację Ornitologiczną MiIZ PAN od 2018 roku. Organizator zajęć teoretycznych oraz terenowych na temat szeroko pojętej wiedzy o ptakach, takich



skiego w latach 2017-2020. Strażnik i edukator w rezerwach przyrody Mewa Łacha i Ptasi Raj w latach 2020-2021.

Organizator zagranicznych wypraw ornitologicznych m.in. do Izraela, Indii, Korei Południowej, Mongolii czy Meksyku. Jedną z postaci w polskim serialu o obserwacji ptaków „Birdwatchers Poland”. Regularnie opowiada o świecie ptaków w telewizji i radiu.

jak morfologia, rozpoznawanie, ochrona, obrączkowanie czy charakterystyka konkretnych gatunków. Uczestnik dwóch ekspedycji do Republiki Południowej Afryki, organizowanych przez Stację Badania Wędrówek Ptaków Uniwersytetu Gdańskiego w latach 2019-2020. Wolontariusz w programie ochrony błotniaka łąkowego Towarzystwa Przyrodniczego Bocian na terenie powiatu ciechanowskiego w latach 2017-2020. Strażnik i edukator w rezerwach przyrody Mewa Łacha i Ptasi Raj w latach 2020-2021.



8 lipca w Dyskusyjnym Klubie Filmowym w Ciechanowie

„Małe miłości” – subtelny portret matki i córki w hiszpańskim filmie Celi Rico

W miniony piątek do polskich kin trafił nowy hiszpański film pt. „Małe miłości” w reżyserii Celi Rico Clavellino – twórczyni znanej z poruszającego debiutu „Podróż do pokoju matki”. To intymna opowieść o relacji dorosłej córki i jej matki, zmuszonych przez los do spędzenia ze sobą kilku letnich tygodni.

Fabula rozgrywa się w dusznych, prowincjonalnych plenerach hiszpańskiego lata – Teresa rezygnuje z wakacyjnych planów, by opiekować się kontuzjowaną matką. Choć uraz jest niewielki, wspólne dni i noce prowokują do rozmów, wspomnień, śmiechu, ale i ciepłych gestów, które układają się w mozaikę codziennych emocji.

„Małe miłości” to film kameralny, skupiony na detalach i niuansach relacji rodzinnych. Recenzenci chwalą naturalność, świetne aktorstwo i reżyserską powściągliwość. To kolejna udana propozycja hisz-



pańskiego kina autorskiego, skierowana do widzów poszukujących emocji w codziennych, małych gestach.

Film dystrybuowany jest w Polsce na wybranych pokazach festiwalowych i kinach studyjnych, a 8 lipca obejrzymy go w sali studyjnej kina Łydyńia w Ciechanowie na seansie Dyskusyjnego Klubu Filmowego.

zet

Zadyszka po raz dziesiąty

Jubileuszowe zawody Leśna Zadyszka w Szulmierzu odbyły się już po raz dziesiąty. Była zatem okazja do podsumowań, wspomnień i planów na przyszłość.

Od początku istnienia imprezy bieguwej za jej organizację odpowiada Stowarzyszenia „ZaDyszka” z Ireneuszem Jalożą na czele, które wspomagają urząd gminy w Regiminie oraz klub Czarni Regimin.

Uczestnicy tradycyjnie mogli wybrać dystanse biegowe, na których czują się najlepiej: 5 lub 10 km. W ramach imprezy przygotowano również bieg dla dzieci, marsz nordic walking czy cross duathlon. Dla wszystkich startujących organizatorzy przygotowali okolicznościowe medale, zwycięzcy

odebrali specjalne statuetki i nagrody. Na polanie, tuż przy mecie, rozstawiono stoiska: kół gospodyń wiejskich, polcji, wojska, Nadleśnictwa Ciechanów, lokalnych OSP.

Bieg główny na dystansie 10 km, w którym wzięło udział 78 uczestników, wygrali odpowiednio: Wiktor Wołosz i Angela Goos; na 5 km triumfowali: Jakub Koziątek oraz Amanta Ebing.



FOT. KLADIAKUAWA



Wyniki open (pierwsza dziesiątka): 1. Wiktor Wołosz (LKS Kurpie) - 37:55; 2. Michał Makowski (Ciechanów, 2. OREL Przasnysz) - 38:34; 3. Adam Piotrowski (Mława) - 38:47; 4. Kosma Kacperski (Nowe Miasto) - 39:20; 5. Grzegorz

Gaczkowski (Lelis) - 39:27; 6. Krzysztof Podlecki (Młock) - 39:30; 7. Michał Bieńiewicz (Radzanów) - 40:45; 8. Krzysztof Niksa (Czarnia) - 41:03; 9. Radosław Rykowski (Ciechanów) - 41:11; 10. Rafał Szewczyk (Olsztyn) - 41:27.

erem

Mazovia liderem

Drużyna Mazovii Ciechanów bezapelacyjnie wygrała 3 rundę I ligi Drużynowych Mistrzostw Polski. Klub z Ciechanowa przewodzi w tabeli, a jego przewaga nad Górnikiem Polkowice rośnie.



Marcin Ziółkowski podczas MP w Sobótce

W miniony weekend przeciwnikiem Mazovii był klub z Raszyna. Przypomnijmy, że w rywalizacji drużynowej liczą się łączne wyniki, uzyskane przez wszystkich zawodników danego klubu. W sobotę na pomoście w Ciechanowie Mazovia miała kilku bohaterów, ale czołową postacią całego meczu był Marcin Ziółkowski. Ciechanowianin poprawił swoje rekordy życiowe, ustanawiając też nowe rekordy Polski w swojej kategorii wiekowej - rwanie 166 kg; podrzut 201 kg. Dla swojego klubu zdobył 412,93 pkt. Przypomnijmy w tym miejscu, że przed tygodniem młodszy z braci Ziółkowskich startował w Mistrzostwach Polski seniorów w Sobótce. W kategorii wagowej 110 kg „Ziółek” wywalczył brązowy medal w dwuboju z wynikiem 350 kg (160+190). Jak sam później przyznał, nie były to dla niego zbyt udane zawody, zaliczając tylko po jednej próbie w rwaniu i podrzucie.

Znakomicie na pomoście radzili sobie pozostali zawodnicy Mazovii - Iga Burda zdobyła 246,42 pkt (rwanie 89 kg, podrzut 110 kg), Zuzanna Stursiak - rwanie 70 kg, podrzut 85 kg, Marek Gugala - rwanie 150 kg, podrzut 185 kg, Julia Machniewska - rwanie 80 kg, podrzut 103 kg, Paweł Sochaczewski - rwanie 99 kg, podrzut 125 kg. Drużyna Mazovii uzyskała łącznie 1890, 52 pkt.

erem

Kownacki prezesem związku

Po ponad 20 latach sprawowania władzy w Ciechanowsko-Ostrołęckim Okręgowym Związku Piłki Nożnej, Waldemar Trochimiuk przestał pełnić funkcję prezesa zarządu. Podczas ostatnich wyborów, które odbyły się 27 czerwca w Ciechanowa, nowym prezesem COOZPN został Włodzimierz Kownacki.



Włodzimierz Kownacki, nowy prezes COOZPN

Nowy prezes to osoba doskonale znana w środowisku lokalnej piłki - najpierw jako zawodnik, później trener, w końcu działacz. O fotel prezesa COOZPN rywalizował z Markiem Łebkowskim. Podczas piątkowych wyborów, które odbyły się w Ciechanowie delegaci oraz przedstawiciele klubów piłkarskich zdecydowali, że funkcję prezesa chcą powierzyć właśnie Kownac-

kiemu. - Dziękuję wszystkim delegatom obecnym na Nadzwyczajnym Walnym Zgromadzeniu oraz tym, którzy oddali na mnie swój cenny głos. To dla mnie ogromny zaszczyt i zobowiązanie być prezesem COOZPN - powiedział nowy prezes.

erem

Skoczkowie i miotacze

Płóscy lekkoatleci startowali w miniony weekend podczas różnego rodzaju mityngów i zawodów lekkoatletycznych. Kiloro z nich poprawiło swoje życiówki, niektórzy wskoczyli nawet na podium.

Jakub Ptasiwicz (U23) zwyciężył w konkursie skoku w dal -7.52, podczas InterEuropol Mityng, który odbył się w Warszawie. To najlepszy wynik płościanina w tym sezonie. Podczas tych samych zawodów Julia Wachol

(U20) uzyskała rekord życiowy w skoku w dal - 5.33. Łukasz Korzeniowski (U23) skoczył w dal - 6.47, a Filip Kwiatkowski (U20) uzyskał 12.15 w trójskoku.

W niedzielę na obiektach warszawskiej AWF rywalizowali miotacze. I tak, Aleksandra Cieszevska (U20) zwyciężyła w konkurencji pchnięcia kulą - 14.06 oraz zajęła 3. miejsce w rzucie dyskiem, gdzie uzyskała wynik 39.76. Przemysław Wodzyński (U18) odniósł dwa zwycięstwa - w pchnięciu kulą (15.67) i rzucie dyskiem - 52.65. Nikola Lewandowska (U18) uzyskała w rzucie dyskiem 28.19.

erem

Olimpijczycy z Orki

Początek wakacji to pracowity okres dla pływaków ciechanowskiego klubu MPKS Orka. Przed tygodniem w Warszawie odbył się finał ogólnopolskich zawodów „Od Młodzika do Olimpijczyka”.

- Żeby wystąpić w wielkim finale, trzeba walczyć przez cały sezon - w 6

eliminacjach. Liczy się przede wszystkim wytrwałość i konsekwentne dążenie do celu. Nasz klub Orka, jak co roku, miał zakwalifikowanych zawodników do tego finału - informuje trener Zbigniew Grochowski. Podczas finału ciechanowski klub reprezentowali: Maja Granoszewska, Hanna Jurska, Felix Kowalski, Jakub Maliszewski oraz Oskar Zieliński.

Ekipa może dość skromna, ale swoje zrobiła - pływacy Orki zdobyli podczas zawodów 7 medali: 2 złote, 1 srebrny i 4 brązowe. W klasyfikacji medalowej klub Orka Ciechanów zajął 5. miejsce. Zaczynając od Mai - w 3 startach zanotowała 3 rekordy życiowe. W konkurencjach 100 m stylem grzbietowym i 50m motylem zdobyła brązowe medale. Na dystansie 100 m dowolnym był ostatecznie 4.

Dużo pracy miała także Hania Jurska. Startowała aż 4-krotnie, mając niewiele czasu na odpoczynek. Mimo tych trudności poprawiła 3 rekordy życiowe. Na dystansie 100 m stylem dowolnym i klasycznym była bezkonkurencyjna, zdobywając złote medale. W konkurencji 100 grzbietem była druga. W ostatnim starciu, na dystansie 100 m motylem, zdobyła brązowy medal. Felix wystartował w jednym finale, stylem klasycznym na dystansie 100 m, w którym ustanowił nową życiówkę. Kuba trzykrotnie wchodził do finałów. Ustanowił nowy rekord życiowy na dystansie 50m stylem grzbietowym zajmując 14. miejsce.

Oskar w 3 startach zanotował 2 rekordy życiowe. W konkurencji 100 m stylem grzbietowym zdobył brązowy medal. Mimo rekordów życiowych - na 100 m dowolnym i 50 m motylem - najwyżej uplasował się 7. miejscu. Konkurencja była zatem bardzo mocna. W klasyfikacji generalnej Maja Granoszewska otrzymała statuetkę za 4. miejsce, a Oskar Zieliński, w tej samej klasyfikacji, zajął 6. miejsce.

erem



Ekpa Orki Ciechanów podczas zawodów w Warszawie



Jakub Ptasiwicz na podium

FOT. MKSBANKSB\FACEBOOK

OGŁOSZENIA DROBNE

BUDOWLANE

Okna, drzwi używane/nowe.
Ojrzeń, Ciechanowska 12A.
502 543 397

FC-0051/25

Skup ciągników, ładowarek, maszyn rolniczych i budowlanych.
693 888 308

M02934-02619

Sprzedam tanio blachodachówkę
Kalenica kolor brązowy. 600 134 244

SM-89

NIERUCHOMOŚCI

Sprzedam mieszkanie 47 m², osiedle Oriłka w Przasnyszu. Ustawne łazienka i wc osobno, kuchnia zabudowana nowocześnie.
781 252 117

SP-11

Kupię domek lub działkę.
691 244 932

PC-00340/25

Kupię siedlisko. 691 244 932

PC-00342/25

Sprzedam mieszkanie własnościowe 30 m², w centrum Ciechanowa.
887 799 616

PC-00357/25

Sprzedam kawalerkę 29 m² w Ciechanowie dobra lokalizacja do remontu wg własnej aranżacji.
517 769 488

PC-00381/25

Sprzedam mieszkanie 40 m² w centrum Ciechanowa okazjna cena. 502 296 962

PC-00383/25

Sprzedam działkę budowlaną w Ciechanowie, 1790 m², ul. Sienkiewicza 100. 887 799 616

PC-00356/25

PRACA

Zatrudnię kierowcę kat. C jazda po kraju. Tel. 661 480 503

FC-0381/25

Praca w gospodarstwie. 512 704 741

PC-00358/25

Zatrudnię do pracy na tartaku i spawacza. 602 663 478

FC-0349/25

Tygodnik
ciechanowski

UWAGA!

Od dziś wszystkie ogłoszenia nadawane do wersji papierowej TC ukazują się również na portalu tygodnikciechanowski.pl w zakładce – ogłoszenia drobne

Zatrudnię w gospodarstwie, zakwaterowanie, wyżywienie.
500 270 610

SP-11

MOTORYZACYJNE

Kupię motorower SIMSON S51.
604 943 642

M03398-20229

Sprzedam Peugeot 3008 z 2016 roku, pierwszy właściciel.
509 567 089

FE-19

ROLNICZE

Sprzedam tuczniaki i prosięta.
661 544 341

PC-00388/25

Sprzedam bizona 56 z 1990 r. na części lub w całości, przyczepę do słomy długość 6 m, maszt do ciągnika z paleciakiem, alufelgi Mercedes osobowy. 665 870 347

PC-00386

Sprzedam prasę Sipma Z-279/1 na sznurek, cena 15 tys. 660 907 529

PC-00387/25

Wywóz obornika i wapna Fliegl 20t z załadunkiem. Beczka 20 tys. l. 513 705 855

FC-0129/25

Wydzierżawię łąkę Sońsk.
660 528 598

PC-00247/25

Sprzedam 1.19 ha lasu w Brulinach gm. Świercze. 517 109 911

PC-00282/25

Sprzedam drewno opałowe: brzozę, olchę, sosnę oraz obornik, wózek do hederu do kobajnu New Holland, tanio. 668 297 338

PC-00362/25

ISBUD DEVELOPMENT

NOWE MIESZKANIA W CIECHANOWIE

Biuro sprzedaży:
Pultusk ul. Białowiejska 17C
pon-pt 8:00-16:00
ciechanow@isbud.pl
www.isbud.pl

☎ 665 330 650

Sprzedam działkę budowlaną w Ciechanowie, 1790 m², ul. Sienkiewicza 100. 887 799 616

PC-00356/25

Sprzedam las. 510 450 963

PC-00369/25

Kosiarka dyskowa JF. 692 388 139

PC-00370/25

Sprzedam owijkę, żmijkę, sadzarke, wały, beczkowiec, siewkę nawozów, CCM. 507 609 519

PC-00373/25

Sprzedam owies. 501 223 480

PC-00376/25

Sprzedam jałówkę wycielenie na lipca. 782 529 006

PC-00377/25

Sprzedam Zetor 7340. 607 899 743

PC-00379/25

Sprzedam bele słomy. 512 201 064

PC-00380/25

Sprzedam słomę, siano, sianokiszonkę, lucernę na pniu. 692 350 269

PC-00382/25

Wymienię słomę z rzepaku na obornik, sprzedam słomę w belach z pola. 519 390 481

PC-00384/25

Sprzedam przyczepę do wożenia bel (pojemność 26 szt.), ważne OC i przegląd. 885 989 181

PC-00385/25

Skup ciągników ładowarek maszyn rolniczych budowlanych.
693 888 308

M02934-02619

Projekty budowlane dla przemysłu i rolnictwa.
Tel. 796 100 703

M02956-58597

Dr. n. med. Tomasz Poboży
specjalista ortopedii i traumatologii USG stawów

Przyjmuje w Ciechanowie:

ul. Narutowicza 20
numer tel. do rejestracji 23 661 84 00
ul. Armii Krajowej 18 a tel. 787 680 963

FC-00347/25

Kupię ziemię rolną lub las w powiecie Przasnyskim i okolicach. Każda wielkość. Płatność od ręki. Osoby zainteresowane proszę o telefon nr. 786 111 037

M03080-45969

Okna gospodarcze/inwentarskie.
507 108 996

FC-0051/25

Sprzedam las. 514 569 522

M03185-68311

Sprzedam owies, wagę, siewkarnię jednorzędową, łąką 2 ha i grunty rolne. 513 079 082

SM-86

Sprzedam ciągnik MTZ-82.
693 777 904

SM-43

Sprzedam krowę i jałóWKę cielne.
503 740 656

M03292-97061

Sprzedam MTZ-80 oraz Zetor-7245.
603 502 876

FC-0408

Kupię ciągnik Ursus Zetor 6 bez przedniego napędu. 797 424 120

SU-22

KOPTRANS⁸⁸
CIECHANÓW

Kamień ozdobny do ogrodu
Kruszywa budowlane

Ciechanów
ul. Mazowiecka 9A

Tel. 608 737 451

CIECHSEED
D. Z. MIJEWSKI

PRODUCENT MATERIAŁU SIEWNEGO!

ul. Śmiecińska 12G,
06-400 Ciechanów
+48 602 790 774
+48 515 268 257
+48 23 672 20 88
www.ciechseed.pl

Owies ozimy:

- KWS SNOWBIRD

Mieszanki poplonowe i międzypion:

- typ Mieszanka Gorzowska

Pszonice ozime:

- EUFORIA
- KWS EMIL
- KWS JULIUS
- DUBAJ
- ELEKTRA
- ALEGORIA
- SOVA
- TYBALT

Żyta ozime:

1. Populacyjne
 - Dankowskie GRANAT
 - Dankowskie RUBIN
2. Mieszane
 - MIRANOS
 - KWS DOLARO

Pszonżyta:

- FANFARO
- SU TADEUS
- SU ATLETUS
- TRIBUTO
- ORINOKO

Jęczmień ozimy:

- KWS KOSMO
- SU JAKUBUS

OPAKOWANIA 25-500kg

Zapraszamy do współpracy rolników, przedsiębiorstwa rolne i podmioty handlowe!

Skup trzody i bydła

Płatność w 3 dni lub gotówką

Odbiór z Gospodarstwa „AGROL” Adam Dymkowski
Goszczyce Poświętne 7
09-130 Baboszewo
tel. 23 661 20 45, 511 492 526

FC-1360

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA I GMINY GLINOJEK

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu:

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulic Leśnej, Wojska Polskiego,
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulicy Wojska Polskiego,
- zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów zlokalizowanych w obrębach Dukt, Ościslowo, Zyguntowo, gmina Glinojek w części tekstowej.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2024 r. poz. 1130 ze zmianami) oraz art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2024 r. poz. 1112 ze zmianami) oraz w związku z Uchwałą Nr L/392/2023 Rady Miejskiej w Glinojeku z dnia 21 września 2023 r., Uchwałą Nr III/22/2024 Rady Miejskiej w Glinojeku z dnia 27 czerwca 2024 r., Uchwałą Nr V/39/2024 Rady Miejskiej w Glinojeku z dnia 30 października 2024 r., **zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozami oddziaływania na środowisko.**

Konsultacje społeczne będą prowadzone w dniach od 1 lipca 2025 r. do 31 lipca 2025 r. i obejmują:

1) zbieranie uwag w terminie od dnia 1 lipca 2025 r. do dnia 31 lipca 2025 r.

Uwagi należy składać za pomocą formularza pisma, dotyczącego aktu planowania przestrzennego, wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego przez Urząd Miasta i Gminy w Glinojeku na stronie internetowej https://www.glinojek.net/asp/pliki/04082020/wniosek_sylwi.pdf

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionych projektów planów, na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na wyżej wskazanym formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, na adres Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, ul. Płocka 12, 06-450 Glinojek lub za pomocą platformy ePUAP.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu;

2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, w dniu:

- a) 9 lipca 2025 r. o godz. 16:00 w sprawie projektu mpzp miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulic Leśnej, Wojska Polskiego,
- b) 9 lipca 2025 r. o godz. 16:30 w sprawie projektu mpzp miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulicy Wojska Polskiego,
- c) 9 lipca 2025 r. o godz. 17:00 w sprawie projektu mpzp obszarów zlokalizowanych w obrębach Dukt, Ościslowo, Zyguntowo, gmina Glinojek w części tekstowej;

3) prowadzenie punktu konsultacyjnego, które odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, w dniu:

- a) 29 lipca 2025 r. w godzinach od 16:00 do 17:00 w sprawie projektu mpzp miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulic Leśnej, Wojska Polskiego,
- b) 30 lipca 2025 r. w godzinach od 16:00 do 17:00 w sprawie projektu mpzp miasta Glinojek dla obszaru zlokalizowanego w rejonie ulicy Wojska Polskiego,
- c) 31 lipca 2025 r. w godzinach od 16:00 do 17:00 w sprawie projektu zmiany mpzp obszarów zlokalizowanych w obrębach Dukt, Ościslowo, Zyguntowo, gmina Glinojek w części tekstowej.

Z projektami planów miejscowych, można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, ul. Płocka 12, 06-450 Glinojek, w godzinach urzędowania oraz w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku pod adresem https://glinojek.e-biuletyn.pl/index_a.php?id=52

Jednocześnie, w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko informuję, że zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, ul. Płocka 12, 06-450 Glinojek oraz składać uwagi do ww. postępowania.

Uwagi do prognoz oddziaływania na środowiska należy składać w formie pisemnej, ustnie do protokołu prowadzonego przez Urząd Miasta i Gminy w Glinojeku lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym na adres Urzędu Miasta i Gminy w Glinojeku, ul. Płocka 12, 06-450 Glinojek, lub bp@e-glinojek.pl z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 31 lipca 2025 r.

Przedłożone uwagi podlegają rozpatrzeniu przez Burmistrza Miasta i Gminy Glinojek. Uwagi złożone po upływie ww. terminu pozostają bez rozpatrzenia.

Zgodnie z artykułem 13 i 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), Burmistrz Miasta i Gminy spełnia obowiązek informacyjny przekazując Państwu poniższe dane:

Administratorem Państwa danych osobowych jest Gmina Glinojek reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy, ul. Płocka 12, 06-450 Glinojek, tel: 23 674 00 17, fax: 23 674 28 18, e-mail: sekretariat@e-glinojek.pl Dane kontaktowe do Inspektora Ochrony Danych: e-mail: iodo@rt-net.pl. Celem przetwarzania danych jaki realizuje Administrator jest opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Odbiorcami, którym możemy udostępnić Państwa dane osobowe, są podmioty zapewniające oprogramowanie przetwarzające dane. Dane nie będą przekazywane do Państw trzecich. Dane osobowe będą przetwarzane przez okres obowiązywania planu. Państwa dane osobowe są przetwarzane na podstawie przepisów prawa, które określają ustawy: z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Jednocześnie posiadają Państwo możliwość dostępu i aktualizacji podanych danych i prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych. Z przysługujących praw mogą Państwo skorzystać kontaktując się przez podane wyżej dane. Przysługuje Państwu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Podanie danych jest dobrowolne, jednak niezbędne do zrealizowania celu. W ramach realizowanego przetwarzania nie występuje profilowanie.

Burmistrz Miasta i Gminy Glinojek
/-/ Łukasz Kapczyński

FCP-163

Sprzedam owies 1t, pszenżyto 1t
Szydłowo tel. 503 992 555

M03302-35866

RÓŻNE

1001 rzeczy z Niemiec - Ojrzeń,
Ciechanowska 12. 507 108 996

FC-0051/25

Drewno opałowe, obładry, kora.
602 663 478, 600 306 637

FC-0349/25

Przyjmę ziemię na wyrównanie
terenu w gminie Opinogóra Górna.
Tel. 780 057 733

M03277-53082

Oddam owczarki niemieckie za
zaszczerpienie i wychowanie.
693 777 904

SM-42

PPGNIoŚ.6723.4.1.2025

Baboszewo, dnia 30.06.2025 r.

WÓJT GMINY BABOSZEWO informuje o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego Gminy Baboszewo

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zmianami) oraz art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zmianami), ogłaszam o podjęciu przez Radę Gminy Baboszewo Uchwały Nr LVIII.437.2024 z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Baboszewo.

Wnioski do projektu planu ogólnego należy składać w terminie do dnia 15.08.2025 r. na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu (zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego – Dz. U. z 2023 r. poz. 2509) na adres: Wójt Gminy Baboszewo, ul. Warszawska 9a, 09-130 Baboszewo, w siedzibie Urzędu Gminy Baboszewo, na adres e-mail: urząd@gminababoszewo.pl, za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP: /g18kh0c5v5/SkrytkaESP.

Formularz wniosku dostępny jest w siedzibie Urzędu Gminy Baboszewo oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Baboszewo w zakładce **Plan Ogólny Gminy Baboszewo** (<https://www.bip.gminababoszewo.pl/>)

Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym składając wniosek należy podać swoje imię, nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby, adres poczty elektronicznej o ile się taki posiada. Należy również wskazać czy jest się właścicielem czy użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Można również podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko należy składać w terminie do dnia 15.08.2025 r. w formie pisemnej, ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy Baboszewo, bądź za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres: Wójt Gminy Baboszewo, ul. Warszawska 9a, 09-130 Baboszewo, w siedzibie Urzędu Gminy Baboszewo, na adres e-mail: urząd@gminababoszewo.pl, za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP: /g18kh0c5v5/SkrytkaESP.

Zgodnie z artykułem 13 i 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), Wójt Gminy spełnia obowiązek informacyjny przekazując Państwu poniższe dane:

Administratorem Państwa danych osobowych jest Gmina Baboszewo reprezentowana przez Wójta Gminy Baboszewo, ul. Warszawska 9a, 09-130 Baboszewo, tel: 23 661 10 91, fax: 23 661 10 71, e-mail: urząd@gminababoszewo.pl. Dane kontaktowe do Inspektora Ochrony Danych: e-mail: iod@gminababoszewo.pl. Celem przetwarzania danych jaki realizuje Administrator jest opracowanie planu ogólnego. Odbiorcami, którym możemy udostępnić Państwa dane osobowe, są podmioty zapewniające oprogramowanie przetwarzające dane. Dane nie będą przekazywane do Państw trzecich. Dane osobowe będą przetwarzane przez okres obowiązywania planu ogólnego. Państwa dane osobowe są przetwarzane na podstawie przepisów prawa, które określają ustawy: z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Jednocześnie posiadają Państwo możliwość dostępu i aktualizacji podanych danych i prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych. Z przysługujących praw mogą Państwo skorzystać kontaktując się przez podane wyżej dane. Przysługuje Państwu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Podanie danych jest dobrowolne, jednak niezbędne do zrealizowania celu. W ramach realizowanego przetwarzania nie występuje profilowanie.

WÓJT GMINY BABOSZEWO
Bogdan Janusz Pietruszewski

FCP-167

Skup bydła rzeźnego



tel. 500 224 312

Odbiór z gospodarstwa.

Płatność w 3 dni!

500 224 312

Garaże Blaszane,

bramy garażowe,
hale, kojce dla psów.

KONSTRUKCJA! - OCYNK

Montaż Gratis!

Krótkie Terminy
tel. 509 038 426
23 680 32 01
www.robstal.pl



**Alternatory,
rozszerzniki,
sprężarki,
klimatyzacje**

**Sprzedaż •
naprawa • wymiana**

**Samochody osobowe,
ciężarowe, maszyny rolnicze**

**Ciechanów, ul. Pułtуска 116
(za stacją benzynową).
Tel. 023 673 48 07**

Faktury VAT

Sprzedam przyczepę
4,5 tony i 6 ton,
talerzówki V236 2 szt.,
wał pierścieniowy 3 metry
i agregat podorywkowy
sprężynowy 210.

608 404 943



SIGMA-MAX
Wszystko dla dzieci, szkoły i biura

Ciechanów ul. Augustiańska 35, tel: 23 32 33 300 wew 210
www.sigma-max.pl sklep.sigma-max.pl

TOWARZYSKIE

Pani pozna panów. 792 207 348

PC-00171/25

Poznam panią z Płońsk i okolic
50-60 lat. 508 378 193

SI-50

Praca - pomoc finansowa. Super
zarobki, mieszkanie. 733 028 016

PC-00244/25

40-latek pozna kobietę. 604 964 290

PC-00272/25

USŁUGI

**Złota rączka i nie tylko.
505 243 170**

M02756-84282

Kompleksowe wykończenia łazienek.
Tel. 506 564 560

M03300-23844

Usługi transportowe, wywrotka.
665 768 733

FC-0390/25

Odnawianie wanien. 600 979 826

FC-0372/25

Naprawa lodówek, zamrażarek,
ład chłodniczych, schładzalników
do mleka. 697 342 132

FC-0268/25

Wyspawam przyczepę wiatkę,
bramę, wierzeję. 694 308 237

PC-00371/25

Nowy Gołymin 15, 06-420 Gołymin Ośrodek  instalgol.pl**BETON
TOWAROWY** **609 245 209 / 606 559 042****Szamba Betonowe**

Producent - Montaż - Dostawa

- Przydomowe Oczyszczalnie Ścieków

- Instalacje Wodno - Kanalizacyjne

- ROBOTY ZIEMNE



**GARAŻE Blaszane
BRAMY Garażowe
KOJCE dla Psów**

Najniższe **CENY**
Automatyka do bram
Dogodne **RATY**
Transport i montaż
GRATIS cały KRAJ

23-683-10-85 22-100-45-96
24-368-32-17 56-649-44-30
29-642-34-61 89-650-30-43
505-526-036 509-574-644
www.konstal-garaze.pl

**Ubojnia zwierząt
Elżbieta Słonczewska**

Pianowo Bargły 3 k. Nasielska

**skupuje krowy
oraz młode bydło**

Odbiór z gospodarstwa

tel. 606 402 852, 23 691 20 18
lub 604 206 737

FN-20

**SKUP
BYDŁA**

**ŁUKASZ
GRZESZCZAK**
Wielodrzóż 38 A

Tel. 792 264 299

Skup bydła

Marcin
Malinowski
konkurencyjne ceny

511 394 119
PRZELEW 2 DNI/GOTÓWKA

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego
gminy Wieczfnia Kościelna
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 11 pkt 7 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 977 z późn. zm.) w związku z art. 65 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wieczfnia Kościelna wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach **od 10 lipca 2025 r. do 4 sierpnia 2025 r.** w siedzibie Urzędu Gminy Wieczfnia Kościelna, Wieczfnia Kościelna 48, 06-513 Wieczfnia Kościelna.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie Studium rozwiązaniami odbędzie się w **dniu 22 lipca 2025 r.** w siedzibie **Urzędu Gminy Wieczfnia Kościelna, Wieczfnia Kościelna 48, 06-513 Wieczfnia Kościelna, o godz. 16:15.**

Uwagi mogą być wnoszone w formie papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej lub formularzy zamieszczonych przez organ sporządzający projekt Studium w Biuletynie Informacji Publicznej na swojej stronie podmiotowej.

Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.):

- 1) opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo
- 1) opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufania ePUAP.

Wnoszący uwagi podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz wskazuje nieruchomość, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie **do dnia 26 sierpnia 2025 r.**

WÓJT GMINY WIECZFNIA KOŚCIELNA
- Mariusz Gębała -

FCP-164

**olej napędowy,
olej opałowy
z dostawą**
Tel: 501 680 623

lek. **Dariusz Rudziński**
SPECJALISTA PSYCHIATRA
specjalista psychiatra
dzieci i młodzieży

LECZENIE:
depresji, nerwic, lęku,
psychoz, zaburzeń snu
- u dorosłych i dzieci

Ciechanów, ul. Spółdzielcza 2
Rejestracja: tel. 501 238 075

FC-382/21

URZĄD GMINY SZYDŁOWO

INFORMUJE,

że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Szydłowo oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Szydłowo został wywieszony na okres 21 dni wykaz nieruchomości stanowiących mienie Gminy Szydłowo, przeznaczonych do zbycia w drodze przetargu.

Wójt Gminy Szydłowo
-/ Jolanta Karpińska

FCP-170

PREZYDENT MIASTA CIECHANÓW

INFORMUJE,

o podaniu do publicznej wiadomości wykazów nieruchomości położonych w Ciechanowie, przeznaczonych do oddania w dzierżawę oraz użyczenie.

Wykazy są ogłoszone na okres 21 dni na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta Ciechanów przy ul. Wodnej 1 oraz umieszczone na stronie BIP Gminy Miejskiej Ciechanów.

Ciechanów, 2025.06.27

FCP-168

URZĄD GMINY SZYDŁOWO

INFORMUJE,

że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Szydłowo oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Szydłowo został wywieszony na okres 21 dni wykaz nieruchomości stanowiących mienie Gminy Szydłowo, **przeznaczonych do dzierżawy w trybie bezprzetargowym** na rzecz dotychczasowych dzierżawców na okres oznaczony do trzech i do czterech lat.

Wójt Gminy Szydłowo
-/ Jolanta Karpińska

FCP-169

WÓJT GMINY STRZEGOWO

INFORMUJE,

że od dnia 1 lipca 2025 r. na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń tutejszego Urzędu Gminy został wywieszony wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Strzegowo przeznaczonych do oddania w użyczenie.

Wykaz zamieszczony jest na stronie internetowej urzędu gminy www.bip.strzegowo.pl w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń.

Kontakt 23 679 40 60 w. 31.

FCP-166

PREZYDENT MIASTA CIECHANÓW

OGŁASZA

**I pisemny przetarg ofertowy nieograniczony na dzierżawę
poniższych lokali handlowych**

- lokal handlowy nr 60 o powierzchni – 13,77 m² znajdującego się w Hali Targowej w Ciechanowie przy ul. Henryka Sienkiewicza 75.

Ogłoszenie o przetargu znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ciechanów w zakładce Informacje Urzędu – Ogłoszenia i inne informacje - Dzierżawa/użyczenie/najem nieruchomości oraz zostało wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta Ciechanów, przy ul. Wodnej 1.

FCP-165

**Ogłoszenie drobne
przez internet!**

- Wejdź na stronę
www.ciechpress.pl

- Kliknij zakładkę -
Reklama/Ogłoszenie drobne do TC

- Zastosuj się do poleceń



ŚRODA • 2 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
07:30 Rodzina (nie od) święta	06:25 Pożyteczni.pl	04:40 Disco Gramy	06:25 Ukryta prawda, odc. 1318	06:00 Agro Info rolniczy
08:00 Seriale TV	06:55 Barwy szczęścia, odc. 3159	05:25 Telezakupy TV Okazje	07:20 Kuchenne rewolucje	06:05 Republika, wstajemy!
12:10 Agrobiznes rolniczy	07:30 Pytanie na śniadanie	05:59 Nowy dzień z Polsat News	08:20 Kuchenne rewolucje	06:50 Przyjaciele Republiki
12:35 Agropogoda	07:55 Pytanie na śniadanie	08:30 Malanowski & Partnerzy	09:25 Wycieczkowiec, odc. 3/20	08:00 Michał #Rachoń
12:40 Rok w ogrodzie extra	11:15 Rodzina (nie od) święta	09:30 Sekrety rodziny, odc. 207	10:25 Zagadki losu, odc. 3/36	09:01 Po 9:00
13:00 Najpiękniejsze parki Europy	11:50 Przygody psa Cywila, odc. 3/7	10:30 Trudne sprawy, odc. 1207	11:30 Kuchenne rewolucje	10:01 Po 10:00
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 206	12:30 Koło fortuny, teleturniej	11:30 Gliniarze, odc. 621	12:35 Szpital, odc. 972	11:01 Po 11:00
14:55 Jaka to melodia? muzyczny	13:15 Mitość i nadzieja, odc. 225	12:30 Gliniarze, odc. 622	13:40 Ukryta prawda, odc. 1545	12:00 W samo południe
15:35 Gra słów. Krzyżówka	14:00 Va banque, teleturniej	13:35 Gliniarze, odc. 623	14:45 Ukryta prawda, odc. 1546	12:30 Republika dzień - serwis
16:05 Dziedzictwo, serial, odc. 619	14:35 Na sygnale, odc. 689	14:40 Dlaczego ja? odc. 1360	15:50 Ukryta prawda, odc. 1547	14:10 1410 Bitwa polityczna
17:00 Teleexpress	15:05 La Promesa - pałac tajemnic,	15:50 Wydarzenia	16:55 Kuchenne rewolucje	15:00 Republika dzień - serwis
17:15 Pogoda	16:00 Koło fortuny, teleturniej	16:15 Pogoda	18:00 Detektywi, odc. 115	15:15 Republika dzień
17:20 Jaka to melodia?	16:35 Familiada, teleturniej	16:20 Interwencja	19:00 Fakty	16:55 Express Republiki
18:00 Reporterzy	17:20 Mitość i nadzieja, odc. 226	16:35 Gliniarze, odc. 842	19:35 Sport	17:10 Express Republiki+
18:20 Akacyjowa 38, odc. 653	18:15 Va banque, teleturniej	17:40 Trudne sprawy, odc. 1299	19:45 Pogoda	17:35 Mitoz Kłeczek zaprasza
19:30 Program informacyjny	18:50 Jeden z dziesięciu	18:50 Wydarzenia	19:55 Uwaga!	18:55 Sport w Republice
19:55 Pytanie dnia	19:25 Barwy szczęścia, odc. 3159	19:20 Gość „Wydarzeń”	20:10 Doradca smaku	18:58 Prognoza pogody
20:10 Sport, Pogoda	20:05 Postaw na milion, teleturniej	19:30 Sport	20:15 Na Wspólnej, odc. 4043	19:00 Dzisiaj
20:25 Ojciec Mateusz, odc. 387	21:05 07 zgłoś się, odc. 18/21	19:40 Pogoda	20:55 Milionerzy, teleturniej	20:20 Gość „Dzisiaj”
21:20 Eiffel, dramat biograficzny	22:30 Regulamin zabijania, film	19:55 Słyszeliście o Morganach?	21:35 Krytyczna decyzja, film	20:50 W punkt
23:20 Bilet na Księżyc, film	00:50 Mitość i medycyna, odc. 29	22:10 Randka na weselu, komedia	00:10 Posejdon, film	22:15 Piachem w tryby

CZWARTEK • 3 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
07:00 Transmisja mszy świętej	05:30 M jak mitość, odc. 1856	05:59 Nowy dzień z Polsat News	06:25 Ukryta prawda, odc. 1319	06:00 Agro Info rolniczy
07:30 Dobre historie	06:20 Operacja zdrowie medyczny	08:30 Malanowski & Partnerzy	07:20 Kuchenne rewolucje	06:05 Republika, wstajemy!
08:00 Seriale TV	06:55 Barwy szczęścia, odc. 3160	09:00 Malanowski & Partnerzy	08:20 Kuchenne rewolucje	06:25 Tradycyjne smaki
12:10 Agrobiznes rolniczy	07:30 Pytanie na śniadanie	09:30 Sekrety rodziny, odc. 208	09:25 Wycieczkowiec, odc. 4/20	06:35 Republika, wstajemy!
12:35 To się optaca	07:55 Pytanie na śniadanie	10:30 Trudne sprawy, odc. 1208	10:25 Zagadki losu, odc. 4/36	06:50 Przyjaciele Republiki
12:50 La Camargue, film	11:15 Lena na Bałkanach	10:30 Trudne sprawy, odc. 1208	11:30 Kuchenne rewolucje	08:00 Michał #Rachoń
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 207	11:50 Przygody psa Cywila, odc. 4/7	11:30 Gliniarze, odc. 624	12:35 Szpital, odc. 973	09:01 Po 9:00
14:55 Jaka to melodia? teleturniej	12:30 Koło fortuny, teleturniej	14:40 Dlaczego ja?, odc. 1361	13:40 Ukryta prawda, odc. 1548	10:01 Po 10:00
15:35 Gra słów. Krzyżówka	13:15 Mitość i nadzieja, odc. 226	15:50 Wydarzenia	14:45 Ukryta prawda, odc. 1549	11:01 Po 11:00
16:05 Dziedzictwo, serial, odc. 620	14:05 Va banque, teleturniej	16:15 Pogoda	15:50 Ukryta prawda, odc. 1550	12:00 W samo południe
17:00 Teleexpress	14:35 Na sygnale, odc. 690	16:20 Interwencja	16:55 Kuchenne rewolucje	12:30 Republika dzień - serwis
17:15 Pogoda	15:05 La Promesa - pałac tajemnic	16:35 Gliniarze, odc. 843	18:00 Detektywi, odc. 116	14:10 1410 Bitwa polityczna
17:20 Jaka to melodia? teleturniej	16:00 Koło fortuny, teleturniej	17:40 Trudne sprawy, odc. 1300	19:00 Fakty	15:00 Republika dzień - serwis
18:00 Reporterzy	16:35 Familiada, teleturniej	18:50 Wydarzenia	19:35 Sport	16:55 Express Republiki
18:20 Akacyjowa 38, odc. 654	17:20 Mitość i nadzieja, odc. 227	19:15 Gość „Wydarzeń”	19:45 Pogoda	17:10 Express Republiki+
19:30 Program informacyjny	18:15 Va banque, teleturniej	19:25 Sport	19:55 Uwaga!	17:35 Mitoz Kłeczek zaprasza
19:55 Pytanie dnia	18:50 Jeden z dziesięciu	19:35 Pogoda	20:10 Doradca smaku	18:55 Sport w Republice
20:10 Sport, Pogoda	19:25 Barwy szczęścia, odc. 3160	19:55 Inna kobieta, komedia	20:15 Na Wspólnej, odc. 4044	18:58 Prognoza pogody
20:25 Ojciec Mateusz, odc. 388	20:05 Postaw na milion, teleturniej	22:15 Moja dziewczyna wychodzi za mąż, komedia	20:55 Milionerzy, teleturniej	19:00 Dzisiaj
21:25 Sprawa dla reportera	21:05 07 zgłoś się, odc. 19/21	00:25 Randka na weselu, komedia	21:35 Kuchenne rewolucje	20:20 Gość „Dzisiaj”
22:25 Kartka z innego świata, film	22:45 Diabelski Most, dramat		22:40 To nie tak jak myślisz, kotku	20:50 W punkt

PIĄTEK • 4 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
07:30 Wciąż uczyć się żyć	05:30 M jak mitość, odc. 1857	05:25 Telezakupy TV Okazje	06:25 Ukryta prawda, odc. 1320	06:50 Przyjaciele Republiki
08:00 Seriale TV	06:20 Anna Dymna - spotkajmy się	05:59 Nowy dzień z Polsat News	07:20 Kuchenne rewolucje	07:25 Beauty box - sekrety urody
11:35 Okrasa tamie przepisy	06:55 Barwy szczęścia, odc. 3161	08:30 Malanowski & Partnerzy	08:20 Kuchenne rewolucje	07:35 Przyjaciele Republiki
12:10 Agrobiznes rolniczy	07:30 Pytanie na śniadanie	09:00 Malanowski & Partnerzy	09:25 Wycieczkowiec, odc. 5/20	08:00 Michał #Rachoń
12:35 Magazyn rolniczy rolniczy	07:55 Pytanie na śniadanie	09:30 Sekrety rodziny, odc. 209	10:25 Zagadki losu, odc. 5/36	09:01 Po 9:00
12:50 La Camargue, film	11:15 Operacja zdrowie medyczny	10:30 Trudne sprawy, odc. 1209	11:30 Kuchenne rewolucje	10:01 Po 10:00
13:50 Wielka wyprawa maluchów	11:50 Przygody psa Cywila, odc. 5/7	11:30 Gliniarze, odc. 627	12:35 Szpital, odc. 974	11:01 Po 11:00
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 208	12:30 Koło fortuny, teleturniej	12:35 Gliniarze, odc. 628	13:40 Ukryta prawda, odc. 1551	12:00 W samo południe
14:55 Jaka to melodia? teleturniej	13:15 Mitość i nadzieja, odc. 227	13:35 Gliniarze, odc. 629	14:45 Ukryta prawda, odc. 1552	12:30 Republika dzień - serwis
15:35 Gra słów. Krzyżówka	14:00 Va banque, teleturniej	14:40 Dlaczego ja?, odc. 1362	15:50 Ukryta prawda, odc. 1553	14:10 1410 Bitwa polityczna
16:05 Dziedzictwo, serial, odc. 621	14:35 Na sygnale, odc. 691	15:50 Wydarzenia	16:55 Kuchenne rewolucje	15:00 Republika dzień - serwis
17:00 Teleexpress	15:05 La Promesa - pałac tajemnic	16:15 Pogoda	18:00 Detektywi, odc. 117	16:55 Express Republiki
17:20 Jaka to melodia? teleturniej	16:00 Koło fortuny, teleturniej	16:20 Interwencja	19:00 Fakty	17:10 Express Republiki+
18:00 Reporterzy	16:35 Familiada, teleturniej	16:35 Gliniarze, odc. 844	19:30 Sport	17:30 Polityczne podsumowanie
18:20 Akacyjowa 38, odc. 655	17:20 Mitość i nadzieja, odc. 228	17:40 Trudne sprawy, odc. 1301	19:40 Pogoda	18:15 Mitoz Kłeczek zaprasza
19:30 Program informacyjny	18:15 Va banque, teleturniej	18:50 Wydarzenia	19:50 Uwaga!	18:55 Sport w Republice
19:55 Pytanie dnia	18:50 Jeden z dziesięciu	19:15 Gość „Wydarzeń”	20:00 Łowca czarownic, film	18:58 Prognoza pogody
20:10 Sport, Pogoda	19:25 Barwy szczęścia, odc. 3161	19:30 Sport	22:20 Matrix, film SF	19:00 Dzisiaj
20:30 Euro 2025 - studio	20:05 Program rozrywkowy	19:40 Pogoda	01:05 Kuba Wojewódzki, talk-show	20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Mecz: Niemcy - Polska	00:20 Okrucieństwo nie do przyjęcia, czarna komedia	19:55 Hobbit: Niezwykła podróż	02:15 Yellowstone, serial, odc. 5/10	20:45 Agora Klarenbacha
23:15 Galimatias, czyli kogel-mogel		23:50 Inna kobieta, komedia	03:15 Szpital, serial, odc. 588	22:00 Piachem w tryby

SOBOTA • 5 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
08:05 Rok w ogrodzie extra	07:30 Pytanie na śniadanie	04:40 Disco Gramy	05:25 Ukryta prawda, odc. 1321	08:10 Republika, wstajemy!
08:20 Petnosprawni	07:55 Pytanie na śniadanie	05:25 Telezakupy TV Okazje	06:20 Kuchenne rewolucje	08:30 Przyjaciele Republiki
08:50 Seriale TV	11:35 Górna półka smaku	06:00 Nowy dzień z Polsat News	07:15 Magda gotuje Internet	09:00 Republika rano - serwis
11:45 Było sobie morze..., film	12:10 Nasz dom w górach, odc. 16	09:40 Smerfy 2, film familijny	07:45 Dzień dobry wakacje	09:05 Przyjaciele Republiki
12:15 Dobre strony	13:00 Nasz dom w górach, odc. 17	11:50 I kto to mówi 2, komedia	11:30 Na Wspólnej, odc. 4041	10:00 Polityczne podsumowanie
12:30 Taggart, western	14:00 Familiada, teleturniej	13:30 Gliniarze, odc. 1049	13:20 Szpital św. Anny, odc. 10/26	11:11 Hity w sieci
14:00 62. KFPP w Opolu	14:35 Koło fortuny, teleturniej	14:30 Gliniarze, odc. 1050	14:25 Szpital św. Anny, odc. 11/26	12:00 Polityczne podsumowanie
14:25 Okrasa łamie przepisy	15:15 Szansa na sukces	15:30 Gliniarze, odc. 1051	15:25 Anatomia piękna	12:45 Republika dzień
15:00 W 80 dni dookoła świata,	16:15 Na dobre i na złe, odc. 951	16:35 Nasz nowy dom	16:30 Liga Sprawiedliwości, film	14:10 1410 Bitwa polityczna
16:05 Dziedzictwo, serial, odc. 622	17:10 Postaw na milion, teleturniej	17:35 Awantura o kasę, teleturniej	19:00 Fakty	15:00 Republika dzień - serwis
17:00 Teleexpress, Pogoda	18:10 Zmiennicy, serial odc. 8/15	18:50 Wydarzenia	19:30 Sport	16:55 Express Republiki
17:35 Ojciec Mateusz, odc. 388	19:15 Słowo na niedzielę	19:15 Prezydenci i premierzy	19:35 Raport Speedway Grand Prix	17:45 Republika dzień
18:25 Przed ekranem	19:25 Informacje kulturalne	19:30 Sport	19:40 Pogoda	18:55 Sport w Republice
18:40 Jaka to melodia? teleturniej	19:45 Przed ekranem	19:40 Pogoda	19:45 Milionierzy, teleturniej	18:58 Prognoza pogody
19:30 Program informacyjny	20:00 Lato z Radiem i Telewizją	19:55 Kabaret na żywo	20:20 Milionierzy, teleturniej	19:00 Dzisiaj
20:05 Sport, Pogoda	22:10 Biały potok, komedia	22:05 Szybcy i wściekli 6, film	20:55 Kocha, lubi, szanuje, komedia	20:20 Gość „Dzisiaj”
20:20 Profilerka, serial, odc. 6/12	23:45 Diabelski Most, dramat	00:55 Kod da Vinci, thriller	23:25 Faceci od kuchni, komedia	20:50 Republika wieczór

NIEDZIELA • 6 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
07:00 Transmisja mszy świętej	05:30 Barwy szczęścia, odc. 3160	04:40 Disco Gramy	05:35 Batwheels, serial, odc. 17	07:30 Republika, wstajemy!
08:00 Tydzień rolniczy	06:00 Barwy szczęścia, odc. 3161	05:25 Telezakupy TV Okazje	05:50 Ukryta prawda, odc. 1322	07:50 Smaki Polski
08:30 Moje zdrowie	06:35 M jak miłość, odc. 1855	06:00 Nowy dzień z Polsat News	06:45 Kuchenne rewolucje	08:00 Przyjaciele Republiki
08:55 Seriale TV	07:30 Pytanie na śniadanie	08:40 Fernando, film animowany	07:45 Dzień dobry wakacje	09:05 Miłosz Kłeczek
11:55 Między ziemią a niebem	07:55 Pytanie na śniadanie	10:50 Fatszywa dwunastka II, film	11:30 Magda gotuje Internet	10:35 Salonik polityczny
12:00 Anioł Pański	11:15 Rosół polski	12:55 Daleko jeszcze?, komedia	12:05 Wspinaczka: Zawody	11:30 Polityczna kawa
12:45 Pielgrzymi Nadziei	11:50 Lato z Radiem	15:00 Hobbit: Niezwykła podróż	13:40 Co za tydzień	12:45 Studio prasowe
13:10 San Diego, film	14:00 Familiada, teleturniej	18:50 Wydarzenia	14:15 Remonty Szelągowskiej 7	14:00 Republika dzień - serwis
14:15 Kogel-mogel 2, komedia	14:35 Koło fortuny, teleturniej	19:15 Sport	15:20 Kuchenne rewolucje	14:10 1410 Bitwa polityczna
16:05 Dziedzictwo, odc. 623	15:10 Szansa na sukces	19:25 Pogoda	16:25 Batman, film	15:00 Republika dzień - serwis
17:00 Teleexpress, Pogoda	16:10 Cudowne lata	19:30 Państwo w państwie	19:00 Fakty	16:55 Express Republiki
17:35 Komisarz Alex, odc. 275	17:15 Tak to leciało! teleturniej	20:00 Mamma Mia! komedia	19:30 Sport	17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Jaka to melodia? muzyczny	18:05 Zmiennicy, serial odc. 9/15	22:20 Styszeliście o Morganach?	19:35 Kronika Speedway Grand Prix	18:20 Republika dzień - serwis
19:30 Program informacyjny	19:20 Rodzinka.pl, serial odc. 170	komedia romantyczna	19:40 Pogoda	18:55 Sport w Republice
20:05 Sport, Pogoda	20:00 Ślepy traf, thriller	00:45 Laski na gigantach, komedia	19:45 Władca Pierścieni:	18:58 Prognoza pogody
20:20 Matylda, serial, odc. 6/13	21:45 Kwiatki polskie w niedzielę	03:25 Świat według Kiepskich,	Drużyna Pierścienia, film	19:00 Dzisiaj
21:20 Rolnik szuka żony	23:00 Skłodowska, dramat	04:00 Świat według Kiepskich,	23:30 Łowca czarownic, film	20:00 Gość „Dzisiaj”
22:25 A właśnie, że tak!, komedia	01:00 Lokatorka, serial, odc. 1/4	serial odc. 441	fantasy	20:30 Ściśle jawne

PONIEDZIAŁEK • 7 LIPCA 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
08:00 Seriale TV	07:30 Pytanie na śniadanie	06:00 Nowy dzień z Polsat News	06:25 Ukryta prawda, odc. 1323	08:00 Michał #Rachoń
12:10 Agrobiznes rolniczy	11:15 Okrasa łamie przepisy	08:30 Malanowski & Partnerzy	07:20 Kuchenne rewolucje	09:01 Po 9:00
12:30 Kazimierskie granie	11:50 Przygody psa Cywila	09:30 Sekrety rodziny, odc. 210	08:20 Kuchenne rewolucje	10:01 Po 10:00
13:00 Wpływ zmian klimatu na las	12:30 Koło fortuny, teleturniej	10:30 Trudne sprawy, odc. 1210	09:25 Wycieczkowiec, odc. 6/20	11:01 Po 11:00
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 209	13:15 Miłość i nadzieja, odc. 228	11:35 Gliniarze, odc. 630	10:25 Zagadki losu, odc. 6/36	12:00 W samo południe
14:55 Jaka to melodia?	14:05 Va banque, teleturniej	14:40 Dlaczego ja? odc. 1363	11:30 Kuchenne rewolucje	12:30 Republika dzień - serwis
15:35 Gra słów. Krzyżówka,	14:35 Na sygnale, odc. 692	15:50 Wydarzenia	12:35 Szpital, odc. 975	12:45 Republika dzień
16:05 Dziedzictwo, odc. 624	15:05 La Promesa	16:15 Pogoda	13:40 Ukryta prawda, odc. 1554	14:10 1410 Bitwa polityczna
17:00 Teleexpress, Pogoda	16:00 Koło fortuny, teleturniej	16:20 Interwencja	14:45 Ukryta prawda, odc. 1555	15:00 Republika dzień - serwis
17:20 Jaka to melodia?	16:35 Familiada, teleturniej	16:40 Gliniarze, odc. 845	15:50 Ukryta prawda, odc. 1556	16:55 Express Republiki
18:00 Reporterzy	17:20 Miłość i nadzieja, odc. 229	17:40 Trudne sprawy, odc. 1302	16:55 Kuchenne rewolucje	17:30 Ewa Bugała
18:20 Akcyjowa 38, odc. 656	18:15 Va banque, teleturniej	18:50 Wydarzenia	18:00 Detektywi, odc. 118	18:20 Polityczny horyzont
19:30 Program informacyjny	18:50 Jeden z dziesięciu,	19:15 Gość „Wydarzeń”	19:00 Fakty	18:55 Sport w Republice
20:10 Sport, Pogoda	19:25 Barwy szczęścia, odc. 3162	19:30 Sport, Pogoda	19:35 Sport	18:58 Prognoza pogody
20:25 Mała doboszka, odc. 7/8	20:05 Postaw na milion	19:55 Drapacz chmur, film	19:45 Pogoda	19:00 Dzisiaj
21:20 Koliber, dramat sensacyjny	21:05 07 zgłoś się, odc. 20/21	22:05 Granice wytrzymałości, film	19:55 Uwaga!	20:20 Gość „Dzisiaj”
23:10 Cesária Évora, film	22:55 Karol, władca Hiszpanii,	00:50 Zamachowiec, film	20:10 Doradca smaku	20:50 W punkt

WTOREK • 8 lipca 2025 r.

TVP 1	TVP 2	POLSAT	TVN	REPUBLIKA
07:30 Kościół z bliska	07:30 Pytanie na śniadanie	06:00 Nowy dzień z Polsat News	08:20 Kuchenne rewolucje	06:00 Agro Info rolniczy
08:00 Seriale TV	11:05 Gwiazdorska kuchnia Ani	08:30 Malanowski & Partnerzy	09:25 Wycieczkowiec, odc. 7/20	06:05 Republika, wstajemy!
12:10 Agrobiznes rolniczy	11:35 Moje zdrowie	09:30 Sekrety rodziny, odc. 211	10:25 Zagadki losu, odc. 7/36	06:50 Przyjaciele Republiki
12:35 Magazyn rolniczy rolniczy	11:55 Przygody psa Cywila	10:30 Trudne sprawy, odc. 1211	11:30 Kuchenne rewolucje	08:00 Michał #Rachoń
12:50 Park Narodowy Masai Mara	12:35 Koło fortuny, teleturniej	11:35 Gliniarze, odc. 633	12:35 Szpital, odc. 976	09:01 Po 9:00
13:50 Wielka wyprawa małuchów	13:15 Miłość i nadzieja, odc. 229	14:40 Dlaczego ja? odc. 1364	13:40 Ukryta prawda, odc. 1557	10:01 Po 10:00
14:00 Wichrowe wzgórze, odc. 210	14:05 Va banque, teleturniej	15:50 Wydarzenia	14:45 Ukryta prawda, odc. 1558	11:01 Po 11:00
14:55 Jaka to melodia?	14:35 Na sygnale, odc. 693	16:15 Pogoda	15:50 Ukryta prawda, odc. 1559	12:00 W samo południe
15:35 Gra słów. Krzyżówka	15:05 La Promesa	16:20 Interwencja	16:55 Kuchenne rewolucje	12:30 Republika dzień - serwis
16:05 Dziedzictwo, odc. 625	16:00 Koło fortuny, teleturniej	16:40 Gliniarze, odc. 846	18:00 Detektywi, odc. 119	14:10 1410 Bitwa polityczna
17:00 Teleexpress, Pogoda	16:35 Familiada, teleturniej	17:40 Trudne sprawy, odc. 1303	19:00 Fakty	15:00 Republika dzień - serwis
17:20 Jaka to melodia?	17:20 Miłość i nadzieja, odc. 230	18:50 Wydarzenia	19:35 Sport	16:55 Express Republiki
18:00 Reporterzy	18:15 Va banque, teleturniej	19:15 Gość „Wydarzeń”	19:45 Pogoda	17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:20 Akcyjowa 38, odc. 657	18:50 Jeden z dziesięciu,	19:30 Sport	19:55 Uwaga!	18:55 Sport w Republice
19:30 Program informacyjny	19:25 Barwy szczęścia, odc. 3163	19:40 Pogoda	20:10 Doradca smaku	18:58 Prognoza pogody
19:55 Pytanie dnia	20:05 Postaw na milion	19:55 Anioły i demony, thriller	20:15 Na Wspólnej, odc. 4046	19:00 Dzisiaj
20:10 Sport, Pogoda	21:05 07 zgłoś się, odc. 21-ost.	23:00 Wojna królów, dramat	20:55 Milionierzy, teleturniej	20:20 Gość „Dzisiaj”
20:30 Polska - Szwecja	23:05 Miłość w chmurach, komedia	01:45 Trzyście duchów, horror	21:35 Sztanga i cash, komedia	20:50 W punkt



Pierwszy dzień lata, ostatni dzień szkoły i...dzień psa

Pory roku mamy lato* nieoczywiste. Po zupełnie niezimowej ziemi, całkiem niewiosennej wiośnie, nadeszło chimeryczne lato. Takie przedłużenie poprzednich pór: zimno, wietrznie, burzowo. Dni jeszcze jak cię moga, bo słońce wysoko i nie spieszy się z zachodem, ale noce nie do zniesienia. W szczególnej rozpacz są działkowcy i rolnicy, aura zupełnie nie pomagała im w pracy, a nocne przymrozki szalały aż do początku czerwca. Nie wróży to obfitych plonów.

Przesilenie letnie było w ubiegłym tygodniu i wiele sobie po nim obiecywałam, ale na razie wciąż czekamy na to prawdziwe lato. Zupełnie inaczej niż w piosence sprzed lat:

*Lato, lato, lato czeka
Razem z latem czeka rzeka,
Razem z rzeką czeka las,
A tam ciągle nie ma nas...*

Nie ma, bo siedzimy w domu i czekamy co z tego wyniknie. Jechać już na wakacje czy jeszcze poczekać? A pamiętam, że za mojego dzieciństwa ta piosenka była otwarciem sezonu letniego, sygnałem do rozpoczęcia wakacji. Do dziś czuję zapach tamtej rzeki i lasu, smak jagód i malin...

A teraz? Tę rozpoczynającą się porę roku zwiastują nasze niewiasty ubierając się w kwieciste suknie i ozdabiając sobie głowy kwiatami. Stają nad brzegami rzek i „wrzucają wianki do falującej wody”. Takie nawiązanie do starosłowiańskich obrzędów. A w jednym z naszych mazowieckich miast owe niewiasty uprawiają nawet w tym czasie...poezję. Co która wrzuci wianek, to inna odczyta swój wiersz (patrz str. 7) Rodzaj męski raczej się do tego nie przyłącza. Woli narzekać na złą pogodę i polityków.

W tym roku dzieci „wesolo wybiegły ze szkoły” dopiero 27 czerwca. Oceny wystawiono już na początku czerwca, konferencje odbyły się zaraz potem, a dzieci i nauczyciele przez trzy tygodnie męczyły się wzajemnie swoją obecnością w murach szkolnych. Jak spędzić ten czas pożytecznie, jak nie zanudzić się, to było nie lada wyzwaniem dla dyrekcji szkół i nauczycieli.

Za to lipiec przywitał nas...szczekaniem. 1 lipca obchodzimy w Polsce Dzień Psa.

Ta data została wybrana z inicjatywy czytelników czasopisma „Przyjaciel Pies” w 2007 roku. Redakcja zdecydowała, że to najlepszy moment, ponieważ początek wakacji niestety wciąż wiąże się dla czworonogów z traumą. W okresie letnim wiele zwierząt trafia do schronisk z powodu porzucenia. Zdarzają się wciąż przypadki przywiązywania do drzew. Z danych Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami wynika, że w lipcu porzucanych jest o 30 proc. psów więcej niż w innych miesiącach.

Z okazji Dnia Psa ukazało się wiele wzruszających, dowcipnych historii, ilustracji i memów.

Skorzystam też z okazji i kilka słów poświęcę mojemu Flimkowi. Drżący, na cienkich nóżkach, szczeniak z wdzięcznym pyszczkiem, zjawiał się na naszej ulicy nie wiadomo skąd 15 lat temu, w pewną mroźną, grudniową noc. Dostał miskę stawy, nie pytał, czy może zostać, od razu mu się u nas spodobało. Najpierw był uczniem i wiernym towarzyszem Dziurki (też przybłądy), szczekał tylko wtedy kiedy mu pozwoliła, nigdy pierwszy. Kiedy wierna suka odeszła do psiego raju, przejął wszystkie funkcje gospodarza podwórka. Pełni je wzorowo, znany jest na całej ulicy, m.in. z tego, że porusza się mimo podeszłego wieku dość szparko, krokiem podobnym do... ruchów konika.

Ostatnio podupał na zdrowiu: słabo słyszy, kiepsko widzi (z węchem za to w porządku). Po dwóch operacjach i intensywnym leczeniu w centrum weterynarii doszedł do siebie i mimo dolegliwości stara się jak może, żeby nie być za bardzo uciążliwym dla opiekunów. Podobno uśmiech psa znajduje się w jego ogonie. Sprawiamy więc żeby nasi podopieczni, mieli powody do częstego machania ogonkami. Uśmiechnij się, Flimek!

RYSZARD MARUT

*Lato - tego roku, w tym roku - (staropol., słownik PWN)



Stan nieważkości

Sławosz nam odleciał. Zaprawdę powiadam wam, wiekopomna chwila, kiedy rodak nasz, sarmata, we smoczej kapsule we wojaż daleki i niebezpieczeństw straszliwych pełen, ku sklepieniu niebieskiego otchłani bezkresnej się udaje, ku chwale wiecznej najjaśniejszej Rzeczypospolitej. Duma nas przeto rozpięta i radzi mi wielce, iżże nasz to kamrat, z rodu naszego królewskiego szczerpu Piastowego poczęty. Będziem my tedy tęsknie ku gwiazdom spoglądać, coby Sławosza

wypatrywać i stacy jego. Sławosz zaś natenczas z góry oglądać nas może. A kiedy z góry ogląd na świat cały się jawi, tedy refleksy czas człeka nachodzi. Cóż ujrzy Sławosz?

Człek Ziemię zasiedlił i we władanie objął roków temu wiele, przeto jeden już jeno ekspansji kierunek mu się ostał. Cóż tamże obaczy, natenczas wiedzieć nam nie dano, jednakowoż wiarę my po temu pokładac raczymy, iżże nie sami my we wszechmiarze bytności doczesnej. Iżże coś, li ktoś, jawi się tamże na podobieństwo nasze, li niepodobieństwo. Iżże ktoś patrzy. Jeno jeśli patrzy – cóż ujrzy? Cóż obaczy ufok ów ze marsjańskiej krainy, co przeze lunetę ku nam spogląda?

Zaiste, istnieje żywot we ziemskiej krainie, rzeknie ci on zapewne. Jeno, cóż to za żywot, mocium panie? Na jednych wszak włościach ci oni żywot pomiędzy nimi posucha. Patrzają spode łba jeden z drugim, bo tamten mową inszą porozumiewać się raczy, lico jego koloru inszego, insze ma obyczaje, i myśli insze, a kiedy ku niemu spogląda, inszych ci on woła bóstw. Zali idea to godna, coby istotom owym prawice podawać? Wszak, kiedy obaczy nas, dyskryminować poczną niechybnie.

Zaprawdę powiadam wam, nie czas to na kontakt ze ufokiem pierwszy, albowiem nie gotowi my jeszcze. Człek wszak ku ostatecznej granicy dąży nie bacząc, iżże ostateczną granicę przekroczyć już raczył, jeno na dole. Wojują Persowie z hebrajskim ludem przeze dni tuzin, wojuje hebrajski lud z filistyńskim, car ruski ze Kozakami ode roków trzech wojuje i wojuje jankeski pokój gołąbek ze światem całem. Wojuje król Dōnek z byłym królem Jarco ode czasów onegdajszych, co we mrokach dziejów giną, wojuje z królem kanclerz Karol i wojuwać będzie przeze roków dwa jeszcze najmniej, ze głosami Romko wojuje, z Abrahamą potomkami, Chmielnickiego pobratymcami, allochtonami, samcofożnikami, innowiercami, cyrulikami, świecami, flagami i wystawami Grzesko. Czemuż jego we kosmos wysłać nie raczą?

Wszyscy my tedy we nieważkości stanie, jako na błoniach dni temu parę. Jeden w tę, drugi we w tę, a równowagi i koordynacyi brak i ciężkości środka, coby się człek stabilnym jawił, jakoby po miodu pitnego spożyciu, li inszej wody ognistej. Czekają tedy inteligentnie żywota formy spojaziemskie, cobyśmy wytrzeźwili, nim odwiedzić nas raczą. Może tedy klina jakowegoś, li jaja smażone mieć dla nas będą ludziki zielone, coby kaca uleżyć? Zali przypadek to, iżże jaja we ciechanowskim grodzie smażyć będą? Zali przypadek to, iżże targ to zielony? Zali właśnie poznali my czas i miejsce kontaktu pierwszego? Czemuż we kasztelanii audyt czynią, kredyt zaciągać pragną, izbę kultury na cztery spusty zamykają, a rajca Janko Smith dłużej zielonym być nie chce? Ewakuacja jakowaś, li co? Coś się kroi niechybnie. Mieli my już zarazę, wojnę my mieli i mieli my Robko odejście. Ufoków przybycie nam jeno ostało.

Czyż jeno w pokoju oni przybędą? Cóż, jeśli uznają, iż coby ziemię ocalić, człeka pozbyć się trzeba i tedy dzień to będzie, we którym zatrzymała się ziemia?

A cóż, jeśli straszliwie nam z tegoż powodu wszystko jedno? **RADEKtor**

Hist. nazwa wyspy Tajwan	Słodki napój gazowany	...Jusis („Kiedys cię znajędę”)	Nagrała płytę „Koncert jesienny”	Naszyjnik z perel	Nie grzeszy bystrością	Krzyżak, zgniał z ręki Juranda	Model Volkswagena	Bezbarwny gaz palny (C ₂ H ₆)	Hiszp. szlachcic lub ... prix	Minerał do wyroburi biżuterii
			19	1	Sport zimowy	Czerwona z Fernandem		12		4
Duma kibiców z Madrytu		2		Łatwość konstrukcji, obsługi	5	Opera Giacomu Pucciniego	„Ach ..., ...” (No To Co)		27	15
Choroba gardła			11	Pukawka kowboja	Kajdany (dla więźniów)	Arsene z kryminalów		13		
Lewy dopływ Wisły	16	7								
Klej rybi		Impreza dla rowerystów	Czerwony, karciany romb	6		Śpiewa ją diwa operowa	Daszek, chłonie kuchenne wonie	Bardzo krótka sukienka	Sojowy lub rycynowy	Alkohol aromatyczny
	23			Kwoka, garkotłuk	29	30				
Bez pardonu bije waleta	26			Para, ale nie dwoje		Rola Cezarego Pazury		28		22
				Zwoływały pospolite ruszenie	14	17	...Kreglicka, Miss World		18	
Kłamstwo, blaga	Ścieżynka	8					Potocznie nazywany oliwą			
		9								

Aforyzm Sławosza Trockiego.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

Krzyżówka nr 26

Litery z ponumerowanych pól utworzą hasło stanowiące rozwiązanie krzyżówki. Samo hasło należy nadesłać w terminie 10 dni od daty ukazania się numeru pod adresem: „Tygodnik Ciechanowski”, ul. Sciegińskiego 2, 06-400 Ciechanów. Na kartce pocztowej prosimy nakleić numer krzyżówki wycięty z gazety. Rozwiązanie krzyżówki można także przysłać pocztą elektroniczną na adres: sekretariat@ciechpress.pl. W tytule maila należy wpisać numer krzyżówki, natomiast rozwiązanie oraz imię i nazwisko w treści wiadomości. Wśród autorów prawidłowych rozwiązań rozlosujemy nagrody książkowe (do odebrania w redakcji).
Rozwiązanie krzyżówki nr 24: Życie to nieustanne czuwanie. Nagrody wylosowali: Maria Kolenda, Barbara Konarska, Piotr Konwerski.

LESZEK
ZYGNER

MAZOWIECKIE IMPRESJE HISTORYCZNE

W kolejce po rajstopy

tura dostaw mięsa i jego przetworów”, zwłaszcza zbyt małych dostaw mięsa wieprzowego i jego przetworów. Znaczna część społeczeństwa wyrażała się negatywnie w związku brakiem możliwości realizacji kartek uprawniających do zakupu obuwia, których okres ważności upływał 31 marca. Podkreślano, że „brak obuwia w sklepach, a zwłaszcza niektórych jego asortymentów i rozmiarów

W minionym tygodniu w jednej z audycji KRDP burmistrz Nowego Miasta nad Soną, Sławomir Zalewski, zdradził słuchaczom kulisy poznania słynnej polskiej piosenkarki greckiego pochodzenia, Eleni Tzoka, którą miał okazję poznać osobiście jako młody chłopak. A gdzie? W długiej kolejce po rajstopy dla swojej mamy! I choć brzmi to dzisiaj nieco dziwnie, to jednak świetnie oddaje minioną codzienność epoki PRL-u, gdzie takie towary jak rajstopy, ręczniki, kawa, czekoladki, mydelka, a nawet zwykły papier toaletowy były produktami deficytowymi, za którymi stało się w długich kolejkach, nieraz nawet po kilka dni. A że fizjologia ma swoje prawa, istniały więc zeszyty z zapisami, kolejkowi dyżurni, zmiany, w których jak w sztafecie miejsce w kolejce co pewien czas zajmował ktoś z domowników, sąsiadów lub znajomych, a niekiedy w tym samym czasie w kilku różnych kolejkach stało po kilku przedstawicieli rodziny, bo w kilku miejscach na raz „rzucano” różne potrzebne na co dzień produkty. Natomiast na towary uchodzące za luksusowe, takie jak pralki, lodówki czy kolorowe telewizory, zapisywano się na kilka lat przed ich kupnem. No chyba, że miało się dewizy, wejścia w „Peweksie”, „Baltonie”, „Konsumie”, czy należało się do grona klasowo-partyjnych wybrańców, czyli swego rodzaju kast, z których niektóre długo przetrwały. Dzisiaj, po latach, opowiedzieć i wytłumaczyć to wszystko młodym ludziom nie jest łatwo. Po prostu wierzyć nie chcą, bo brzmi to niewiarygodnie i bliższe jest komediom Stanisława Barei, którego przekazu młodzi dzisiaj nie rozumieją, aniżeli mieści się w kategoriach współczesnego



Modne rajstopy elastilowe firmy Mewa

postrzegania świata i obecnej – co by nie mówić – mocno konsumpcjonistycznej codzienności.

Najtrudniejszym chyba okresem pod względem dostępności towarów w sklepach był stan wojenny. Nie tylko tytułowe rajstopy, na przykład słynne elastilowe, czy luksusowe pończochy stylonowe, gładkie, niejednokrotnie o delikatnym połysku, uchodziły wtedy za niemal nieosiągalne i były wyjątkową wartością prezentem, który można było wręczyć na Dzień Kobiet czy Dzień Matki, ale również takimi luksusowymi towarami były ręczniki o miękkiej fakturze, pachnące mydelka, wedłowskie czekoladki, perfumy marki „Pani Walewska”, „Warszawa”, „Konwalia”, a nawet popularne „Być może”, czy haftowane szale i chusty. W sklepach i kioskach „Ruchu” brakowało wtedy niemal wszystkiego. Prysłowiowy ocet



Pończochy stylonowe oczka nielejące, marzenie wielu kobiet i dziewczyn

na półkach i puste haki w sklepach mięsnych to typowy obraz wielu polskich miejscowości, w tym również tych z terenu województwa ciechanowskiego.

Nic więc dziwnego, że w sprawozdaniach KWMO w Ciechanowie wysłanych do MSW odnotowywano niemal wszystkie społeczne reakcje na „coraz lepsze zaopatrzenie sklepów w towary, zwłaszcza w artykuły spożywcze”. Ale takich meldunków w latach 1981-1983 nie było za wiele. Mnożyły się za to negatywne opinie o sklepach agencyjnych, w których był duży wybór towarów, ale ceny były zbyt wygórowane, co powodowało, że przeciętnego obywatela nie było stać na zakupy w tych sklepach. Stał w różnych środowiskach wyrażano opinie, że „większość agentów w dość krótkim czasie bogaci się i żyje ponad stan przeciętnego Polaka”. Mieszkańcy Pułtusza oceniali negatywnie działalność sklepu polonijnego w tym mieście, gdzie „obecnie – jak pisano w meldunku z początku 1983 r. – poza



Kolejka przed nieistniejącym już kioskiem w Mławie przy ul. Warszawskiej

sokiem owocowym i perfumami nie innego nie ma”. Stąd zastawiano się, czy w ogóle takie sklepy są potrzebne, skoro pozwalają się na bogacenie się ludzi „prawie niezwiązanym z krajem”, a do tego brak w nich podstawowych i trudnych do zdobycia towarów, takich jak odzież i obuwie. Wśród rolników z kolei panowało powszechne niezadowolone z powodu niedostatecznego zaopatrzenia wsi w środki produkcji, odzież, obuwie i artykuły żywnościowe. No bo jak uprawiać ziemię czy prowadzić hodowlę, jak brakowało wiader, kos, widel i podstawowych narzędzi rolniczych. Podkreślano też niską jakość artykułów przemysłowych dostarczanych na rynek, związaną nie tylko z „bezpośrednią ich produkcją, ale także ze zniszczeniami powstałymi w transporcie” (najgorzej było z towarami przewożonymi koleją). W meldunkach stwierdzano, że pewne niezadowolone wywołuje „struk-

powoduje w dalszym ciągu wystawianie ludzi w kolejkach przed sklepami z obuwem”. Wyrażano obawę, że „znaczące partie obuwia z fabryk po zniesieniu reglamentacji wykupią zakłady pracy dla swoich pracowników i przeciętny mieszkaniec nie będzie miał możliwości kupienia nawet jednej pary butów”. Z wielką radością natomiast spotkała się decyzja o zniesieniu z dniem 1 czerwca 1983 r. kartek na tłuszcz. Jednak na wiele innych towarów kartki te pozostały jeszcze na kilka lat po zniesieniu stanu wojennego, natomiast kolejki przed sklepami były stałym obrazkiem mazowieckiej codzienności aż do przemian 1989/1990 r. Jak jednak pokazuje przykład przywołany przez burmistrza Zalewskiego z Nowego Miasta, i w tych kolejkach nie brakowało ciekawych ludzkich interakcji i emocji jakby z zupełnie innego świata niż ten, który pamiętamy z czasów młodości.



TYGODNIK
ciechanowski

Z biegiem lat, z biegiem tygodni...

Tornistry na kółkach! 15 tysięcy od morza do Tatr

W miniony piątek zakończył się rok szkolny. Uczniowie wrócili do domu z cenzurkami, nauczyciele z naręczanymi kwiatami. Przed całą społecznością szkolną – długą, dwumiesięczną kaniuką. Józef Szypulski, starszy wizytator w Kuratorium Oświaty, szacuje, że z różnych form wypoczynku letniego skorzysta 15-18 tys. dzieci i młodzieży z województwa ciechanowskiego, czyli nie więcej niż 30%. Za skierowanie na

dwutygodniowy obóz lub kolonię trzeba płacić od 260 do 500 zł.

Ministerstwo Edukacji Narodowej przeznaczyło na dofinansowanie akcji letniej w Ciechanowskim 213 tys. zł. Kuratorium przekazało tę sumę 33 organizatorom obozów i kolonii: Szkolnemu Związkowi Sportowemu, harcerstwu, Polskiemu Towarzystwu Schronisk Młodzieżowych, Polskiemu Czerwonemu Krzyżowi, Polskiemu Komitetowi Pomocy Społecznej, stowarzyszeniom charytatywnym.

W myśl zaleceń MEN, dotowany może być przede wszystkim wypoczynek dzieci z rodzin zaniedbanych wychowawczo,

środowisk zagrożonych ekologicznie, „żyjących w trudnych warunkach środowiska wiejskiego”, uzdolnionych sportowo, a także z rodzin nauczycielskich.
TC 26 z 1996 r.

Już lato

No i mamy lato! Na razie pochmurne i deszczowe, ale bez lekcji, klasówek, porannego wstawania. Dobrze byłoby jednak wiedzieć, co z tym latem począć...

Ze zorganizowanego wypoczynku skorzysta u nas w tym roku ok. 25 tys. dzieci i młodzieży. Jest to prawie 32 proc. ogółu, czyli tyle samo co przed rokiem. Ponad 2 tys. naszych latorośli wyjedzie poza granice: do NRD, ZSRR, Węgier, Czechosłowacji, a prawie 14 tys. w Polskę. Dla ok. 9 tys. przygotowany jest wypoczynek w miejscu zamieszkania. Zajmują się tym organizacje młodzieżowe i sportowe, spółdzielczość mieszkaniowa, szkoły oraz związki zawodowe i zakłady pracy.

Tych, którzy wyjadą i tych, którzy pozostaną w domu, czeka piękny czas.

Opalanie, pływanie, biwakowanie, chodzenie po górach. Słowem pełny luz, słońce i przygoda. Każdemu jednak w spędzaniu wolnego czasu na pewno pomogą życzliwość, uśmiech oraz kultura obcowania z przyrodą.
Zyczymy tego wszystkim!
TC nr 26 1989 r.

W ciechanowskiej kulturze gorzej...

Starostwo Powiatowe w Ciechanowie ma zamiar zreformować zarządzanie kulturą. Ostateczną decyzję podejmą radni. Oni też określą zasady fuzji powiatowych instytucji kulturalnych.

Jeżeli wojewoda mazowiecki nie przekaze odpowiednich dotacji, dotychczasowa galeria „C” Biura Wystaw Artystycznych zostanie włączona w strukturę Centrum Kultury im. Marii Konopnickiej. Księgowość CK będzie także prowadzić sprawę finansowe Powiatowej Biblioteki Publicznej.

Czy będzie to rozwiązanie korzystne? Czas pokaże.
TC nr 26 z 2000 r.

A pieniądze może być znacznie mniej...

Kontrakt w ogniu politycznej walki

Chmury gromadzą się nad pieniędzmi, które Mazowsze ma dostać od państwa w kontrakcie wojewódzkim. Tymczasem radni wiodą w sejmiku gorszące spory proceduralne, a niektórych kontrakt kompletnie nie obchodzi.

Marszałek mazowiecki Zbigniew Kuźmiuk i minister rozwoju regionalnego Jerzy Kropiwnicki podpisali 19 czerwca kontrakt samorządu województwa mazowieckiego z rządem. Ma on gwarantować przekazanie przez państwo pieniędzy na największe inwestycje i rozwój województwa. W tym roku ma być to łącznym ponad 300 mln zł, czyli prawie drugi budżet województwa.
TC nr 26 z 2001 r.

Tygodnik
ciechanowski

tygodnikciechanowski.pl

Adres redakcji:
06-400 Ciechanów, ul. Ściegiennego 2

Telefony:
sekretariat, red. naczelny:
23 672 34 02

redaktor prowadzący:
23 673 93 63

księgowość:
23 673 93 65

Tygodnik
gazeta mławska

tygodnikciechanowski.pl

Pocztą elektroniczną:
tc@ciechpress.pl
sekretariat@ciechpress.pl

Redakcja:
redaktor naczelny – Ryszard Marut;
red. prowadzący – Marek Zbikowski.

Zespół:
Piotr Bieroń,
Walerian Diczekiewicz,
Krzysztof Jakubowski,

tygodnik
DZIAŁDOWSKI

tygodnikciechanowski.pl

Klaudia Kujawa, Radosław Kowalski,
Radosław Marut,
Katarzyna Olszewska

Współpraca:
Krzysztof Bienkowski, Grażyna Czerwińska,
Marek Gierlach, Mirosław Hajnos,
Daniel Kortlan, Zenon Lewandowski,
Paweł Słupski, Ewa Stangrodzka,
Leszek Zygmunt, [Stefan Zagiel]
Marcin Stachelski

tygodnik
PRZASNYSKI

tygodnikciechanowski.pl

Ogłoszenia:
kierownik biura – Anna Dąbrowska

tel.: 23 672 44 96
23 672 26 55
ogloszenia@ciechpress.pl
ogloszeniadrobn@ciechpress.pl

Redakcja graficzna:
Robert Przybyszewski

tygodnik
MAKOWSKI

tygodnikciechanowski.pl

Dział promocji i kolportażu:
Radosław Marut
tel. 23 672 34 02
promocja@ciechpress.pl

Prenumerata:
Pocztą Polską
i u listonoszy,
ePrasa.pl

Redakcja nie odpowiada
za treść reklam i ogłoszeń

Tygodnik
mazowiecki

tygodnikciechanowski.pl



Wydawca: Spółdzielnia Pracy
CIECH-PRESS, 06-400 Ciechanów,
ul. Ściegiennego 2, tel. 23 672 34 02
Druk: GRUPA WM Sp. z o.o.
10-364 Olsztyn, ul. Tracka 7
Ciech-Press jest członkiem
Izby Wydawców Prasy

HECHT

Specjalista ogrodnictwa

PROMOCJA

18.6. - 8.7.2025

WKRETKARKA ACCU Z ZESTAWEM

HECHT 1248

- + W zestawie poręczna walizka z 65 akcesoriami (wiertła, bity), dwa akumulatory i szybka ładowarka
- + Dwubiegowa skrzynia biegów (biegi: 0-400/min, 0-1400/min)
- + Światło LED do pracy w warunkach słabej widoczności
- + Maksymalny moment obrotowy 30 Nm
- + Ustawienie momentu obrotowego 19+1
- + Diiodowy wskaźnik naładowania baterii
- + Rozmiar uchwyty 0,8-10 mm
- + Napiecie 20 V prądu stałego
- + Hamulec elektroniczny

zestaw 65 akcesoriów



~~529,99 zł~~

209,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 529,99 zł



2x 20 V akumulatory i szybka ładowarka GRATIS

RATY 0%

Ręczynista Bezarna Słona Oprocentowania (RBSO) wynosi 0,00%, całkowita kwota kredytu (bez kredytowanych kosztów) 2 999,00 zł, całkowita kwota do zapłaty 2 999,00 zł, oprocentowanie stałe 0,00%, całkowity koszt kredytu 0,00 zł (w tym: prowizja 0,00 zł, opłaty 0,00 zł, ubezpieczenie 0,00 zł), 10 miesięcznych równych rat w wysokości 299,90 zł. Kalkulacja na dzień 2025-01-02

*Dla posiadaczy karty HECHT VIP. Odbiierz swoją kartę w naszych sklepach stacjonarnych. Do promocji zarezerwowano 250 szt. HECHT 1248 (maks. 1 szt./osoba). Obowiązują w sklepach HECHT - Specjalista Ogródnicztwa w dniach 18.6. - 8.7.2025 lub do wyczerpania zapasów. Podane ceny PLN z VAT. Nie odpowiedzialny za błędy powstałe w druku.

www.hechtpolska.pl

- 10x W POLSCE**
- Ciechanów, ul. Mławska 1, tel. 236822499 • Gorzów Wlkp, ul. Podmiejska 16B tel. 957376400 • Głogów, Penseusza 1, tel. 767426949 • Koszalin, ul. Kwiatkowskiego 17, tel. 947110566 • Leszno, ul. Zaczęca 16, tel. 658889042
 - Ostrow Wielkopolski, ul. Poznańska 90, tel. 614151688 • Pabianice, ul. Szażewskiego 9-11, tel. 422881007 • Sieradz, ul. Słarska 1, tel. 436502400
 - Śrem, ul. Gostyńska 51, tel. 616661304 • Zielona Góra, ul. Wilejska 2 (Głona Park), tel. 684111366

CIECHANÓW, ul. Mławska 1
tel 23 682 24 99

18.6. - 8.7.2025
lub do wyczerpania zapasów

NOŻYCE DO ŻYWOPEŁTU ACCU

HECHT 5013

accu Li-Ion DC 7,2 V, 1,3 Ah
szerokość 7,5/11 cm
waga 0,8 kg

Zim!



~~99,99 zł~~
79,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 99,99 zł

PIŁA TARCZOWA

HECHT 1627

moc 1500 W
prędkość bez obciążenia 4700/min
średnica tarczy 185 mm
głębokość cięcia 63 mm

laser



~~229,99 zł~~
179,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 229,99 zł

STOJAK DO DREWNA

HECHT 902

średnica kłody 25-230 mm
długość kłody 180 cm
maks. obciążenie 120 kg
waga 12 kg

średnica kłody 25-230 mm



~~299,99 zł~~
199,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 299,99 zł

ROZSIĘWACZ

HECHT 256

waga 17,3 kg
kolejka 15x6,00-6"
maks. pojemność 60 l / 56 kg
maks. szerokość rozrzutu 3,5 m

regulacja rozrzutu



~~649,99 zł~~
499,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 649,99 zł

GLEBOGRYZARKA SPALINOWA

HECHT 752

pojemność 52 cm³
szerokość 25 cm
waga 14,3 kg

4 x 4 noże



~~719,99 zł~~
599,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 719,99 zł

ŁUPARKA ELEKTRYCZNA

HECHT 670

moc 2000 W
długość polna 100-520 mm
średnica drewna 50-250 mm

max. siła nacisku 7 t



~~1 199,99 zł~~
999,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 1 199,99 zł

POMPA DO WODY

HECHT 3775

moc 750 W
maks. wys. podnoszenia 9 m
maks. wydajność 13000 l/h

do brudnej wody



~~259,99 zł~~
199,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 259,99 zł

GOKART NA PEDALE

ABARTH RED

wymiary 113 x 57 x 73 cm
maks. obciążenie 25 kg
waga 12,8 kg

jazda przód - tył / tryb zjazdowy



~~584,99 zł~~
479,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 584,99 zł

KOSIARKA SPALINOWA Z NAPĘDEM

HECHT 541 S

pojemność 80 cm³
szerokość 41 cm
regulacja wysokości 25-75 mm
kosz 45 l

centralna regulacja wysokości wyskokosci



~~759,99 zł~~
599,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 759,99 zł

OPRYSKIWACZ SPALINOWY

HECHT 459

pojemność 59,2 cm³
pojemność zbiornika 14 l
maks. zasięg 516 m

centralna regulacja wysokości wyskokosci



~~999,99 zł~~
749,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 999,99 zł

DEMEK OGRODOWY

HECHT 10x10 PLUS

wymiary podstawy 291 x 291 cm
wymiary domu wraz z wymiarami max. głębokość zagęszczania 25 cm
zwyjsz dachowe 303 x 301 x 214 cm

20 % grubszy materiał niż u konkurencji



~~2 199,99 zł~~
1 699,99 zł*

Najniższa cena z ostatnich 30 dni przed obniżką 2 199,99 zł

*Obowiązują we wszystkich sklepach HECHT - specjalista ogrodnictwa

www.hechtpolska.pl